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Szanowni Państwo, Mieszkańcy gminy Młodzieszyn

W 2024 roku odbyły się wybory samorządowe w wyniku których 
po raz trzeci okazaliście mi Państwo zaufanie i wybraliście na 
Wójta Gminy Młodzieszyn, za co bardzo dziękuję. Przed nami 
kolejne lata pracy w czasie których będę konsekwentnie dążyła do 
realizacji inwestycji i planów, które rozwijają naszą gminę. 
W okresie mojej pracy na stanowisku Wójta Gminy Młodzieszyn to 
jest w latach 2015-2024, gmina Młodzieszyn pozyskała  
dofinansowania o wartości blisko 78,9 mln złotych na realizację 
inwestycji o łącznej wartości ponad 111 mln złotych. Podsumowując, rok 2024 w gmi-

nie Młodzieszyn był okresem intensywnego rozwoju oraz 
wzmacniania społeczności lokalnej. Dziękuję Radzie Gminy oraz 
pracownikom samorządowym za aktywność i rzetelne wypeł-
nianie obowiązków. Jednostkom organizacyjnym, szkołom, 
sołtysom, straży oraz mieszkańcom dziękuję za współpracę
i zaangażowanie w życie społeczne.

Rok 2024 był dla gminy Młodzieszyn czasem dynamicznych zmian 
i rozwoju. Wspólnie z Radą Gminy podjęłam wiele inicjatyw, które 
przyczyniły się do poprawy jakości życia mieszkańców oraz 
rozwoju infrastruktury.

W dziedzinie infrastruktury dro-
gowej udało się zmodernizować 
lokalne drogi oraz współuczestni-
czyliśmy w remoncie dwóch dróg 
powiatowych o długości blisko 
5 km, co przyczyniło się do popra-
wy bezpieczeństwa i komfortu 
podróży.

Na przestrzeni roku gmina reali-
zowała również szereg działań, 
mających na celu rozbudowę 
gospodarki wodno-ściekowej.

Jednym z kluczowych wydarzeń minionego roku było rozpoczęcie 
inwestycji pn. „Budowa	 i	 rozbudowa	 infrastruktury	 sportowo-
rekreacyjnej	 w	 gminie	 Młodzieszyn”, budowany jest również 
budynek mieszkalny wielorodzinny w Nowych Mistrzewicach, a 
także boisko wielofunkcyjne wraz z zadaszeniem „Olimpia” przy 
Szkole Podstawowej w Kamionie.

Z wyrazami szacunku, 
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Na każdej sesji, wójt gminy składała informacje o swojej 
działalności w okresie międzysesyjnym, w tym o stanie realizacji 
inwestycji planowanych w budżecie gminy. 
Podjęte uchwały dotyczyły powołania przewodniczącego i 
wiceprzewodniczących rady gminy, składu osobowego komisji 
Rady Gminy. Zmian w budżecie gminy na 2024 rok i Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2039 wynikających w trakcie 
realizacji budżetu. Przyjęto budżet gminy na 2025 rok oraz 
Wieloletnią Prognozę Finansową gminy Młodzieszyn na lata 
2025- 2039.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami opracowano Raport o 
stanie gminy, który obejmował podsumowanie działalności wójta 
w roku poprzednim w szczególności realizację polityk, 
programów i strategii, uchwał rady gminy. Raport został 
zamieszczony na stronie urzędu gminy oraz w biuletynie 
informacji publicznej. Mieszkańcy mogli zapoznać się z nim i wziąć 
udział w debacie. 

Tematyka sesji wynikała z bieżących spraw, które wymagały 
rozpatrzenia na forum rady gminy w zakresie których podejmo-
wane były uchwały. Zgodnie z obowiązującymi przepisami na 
sesjach przyjmowane były również sprawozdania i informacje z 
działalności: Gminnego programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi, informacje z działalności  posterunku Policji za 
ubiegły rok, informacje o przebiegu wykonania budżetu za I 
półrocze roku budżetowego, sprawozdanie z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 
zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę 
samorządu terytorialnego, informacje o stanie realizacji zadań 
oświatowych, informacje z analizy oświadczeń majątkowych.  

Radni na sesji zgłaszali wnioski szczególnie dotyczące remontu 
dróg, oświetlenia ulicznego które były na bieżąco w miarę 
możliwości realizowane lub innych spraw bieżących związanych z 
realizacją inwestycji.

Przystąpiono do sporządzenia zmiany planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu działki nr ewid. 405 w Witkowicach.

Zatwierdzono plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2024 rok.

Ustalono stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego 
w wysokości 15 zł do 1m³ odprowadzanych ścieków oraz 0,55 zł 
do 1m³ dostarczanej wody na 2025 rok . 
Przyjęto Strategię terytorialną Z� yrardowskiego Obszaru 
Funkcjonalnego na lata 2021 -2027.
Podjęto także Uchwałę wyrażającą wolę przystąpienia gminy 
Młodzieszyn do udziału w przygotowaniu, realizacji i utrzymaniu 
projektu partnerskiego pod roboczą nazwą: „Blue	 Valley	 –	
Wiślanym	Szlakiem”.

Rada Gminy poprzedniej kadencji (2019–2024) w 2024 roku, do 
21 marca, odbyła trzy posiedzenia, w tym dwie sesje nadzwy-
czajne. W tym czasie podjęła 14 uchwał dotyczących m.in. spraw 
finansowych, planowania przestrzennego, przyjęcia programu 
osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na 2024 rok oraz 
programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie gminy.
Po wyborach samorządowych, które odbyły się 7 kwietnia, nowa 
Rada Gminy na kadencję 2024–2029 rozpoczęła pracę 6 maja. Do 
końca 2024 roku odbyła 12 posiedzeń, w tym sześć sesji 
nadzwyczajnych, oraz podjęła 44 uchwały. Frekwencja radnych na 
posiedzeniach wynosiła 99%.

Rada gminy większością głosów udzieliła wotum zaufania 
wójtowi gminy Monice Pietrzyk oraz przyjęła jednogłośnie 
sprawozdanie z wykonania budżetu za 2023 rok i większością 
głosów udzieliła absolutorium wójtowi gminy za 2023 rok.  

Podjęto uchwałę nadając nazwę „Sosnowa” drodze wewnętrznej w 
Janowie - Ruszkach oraz „Makowa” w Juliopolu. Dokonano wyboru 
przedstawiciela gminy Młodzieszyn do Rady Społecznej przy 
Zespole Opieki Zdrowotnej w Sochaczewie. 

Podjęto Uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku  
od środków transportowych, podatku od nieruchomości na 2025 
rok oraz stawki opłat za odpady komunalne

-  dofinansowanie realizacji zadania pn. „Zakup	nowego	busa	dla	
warsztatu	 Terapii	 Zajęciowej	 przy	 Stowarzyszeniu	 Wsparcie	
Społeczne	„Ja-Ty-MY”-  w wysokości 6 000,00 zł ,
- dofinansowanie realizacji zadania pn. „Remont	drogi	powiatowej	
na	terenie	gminy	Młodzieszyn	w	której	funkcjonował	zlikwidowany	
PGR” - w wysokości 28 542,00 zł,
- dofinansowanie realizacji zadania pn. „Remont	drogi	powiatowej	
nr	3838W	Budy	Stare	–	Młodzieszyn	(do	DK	nr	50)	dł.	1,61	km” – 
wysokości 20 899,39 zł  

Podjęto 3 uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 
Powiatu  Sochaczewskiego, z przeznaczeniem na:

Przyjęto program współpracy z organizacjami pozarządowymi na 
2025 rok zabezpieczając na realizację programu środki w 
wysokości 15 000,00 zł na kulturę, sztukę ochronę dóbr kultury i 
tradycji oraz 15 000,00 zł na wspieranie i upowszechnianie 
kultury fizycznej i rekreacji. 

Zgodnie z ustawą, która narzuca organom gminy co roku uchwalić 
Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Młodzieszyn,  rada gminy 
przyjęła program na 2024 rok, przeznaczając na jego realizację 
środki w kwocie 91 000,00 zł. 

Rada Gminy

Informacja z działalności Rady Gminy
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Fundusz Sołecki

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Adamowa Góra 22	868,86	zł

Doposażenie świetlicy wiejskiej w m. Adamowa Góra 3	056,55	zł

Organizacja spotkania integracyjnego dla mieszkańców w m. Adamowa Góra 2	495,38	zł

Budowa oświetlenia ulicznego w m. Bibiampol-Borki 7	000,00	zł

Doposażenie jednostki OSP Młodzieszyn 15	871,72	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Bieliny 7	000,00	zł

Modernizacja drogi gminnej w m. Olszynki 9	296,33	zł

Konserwacja rowów przydrożnych w m. Juliopol 20	000,00	zł

Doposażenie jednostki OSP Młodzieszyn 5	000,00	zł

Zakup i montaż oznakowania drogowego sołectwa Juliopol 1	949,73	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego sołectwa Juliopol 18	000,00	zł

Doposażenie placu zabaw w m. Juliopol 7	000,00	zł

Organizacja spotkania integracyjnego dla mieszkańców w m. Juliopol 5	840,51	zł

5 Januszew Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Januszew 20	924,48	zł

6 Janów Modernizacja chodnika w m. Janów 53	386,76	zł

7 Justynów Modernizacja drogi gminnej w m. Justynów 19	946,70	zł

Doposażenie jednostki OSP Kamion 5	000,00	zł

Montaż oznakowania oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego 2	688,99	zł

Modernizacja poboczy we wsi Kamion Duży, Kamion Mały, Kamion Podgórny i Kamion Poduchowny 50	000,00	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Leontynów 7	000,00	zł

Konserwacja rowów przydrożnych w m. Leontynów 11	121,51	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Marysin 7	000,00	zł

Modernizacja nawierzchni drogi gminnej w m. Marysin 7	405,95	zł

Doposażenie jednostki OSP Młodzieszyn 15	000,00	zł

Doposażenie świetlicy wiejskiej w m. Mistrzewice 10	000,00	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Młodzieszyn 40	185,30	zł

12 Młodzieszynek Modernizacja drogi gminnej w m. Młodzieszynek 18	186,70	zł

13 Helenka Modernizacja drogi gminnej w m. Helenka 34	091,91	zł

14 Helenów,	Skutki Konserwacja rowów przydrożnych i poboczy w m. Helenów-Skutki 20	533,37	zł

15 Radziwiłka Modernizacja drogi gminnej w m. Radziwiłka 16	100,77	zł

16 Nowa	Wieś-	Rokicina Modernizacja nawierzchni dróg gminnych na terenie sołectwa Nowa Wieś - Rokicina 16	035,58	zł

17 Stare	Budy Modernizacja drogi gminnej w m. Stare Budy 26	269,68	zł

Modernizacja dróg gminnych w m. Mistrzewice 23	000,00	zł

Doposażenie świetlicy wiejskiej w m. Mistrzewice 2	486,16	zł

Rozbudowa oświetlenia ulicznego w m. Nowe Mistrzewice 14	000,00	zł

Doposażenie świetlicy wiejskiej w m. Mistrzewice 3	339,29	zł

Modernizacja świetlicy wiejskiej w Witkowicach 28	853,39	zł

Zakup materiałów biurowych i malarskich wraz z doposażeniem świetlicy wiejskiej w Witkowicach 3	946,97	zł

581	882,59	zł

20 Witkowice

Ogółem

Lp. Nazwa	sołectwa Nazwa	zadania,	przedsięwzięcia
Zrealizowane	

wydatki

1 Adamowa	Góra

3 Bieliny-Olszynki

2 Bibiampol

4 Juliopol

8 Kamion

9 Leontynów

10 Marysin

11 Młodzieszyn

18 Mistrzewice

19 Nowe	Mistrzewice
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Inwestycje

W ramach zadania został wybudowany punkt selektywnej zbiórki 
odpadów wraz z infrastrukturą towarzyszącą (kontener socjalno-
biurowy, wiata magazynowa, zasieki, waga samochodowa, system 
odwodnienia wraz z systemem podczyszczania i rozsączania, 
instalacja oświetlenia terenu i monitoringu, ogrodzenie wraz z 
bramą wjazdową, przyłącza kanalizacyjne i wodociągowe), 

instalacja odnawialnych źródeł energii – panele fotowoltaiczne 
oraz przebudowana napowietrzna linia zasilania, zmodernizo-
wany układ pomiarowo-zasilający, zakupiony agregat prądo-
twórczy dla obiektu oczyszczalni ścieków.

Zakończono inwestycję pn. „Budowa	PSZOK	wraz	z	infrastrukturą	
towarzyszącą	 oraz	 modernizacją	 oczyszczalni	 ścieków” 
realizowaną w ramach pierwszej edycji programu Rządowy 
Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 
Dofinansowanie inwestycji wyniosło 3 472 250,00 zł, natomiast 
łączna wartość zadania stanowi kwotę  3 655 000,00 zł. 

Budowa PSZOK w Młodzieszynie

Całkowita wartość wyniosła 109 408,50 zł, środki własne gminy to 
kwota 11 466,01 zł. 

Zrealizowaliśmy zadanie pn. „Stworzenie	 ścieżek	 edukacyjno-
przyrodniczych	na	terenie	Gminy	Młodzieszyn” dzięki dofinanso-
waniu z WFOS�iGW w kwocie 97 942,49 zł w ramach programu 
2022-EE1 pn. „Zadanie	z	zakresu	edukacji	ekologicznej”. 

Zostało posadowionych 16 tablic edukacyjnych pionowych
i 8 tablic edukacyjnych poziomych oraz wiata edukacyjna.

Ścieżki edukacyjne w Młodzieszynie i Janowie
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Inwestycje

Zakończyła się przebudowa ulicy Ogrodowej w Młodzieszynie w 
ramach inwestycji pn. „Przebudowa	drogi	wewnętrznej	na	dz.	nr	
ew.	 39/2	 w	 miejscowości	 Młodzieszyn”. Kwota w wysokości 
430 500,00 zł stanowiąca wartość dofinansowania została 
pozyskana w ramach programu Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg. Wartość całej inwestycji wyniosła 615 000,00 złotych. 
W ramach zadania została położona nowa nawierzchnia asfaltowa 
wraz z mijankami i obustronnymi poboczami na odcinku drogi o 
długości 975mb. 

Przebudowa ulicy Ogrodowej w Młodzieszynie

W ramach tej współpracy podpisaliśmy List intencyjny dotyczący 
realizacji projektu pod nazwą „Turystyczne	 szlaki	 tematyczne	 i	
produkty	turystyczne”, który zakłada stworzenie spójnej sieci tras 

turystycznych oraz rozwój oferty rekreacyjnej i edukacyjnej dla 
mieszkańców oraz odwiedzających. Dzięki temu przedsięwzięciu 
planujemy również poprawę infrastruktury turystycznej, w tym 
oznakowanie tras, przygotowanie materiałów informacyjnych 
oraz organizację wydarzeń promujących region.
Projekt będzie realizowany w latach 2025–2026 i obejmie szereg 
działań mających na celu podkreślenie unikalnego charakteru 
naszego obszaru oraz jego potencjału turystycznego. Koszty 
realizacji zadania w 85% zostaną sfinansowane ze źródeł 
zewnętrznych, natomiast pozostałe 15% stanowi wkład własny 
gminy. 

Podjęliśmy współpracę z samorządami należącymi do Lokalnej 
Grupy Działania	„Razem	dla	Rozwoju” w celu utworzenia szlaku 
turystycznego, który będzie przebiegał przez tereny wszystkich 
jednostek wchodzących w skład grupy. Wspólna inicjatywa ma na 
celu promocję regionu oraz zwiększenie atrakcyjności 
turystycznej naszych gmin poprzez wykorzystanie lokalnych 
walorów historycznych, kulturowych, przyrodniczych i 
kulinarnych.

Wzmocnimy walory turystyczne Gminy Młodzieszyn

23 maja zostały przeprowadzone bardzo ważne dla nas czynności 
geodezyjne mające na celu ustalenie i przyjęcie przebiegu granic 
działek stanowiących ciąg komunikacji – ulicę Wiatraczną w 
Młodzieszynie. 
W czynnościach uczestniczyli właściciele nieruchomości grun-
towych sąsiadujących z drogą gminną oraz przedstawiciele 
urzędu gminy. Dzięki precyzyjnemu ustaleniu granic działek 

stanowiących obecny pas drogowy możliwe będzie podjęcie 
czynności niezbędnych do określenia minimalnych parametrów 
poszerzenia pasa drogowego, wykonanie koncepcji dokumentacji 
dotyczącej przebudowy ulicy Wiatracznej celem uzyskania 
stosownych zgód/deklaracji właścicieli nieruchomości w zakresie 
przekazania części swych nieruchomości gruntowych pod 
poszerzenie pasa drogowego drogi gminnej.

Czynności geodezyjne na ulicy Wiatracznej w Młodzieszynie

Przebudowano ulicę Cichą w Młodzieszynie w ramach zadania pn. 
„Przebudowa	 drogi	 wewnętrznej	 na	 dz.	 nr	 ew.	 71/3	 obręb	
Młodzieszyn” dofinansowanego z budżetu województwa 
mazowieckiego na zadania określone w ustawie o ochronie 
gruntów rolnych i leśnych, tzw. FOGR. Została położona nowa 
nawierzchnia asfaltowa z obustronnymi poboczami z klińca na 
odcinku 355,50mb. Całkowita wartość zadania wyniosła 
162 695,91 zł w tym: 81 347,95 zł z budżetu województwa 
mazowieckiego i 81 347,96 zł ze środków własnych Gminy 
Młodzieszyn.

Przebudowa ulicy Cichej w Młodzieszynie
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Inwestycje

Kolejna inwestycja dofinansowana z budżetu województwa 
mazowieckiego na zadania określone w ustawie o ochronie 
gruntów rolnych i leśnych, tzw. FOGR to „Przebudowa	 drogi	
wewnętrznej	w	m.	Justynów	oraz	Młodzieszyn”. W ramach zadania 
została wykonana nowa nawierzchnia asfaltowa wraz z 
obustronnymi poboczami z klińca oraz mijanką na odcinku 
400 mb. Całkowita wartość zadania wyniosła 209 941,52 zł w tym: 
104 970,76 zł z budżetu województwa mazowieckiego oraz 
104 970,76 zł ze środków własnych Gminy Młodzieszyn.

Przebudowa drogi w m. Justynów oraz Młodzieszyn 

Wykonana będzie również budowa boiska wielofunkcyjnego przy 
szkole podstawowej w Janowie oraz powstanie budynek zaplecza 
sportowego wraz z widownią przy nowo powstałym obiekcie 
lekkoatletycznym przy szkole podstawowej w Młodzieszynie. 
Realizacja tej inwestycji jest krokiem w stronę nowoczesnej i 
funkcjonalnej infrastruktury sportowej, która będzie służyć 
mieszkańcom przez długie lata.

Na etapie wykonawczym jest zadanie pn. „Budowa	i	rozbudowa	
infrastruktury	 sportowo-rekreacyjnej	 w	 gminie	 Młodzieszyn”. To 
ważna inwestycja, która przyczyni się do poprawy warunków 
uprawiania sportu i rekreacji dla mieszkańców, zwłaszcza dzieci i 
młodzieży. Na realizację tego przedsięwzięcia pozyskaliśmy 
4 455 000,00 zł ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych, natomiast wkład własny 
gminy wynosi 495 000,00 zł. Łączny koszt inwestycji to 
4 950 000,00 zł.
W ramach zadania trwa budowa boiska wielofunkcyjnego przy 
Szkole Podstawowej w Kamionie oraz doposażenie placu zabaw 

przy szkole podstawowej w Młodzieszynie. Nowoczesna 
infrastruktura zapewni uczniom lepsze warunki do aktywności 
fizycznej, a także stworzy nowe możliwości organizacji zajęć 
sportowych i rekreacyjnych. 

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna
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Inwestycje

Wartość inwestycji wyniosła 803 011,65 zł. Zadanie było objęte 
dofinansowaniem w wysokości 95% z Programu Rządowy 
Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych – EDYCJA 
8, natomiast pozostałe 5% kosztów wniosła Gmina Młodzieszyn 
oraz Starostwo Powiatowe w Sochaczewie w równych 
wartościach stanowiących 20 899,39 zł

15 lipca odbył się odbiór drogi powiatowej nr 3838W Budy Stare-
Młodzieszyn (do DK nr 50). Prace remontowe były wykonywane 
na odcinku o długości blisko 1,61 kilometra i obejmowały swym 
zakresem: sfrezowanie istniejącej nawierzchni jezdni; 
oczyszczenie i skropienie istniejącej nawierzchni bitumicznej; 
wyrównanie istniejącej nawierzchni bitumicznej betonem 
asfaltowym; wykonanie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego 
oraz uzupełnienie poboczy kruszywem łamanym. 

Droga powiatowa nr 3838W Stare Budy – Młodzieszyn

Całkowita wartość zadania wyniosła 1 902 803,85 zł, w tym 
kwota: 1 864 747,79 zł pochodząca ze środków Rządowego 
Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych oraz 

19 028,03 zł pochodząca ze środków własnych Powiatu 
Sochaczewskiego i 19 028,03 zł pochodząca ze środków własnych 
Gminy Młodzieszyn.

Zadanie pn.: „Remont	 drogi	 powiatowej	 na	 terenie	 Gminy	
Młodzieszyn	 w	 której	 funkcjonował	 zlikwidowany	 PGR” zostało 
zrealizowane dzięki dofinansowaniu z Programu Rządowy 
Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w 
wysokości 1 864 747,77 zł. 
Prace remontowe drogi powiatowej nr 3815W relacji Młodzie-
szyn – Juliopol – Helenka objęły odcinek o długości blisko 
3,3 kilometra, gdzie zostało wykonane sfrezowanie istniejącej 
nawierzchni jezdni; oczyszczenie i skropienie istniejącej 
nawierzchni bitumicznej; wyrównanie istniejącej nawierzchni 
bitumicznej betonem asfaltowym; wykonanie warstwy ścieralnej 
z betonu asfaltowego; regulacja wysokościowa nawierzchni 
istniejących zjazdów z kostki brukowej betonowej i uzupełnienie 
poboczy kruszywem łamanym. 

Remont drogi powiatowej nr 3815W Młodzieszyn – Juliopol – Helenka

Trwa zadanie pn. „Przebudowa	z	rozbudową	gospodarki	wodno	–	
ściekowej	 Gminy	 Młodzieszyn	 –	 Etap	 II”. Otrzymaliśmy 
3 062 467,00 zł dotacji z budżetu województwa mazowieckiego 
dla operacji typu „Gospodarka	 wodno-ściekowa” w ramach 
poddziałania „Wsparcie	 inwestycji	 związanych	 z	 tworzeniem,	
ulepszaniem	 lub	 rozbudową	 wszystkich	 rodzajów	 małej	
infrastruktury,	 w	 tym	 inwestycji	 w	 energię	 odnawialną	 i	 w	

oszczędzanie	 energii” w ramach działania „Podstawowe	usługi	 i	
odnowa	wsi	na	obszarach	wiejskich” objętego Programem Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. 
Całkowita wartość inwestycji wyniesie 5 108 552,57 zł, w tym: 
3 062 467,00 zł ze środków budżetu województwa mazowiec-
kiego oraz 2 046 085,57 zł ze środków własnych. Zakres inwestycji 
zakłada całkowitą modernizację stacji uzdatniania wody w 

Mistrzewicach modernizację 
zbiornika wód popłucznych i 
zbiornika chlorowni oraz 
dostawę agregatu prądo-
twórczego na potrzeby stacji 
uzdatniania wody w Mło-
dzieszynie oraz wybudo-
wanie odcinka sieci wodocią-
gowej i kanalizacyjnej.  

Przebudowa z rozbudową gospodarki wodno – ściekowej Gminy Młodzieszyn – Etap II
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Kolejne realizowane przez nas zadanie to.: „Budowa	 budynku	
mieszkalnego	wielorodzinnego	w	miejscowości	Nowe	Mistrzewice,	
gm.	 Młodzieszyn” dofinansowane w kwocie 2 870 160,00 zł ze 
środków budżetu państwa w ramach programu bezzwrotnego 
wsparcia na budownictwo komunalne i socjalne, pochodzącego ze 
środków Funduszu Dopłat. Całkowita wartość inwestycji wyniesie 
3 587 700,00 zł, w tym: 2 870 160,00 zł ze środków budżetu 
państwa w ramach programu bezzwrotnego wsparcia na 
budownictwo komunalne i socjalne, pochodzącego ze środków 
Funduszu Dopłat oraz 717 540,00 zł ze środków własnych Gminy 
Młodzieszyn.

Budowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego w miejscowości Nowe Mistrzewice

Zostały wykonane prace na odcinku drogi gminnej w 
miejscowości Witkowice w ramach zadania pn.: Modernizacja	
części	nawierzchni	drogi	gminnej	dz.	nr	ew.	3	obręb	PGR	Witkowice. 
Zakres wykonywanych prac polegał na: przygotowaniu 
powierzchni pod naniesienie poprzez profilowanie oraz 
zagęszczenie gruntu rodzimego oraz dostawie pospółki drogowej 
i przekruszu betonowego wraz z rozłożeniem i zagęszczeniem.

Modernizacja drogi w Witkowicach
Zakończyła się modernizacja chodnika wzdłuż drogi krajowej 
numer 50 w miejscowości Młodzieszyn i Janów w odcinkach 
objętych pracami. Prace polegały na demontażu starej nawierz-
chni chodnika, następnie wykonaniu podbudowy cementowo-
piaskowej oraz położeniu na nowo kostki brukowej wraz z 
posadowieniem obrzeży. 

Chodnik wzdłuż DK nr 50

Zrealizowaliśmy zadanie pn. „Rozbudowa	 sieci	wodociągowej	w	
gminie	 Młodzieszyn”, na które otrzymaliśmy dofinansowanie z 
budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach „Instrumentu	
wsparcia	zadań	ważnych	dla	równomiernego	rozwoju	wojewódz-
twa	mazowieckiego”. Inwestycja wyniosła 657 000,00 zł, w tym 
394 200,00 zł z budżetu Województwa Mazowieckiego oraz 
262 800,00 zł ze środków własnych Gminy Młodzieszyn. 

Zostały wybudowane nowe odcinki sieci wodociągowej w 
miejscowościach Adamowa Góra, Janów, Helenka, Marysin, 
Juliopol i Bibiampol.

Rozbudowa sieci wodociągowej

Trwa budowa realizowana w ramach zadania inwestycyjnego pn. 
„Budowa	 boiska	 wielofunkcyjnego	 wraz	 z	 zadaszeniem	 o	 stałej	
konstrukcji	przy	Szkole	Podstawowej	w	Kamionie”. Otrzymaliśmy 
dofinansowanie z budżetu państwa na zadanie związane z 
budową obiektu sportowego w ramach „Programu	 Olimpia	 –	
Program	 budowy	 przyszkolnych	 hal	 sportowych	 na	 100-lecie	
pierwszych	 występów	 reprezentacji	 Polski	 na	 Igrzyskach	
Olimpijskich”. W ramach programu dofinansowaniem objęto 
szkołę podstawową w Kamionie, które swoim zakresem dotyczy 

budowy nowej hali sportowej. Całkowita wartość zadania 
wyniesie 4 363 302,00 zł, w tym: 2 800 000,00 zł ze środków 
budżetu państwa oraz 1 563 302,00 zł ze środków Gminy 
Młodzieszyn.

Olimpia w Kamionie
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Została wykonana termomodernizacyjna budynku – domu 
nauczyciela w Młodzieszynie, w ramach realizacji zadania pn.: 
„Termomodernizacja	 budynku	 mieszkalnego	 wielorodzinnego” 
dofinansowanego w kwocie 1 957 060,00 zł z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 
Całkowita wartość inwestycji wyniosła 1 997 000,00 zł. Prace 
obejmowały szereg działań, w tym docieplenie fundamentów i 
ścian wraz z wymianą stolarki, elewację cienkowarstwową, 
remont schodów i wejść do klatek schodowych, opaskę wokół 
budynku, wymianę dachu z płyt azbestowych na blachodachówkę 
wraz z obróbkami blacharskimi, remont kominów, prace 
budowlane na poddaszu, oświetlenie awaryjne i instalację 
odgromową, przebudowę wewnętrznej instalacji centralnego 
ogrzewania wraz z montażem kotła na paliwa stałe typu pellet. 
Termomodernizacja budynku była potrzebna i długo wycze-
kiwana. Dzięki temu zmniejszą się koszty eksploatacyjne budynku 
oraz poprawi się bezpieczeństwo i komfort życia mieszkańców.

Termomodernizacja domu nauczyciela w Młodzieszynie

Podpisaliśmy umowę z wykonawcą zadania pn. Budowa	 hali	
sportowej	w	Młodzieszynie. Całkowita wartość inwestycji wyniesie 
12 340 000,00 zł, w tym: 11 106 000,00 zł ze środków Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz 
1 234 000,00 zł ze środków własnych Gminy Młodzieszyn. 
W ramach realizacji zadania zaplanowano budowę budynku hali 
sportowej przy Szkole Podstawowej w Młodzieszynie obok 

istniejącej małej sali gimnastycznej oraz stadionu lekkoatletycz-
nego. Obiekt będzie połączony łącznikami z budynkiem szkolnym. 
W budynku zaplanowano arenę sportową oraz pomieszczenia 
socjalne, toalety, szatnie, prysznice, korytarze, magazyn sprzętu i 
salę fitness wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Hala będzie 
dostosowana także do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Hala sportowa w Młodzieszynie
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Zostały przebudowane dwie drogi wewnętrzne w Adamowej 
Górze. Przebudowa tych dróg była długo wyczekiwaną inwestycją, 
która wyniosła 946 789,30 zł przy wsparciu z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 662 752,51 zł, co stanowi aż 
70% kosztów zadania, wkład własny Gminy Młodzieszyn wyniósł 
284 036,79 zł. 

Zakres prac obejmował przebudowę odcinka drogi wewnętrznej o 
długości 967,25mb gdzie szerokość jezdni została dostosowana 
do parametrów określonych w Miejscowym Planie Zagospoda-
rowania Przestrzennego i wynosi po przebudowie 5,5m. Drugi z 
odcinków dróg objęty pracami, o długości 331,33m posiada nową 
nawierzchnię asfaltową o szerokości 5,0m.

Otwarcie dróg w Adamowej Górze

Budynek OSP Budy Stare został zmodernizowany w 
ramach programu „Mazowieckie	strażnice	OSP	-	edycja	
2024”. Koszt inwestycji wyniósł 80 000,00 zł, w tym: 
40 000,00 zł ze środków budżetu Województwa 
Mazowieckiego oraz 40 000,00 zł ze środków włas-
nych Gminy Młodzieszyn. W ramach zadania została 
wykonana modernizacja bramy garażowej wraz z 
pracami towarzyszącymi, montaż mechanicznej 
wentylacji, modernizacja drzwi wejściowych wraz ze 
stopniem schodowym. 
Został posadowiony również blaszany garaż przy 
budynku OSP Budy Stare. Zadanie wyniosło 46 800,00 zł 
ze środków własnych Gminy Młodzieszyn.

Strażnica i garaż OSP Budy Stare

W dniu 13 grudnia odbył się odbiór nowo wybudowanej drogi w 
miejscowości Helenka. Inwestycja ta ma na celu poprawę 
komunikacji oraz zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców. 
Modernizacja drogi obejmowała odcinek drogi o długości 259,00 mb. 
Modernizacja drogi, której całkowity koszt wyniósł 209 867,82 zł, 
została sfinansowana przez Gminę Młodzieszyn oraz Gminę 
Sochaczew, które podzieliły koszty inwestycji po połowie.

Odbiór drogi w Helence
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19 grudnia odbył się odbiór końcowy inwestycji pn. „Rewitalizacja	
terenu	 cmentarza	 przykościelnego	 przy	 kościele	 parafialnym	 w	
Młodzieszynie”. W ramach tej inwestycji zostały wykonane prace 
przy dzwonnicy takie jak: izolacja ścian fundamentowych 
dzwonnicy, remont drenażu odwadniającego, wykonanie nowego 
chodnika wokół dzwonnicy, elewacja dzwonnicy wraz z 
malowaniem, orynnowanie, stolarka okienna i drzwiowa oraz 
prace remontowe przy ogrodzeniu cmentarza przykościelnego. 
Na to zadanie otrzymaliśmy dofinansowanie z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabyt-
ków w kwocie 479 759,07 zł. 
Wartość inwestycji wyniosła 
489 900,00 zł w tym wkład 
Parafii Narodzenia Najświęt-
szej Maryi Panny w Młodzie-
szynie w wysokości 2,07% co 
stanowi kwotę – 10 140,93 zł. 
Prace miały na celu przywró-
cenie dawnego blasku history-
cznym elementom architekt-
ury, dzięki którym odzyskali-
śmy pierwotne piękno oraz 
zostały zabezpieczone przed 
dalszą degradacją, co pozwoli 
na ich dłuższą trwałość.

Rewitalizacja terenu cmentarza przykościelnego przy kościele parafialnym w Młodzieszynie

Trwają prace modernizacyjne przy kościele w Kamionie, gdzie 
realizowana jest inwestycja pn. „Rewitalizacja	otoczenia	kościoła	
oraz	dzwonnicy	w	m.	Kamion	Poduchowny”. W ramach realizacji 
prac założono do wykonania prace konserwatorskie/restaurator-
skie/roboty budowlane zabytkowej drewnianej dzwonnicy w tym 
m.in. wyeksponowanie oraz poddanie  jej pełnej renowacji celem 
przywrócenia dawnego uroku i walorów. Wymianie podlegają 
uszkodzone elementy drewniane dzwonnicy, cała zostanie 
oczyszczona, zaimpregnowana specjalistycznymi, dedykowanymi 
do wyrobów drewnianych materiałami. Prace zakładają również  
wyeksponowanie pomnika św. Jacka wraz z budową ogrodzenia 
oraz posadowieniem tablicy informacyjnej. 

Wartość inwestycji przy koś-
ciele w Kamionie Poduchow-
nym wyniesie 342 700,82 zł,
w tym wkład Parafii św. Micha-
ła Archanioła i św. Anny w Kamionie w wysokości 7 059,64 zł oraz 
dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w 
kwocie 335 641,18 zł.

Dopełnieniem inwestycji bę-
dzie zrewitalizowanie ciągów 
komunikacyjnych wokół koś-
cioła. 

Rewitalizacja otoczenia kościoła oraz dzwonnicy w m. Kamion Poduchowny
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Zostały zakupione dwa nowe samochody strażackie oraz ciągnik i 
sprzęt w ramach realizacji zadania pn. „Rozwój	 gospodarki	
komunalnej,	 poprawa	 bezpieczeństwa	 mieszkańców	 gminy	
Młodzieszyn	poprzez	zakup	maszyn	oraz	samochodu	ratowniczo-
gaśniczego”. Do OSP Witkowice trafił ciężki samochód ratowniczo-
gaśniczy z układem napędowym 6×6 wraz ze sprzętem ratowni-
czo-gaśniczym zamontowanym na stałe, natomiast do OSP Budy 
Stare lekkie specjalne auto z układem napędowym 4×4. 
Zasoby GZGK w Młodzieszynie zostały uzupełnione o nowy 
ciągnik wraz z ładowaczem czołowym oraz  maszyny, w tym: plug 
do odśnieżania, posypywarko-piaskarka, rębak, urządzenie 

wielofunkcyjne/ramie hydrauliczne z wymiennymi głowicami 
m.in. do wycinki traw/zakrzewień. 
Łączna całkowita wartość inwestycji wyniosła 3 365 956,50 zł 
gdzie tylko 85 956,50 zł stanowiło wkład własny Gminy 
Młodzieszyn. Zadanie zostało współfinansowane w kwocie: 
150 000,00 zł z budżetu województwa mazowieckiego w ramach 
programu „OSP	 edycja	 2024”, 150 000,00 zł z WFOS� iGW, 
550 000,00 zł z MSWiA, w tym środki z NFOS� iGW oraz 
2 430 000,00 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych w ramach trzeciej edycji –PGR.

Dwa samochody strażackie, ciągnik i sprzęt
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Kort tenisowy w Młodzieszynie 

Inwestycja ta ma na celu promowanie aktywności fizycznej oraz 
stworzenie dogodnych warunków do uprawiania tenisa dla 
mieszkańców. Realizacja projektu przyniesie szereg korzyści, 
takich jak: poprawa dostępności obiektów sportowych, promocja 
zdrowego stylu życia wśród mieszkańców oraz możliwość 
organizacji lokalnych turniejów tenisowych.

Został wybudowany kort tenisowy na kompleksie lekko-
atletycznym przy szkole podstawowej w Młodzieszynie. Na 
realizację tego zadania otrzymaliśmy dotację z budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ramach programu „Mazowsze	
dla	sportu”- edycja 2024 w kwocie 226 730,00 zł. Wartość całej 
inwestycji wyniosła 399 117,23 zł, w tym wkład własny 
172 387,23 zł. 

Została wykonana modernizacja oświetlenia obiektu Szkoły 
Podstawowej w Janowie. W ramach zadania wymieniono stare 
oprawy z dwoma świetlówkami w ilości 251 sztuk na nowe 
zespolone oprawy ledowe ze źródłem światła LED o mocy 33W.
Całkowity koszt inwestycji wyniósł 109 500,00 zł, w tym: 
87 600,00 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony S�rodowiska i 
Gospodarki Wodnej w Warszawie, 20 900,00 zł ze środków 
własnych Gminy Młodzieszyn oraz 1 000,00 zł dotacji z Gminnego 
Zakładu Gospodarki Komunalnej w Młodzieszynie.

Oświetlenie w Szkole Podstawowej w Janowie

Została wykonana mechaniczna wentylacja pomieszczenia 
świetlicy wiejskiej oraz pomieszczenia biurowego i sanitariatu. 

Inwestycja wyniosła 99 630,00 zł i została pokryta w 100% ze 
środków własnych gminy Młodzieszyn.

Wentylacja w świetlicy wiejskiej w Kamionie

Otrzymaliśmy dofinansowanie na zadanie pn. Rewitalizacja 
terenu zabytkowego cmentarza w m. Juliopol gmina Młodzieszyn. 
Pracami zostanie objęty teren cmentarza grzebalnego rzymsko- 
katolickiego w miejscowości Juliopol tj. zlokalizowane w 
granicach działki ogrodzenie cmentarza w tym pól grobowych 
kwater Z�ołnierzy Wojska Polskiego poległych w walce o wolność i 
niepodległość Ojczyzny w 1939 r. W ramach realizacji prac 
założono do wykonania prace konserwatorskie/restaurator-
skie/roboty budowlane ogrodzenia zabytku – cmentarza w tym 
kwater Z� ołnierzy Wojska Polskiego w tym m.in.: wykonanie 
fundamentów ogrodzenia, podmurówki, przęseł ogrodzeniowych 
p o s a d o w i o nyc h  w  s ł u p a c h 
ogrodzeniowych z zastosowaniem 
dedykowanego systemu mocowań, 
wykonanie i montaż bram oraz 
furt. Dodatkowo zostanie zaku-
pione i zamontowane oświetlenie 

w postaci energooszczędnych lamp typu LED. Otrzymaliśmy na to 
zadanie dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków w wysokości 446 880,00 zł. 

Rewitalizacja terenu zabytkowego cmentarza w Juliopolu
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W ramach projektu powstają nowoczesne 
zbiorniki magazynowo-retencyjne wody 
uzdatnionej w trzech miejscowościach: 
Adamowa Góra, Janów oraz Kamion Poducho-
wny. Zbiorniki te będą kluczowym elementem 
systemu zapewniającego stabilne dostawy 
wody – również w przypadku zwiększonego 
zapotrzebowania czy awarii sieci.

Na terenie Gminy Młodzieszyn trwa realizacja 
ważnego zadania inwestycyjnego pn. „Budowa	
zbiorników	magazynowych/retencyjnych	wody	
uzdatnionej	 wraz	 z	 infrastrukturą	 towarzy-
szącą	 oraz	 rozbudowa	 sieci	 wodociągowej	 w	
Gminie	 Młodzieszyn”. Przedsięwzięcie to ma 
kluczowe znaczenie dla poprawy jakości i 
niezawodności zaopatrzenia mieszkańców w 
wodę pitną.

Istotnym elementem realizowanego zadania 
jest również rozbudowa istniejącej sieci 
wodociągowej. W jej ramach powstał nowy 
odcinek o łącznej długości około 5,6 km, który 
przebiega przez miejscowości: Bieliny, 
Olszynki, Młodzieszynek oraz Kamion 
Podgórny. Dzięki temu jeszcze większa liczba 
mieszkańców gminy zyska dostęp do 
nowoczesnej i wydajnej infrastruktury 
wodociągowej.
Realizacja tej inwestycji to kolejny krok w 
stronę poprawy komfortu życia mieszkańców 
oraz zwiększenia bezpieczeństwa wodnego 
Gminy Młodzieszyn. Inwestycja ma również 
znaczenie w kontekście rosnących wyzwań 
związanych ze zmianami klimatycznymi i 
koniecznością zapewnienia stabilnych 
zasobów wody w przyszłości.

Każda z lokalizacji wyposażona zostanie 
dodatkowo w infrastrukturę towarzyszącą, w 
tym zestawy pomp podnoszących ciśnienie 
oraz węzły wodociągowe zawierające 
kompletne zestawy zasuw wodociągowych. 
Co istotne, obiekty zostaną również wyposa-
żone w agregaty prądotwórcze, które zagwa-
rantują ciągłość działania systemu nawet w 
przypadku przerw w dostawie energii elektry-
cznej.Całkowita wartość realizowanego zadania 

wynosi 5 997 084,75 zł. Na tę kwotę składa się 
4 626 500,00 zł pozyskane z programu 
Rządowy Fundusz Polski Ład: Program 
I nwe s t yc j i  S t ra t e g i c z nyc h ,  a  t a k ż e 
1 370 584,75 zł pochodzące ze środków 
własnych Gminy Młodzieszyn. Tak znaczące 
wsparcie finansowe umożliwiło realizację 
inwestycji o szerokim zakresie i dużym 
znaczeniu dla rozwoju infrastrukturalnego 
gminy.

Wodociąg i trzy zbiorniki retencyjne

Gmina Młodzieszyn otrzymała ponad 455 tysięcy złotych 
dofinansowania w ramach projektu „Cyberbezpieczny	Samorząd”. 
Projekt wdrażany przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa 
(CPPC) jest w 82% finansowany ze środków Unii Europejskiej 
oraz w 18% z Budżetu Państwa.
Prowadzony przez CPPC projekt ma na celu podniesienie 
bezpieczeństwa informacji w JST przez poprawę odporności i 
umiejętność efektywnego przeciwdziałania oraz reagowania na 
incydenty w systemach informatycznych. Umożliwi realizację 
wielu rodzajów inwestycji mających na celu podniesienie 
ogólnego poziomu cyberbezpieczeństwa JST w ramach trzech 
kluczowych obszarów wsparcia: organizacyjnego, kompeten-
cyjnego i technicznego.
W ramach projektu wykonamy audyty i wdrożenie Systemu 
Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji, przeszkolimy 
pracowników urzędu oraz podległych jednostek z zakresu 
cyberbezpieczeństwa. Zakupimy szereg usług, sprzętu i 
oprogramowania z licencjami do skutecznej obrony przez 
zagrożeniami z sieci, tak by możliwie jak najlepiej zabezpieczyć 
wszystkie przechowywane dane.

Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Młodzieszyn
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a) mieszkalnych - od 1 m. kw. powierzchni użytk. - 0,52  zł

b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami 
powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych - od 
1 ha powierzchni - 5,95 zł

- od 1 m. kw. powierzchni  -  2,07 zł                         

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od 
budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej - od 1 m. kw. powierzchni użytkowej - 
24,15 zł

2) od budynków lub ich części:  

Na rok 2025 obowiązują stawki podatku od nieruchomości 
określone uchwałą nr X/36/2024 Rady Gminy Młodzieszyn z dnia 
2 grudnia 2024 r.  Ich wysokość wynosi  następująco:

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w 
rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez 
podmioty udzielające tych świadczeń - od 1 m. kw. powierzchni 
użytkowej - 5,52 zł
e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej 
statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego - od 1 m. kw. powierzchni użytkowej - 5,58 zł

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej 
statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego - od 1 m. kw. powierzchni - 0,48 zł    

a)  związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez 
względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i 
budynków   - 1,09 zł - od 1 m. kw. powierzchni  

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie 
obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym - od 1m. kw. 
powierzchni użytkowej - 13,80 zł

 1) od gruntów:

d) ) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym 
mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (t.j. 
Dz. U. z 2021 r., poz. 485), i położonych na terenach, dla których 
miejscowy plan zagospodarowania  przestrzennego przewiduje 
przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo 
zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie 
te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w 
odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie 
zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego

3) od budowli: - ich wartości - 2 %

Podatek od nieruchomości

Do podatku rolnego przyjmuje się od 1 ha przeliczeniowego 
gruntów równowartość 2,5 q żyta. Podatek rolny od 1 ha 
przeliczeniowego gruntów wynosi – 215,85 zł.

S�rednia cena skupu żyta do podatku rolnego została przyjęta wg 
ustalonej ceny żyta przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycz-
nego na rok 2025 ogłoszona w Monitorze Polskim z 2024 r., poz. 
891 i wynosi 86,34 zł za 1 dt.

Natomiast dla pozostałych gruntów, tj. działek rolnych do 1 ha 
przyjmuje się równowartość  5 q żyta.  Podatek od 1 ha fizycznego  
wynosi – 431,70 zł.

Podatek rolny

S�rednia cena sprzedaży drewna obliczona wg średniej ceny 
drewna uzyskanej przez Nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 
2024 r. do celów podatku leśnego na rok 2025 została przyjęta 
przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego ogłoszona
w Monitorze Polskim z 2024 r.  poz. 892.
Stawka podatku leśnego w 2025 r. na podstawie kwoty stano-
wiącej cenę sprzedaży drewna w wysokości 277,35 zł za 1 m³, od
1 ha lasu wynosi 61,0170 zł .

Podatek leśny

Opłata targowa
Stawki opłaty targowej obowiązują wg przyjętej uchwały Rady 
Gminy Młodzieszyn z dnia 25 listopada 2015 r. 

z samochodu ciężarowego, przyczep, naczep - 25,00	zł, 
od sprzedaży z samochodu osobowego, straganu i stołu - 15,00	zł ,	
Dzienna stawka opłaty targowej wynosi:

płodów rolnych, nabiału, runa leśnego, świeżych kwiatów, 
owoców, artykułów spożywczych przetworzonych, artykułów 
przemysłowych, rzemieślniczych  -  1,00	zł.
            

Do bazy sms można zapisać się w każdej chwili poprzez 
wypełnienie formularza w wersji papierowej dostępnej w 
sekretariacie Urzędu Gminy lub rejestrację swojego numeru 
telefonu przez formularz elektroniczny dostępny na stronie 
www.mlodzieszyn.pl. Wysyłane wiadomości są bezpłatne.

Przypominamy o serwisie powiadamiania sms dla mieszkańców 
naszej gminy, z którego wysyłane są najbardziej istotne informacje 
z działalności urzędu, jak i całej gminy (np. informacje o 
bezpłatnych badaniach, alertach pogodowych, utrudnieniach w 
komunikacji, zaproszenia na zebrania, imprezy kulturalne i 
sportowe oraz inne istotne informacje z punktu widzenia 
społecznego).

Serwis SMS

Urząd Gminy Młodzieszyn

tel.:	46	864	17	50	|	fax:	46	864	17	65

15 9283 0006 0028 0783 2000 0010

skrytka e-puap: /502c1uwyc5/SkrytkaESP 
Adres e-Doręczeń: AE:PL-21080-49476-FVHSW-21 

96-512 Młodzieszyn, ul. Wyszogrodzka 25

e-mail: sekretariat@mlodzieszyn.pl  | www.mlodzieszyn.pl
Biuletyn Informacji Publicznej: www.bip.mlodzieszyn.pl
Numer	konta	bankowego

Urząd	Gminy	czynny	jest	w	godzinach:
poniedziałek 9.00-17.00   |   wtorek-piątek 8.00-16.00
Przyjęcia	interesantów:
Wójt Gminy – wtorek w godz. 13.00 – 17.00
Sekretarz Gminy – środa w godz. 12.00 – 16.00
Przewodniczący Rady Gminy - czwartek w godz. 14.00 - 16.00
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Urząd Gminy - dane kontaktowe

Rok 2024 przyniósł wzrost, w porównaniu z latami ubiegłymi, pod 
względem ilości wydanych decyzji ustalających możliwość zabu-
dowy na terenie gminy Młodzieszyn.

21 marca Rada Gminy Młodzieszyn podjęła uchwałę nr 
LXXXI/370/2024 w sprawie Miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego dla terenu działki nr ewid. 405 w miejscowości 
Witkowice. Zakres planu obejmuje teren o powierzchni około 
1,6 ha położony przy drodze powiatowej.

Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego określają 
zasady zagospodarowania terenów i kształtowania zabudowy, 
zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastru-
ktury technicznej i komunikacji. 

Konieczność sporządzenia planu ogólnego gminy podyktowana 
jest zmianą ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przes-
trzennym, która weszła w życie 24 września 2023 r. Z mocy tej 
ustawy 1 stycznia 2026 r. utraci moc Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Młodzie-
szyn. Ustawa w miejsce studium wprowadza nowy akt 
planowania przestrzennego w postaci planu ogólnego gminy. Plan 
ogólny gminy będzie aktem prawa miejscowego i będzie podstawą 
do prowadzenia gospodarki przestrzennej na terenie gminy, 
sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przes-
trzennego oraz wydawania decyzji o warunkach zabudowy i o 
zagospodarowaniu terenu.

Dla porównania w roku 2023 zostało wydanych 60 decyzji o 
warunkach zabudowy, a w roku 2022 – 45 decyzji. Ponadto 
wydano 11 decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu 
publicznego, z czego 3 decyzje dotyczyły budowy zbiorników 
magazynowych retencyjnych wody uzdatnionej.

Wydano 116 decyzji o warunkach zabudowy, dotyczyły one 
głównie budowy budynków mieszkalnych - 92 szt. oraz budowy 
budynków gospodarczych - 11 szt.

25 listopada Rada Gminy Młodzieszyn podjęła uchwałę nr 
IX/33/2024 w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla działki nr ewid. 36/2 w miejscowości 
Młodzieszyn. Zakres planu obejmuje teren o powierzchni

około 1,97 ha położony przy drodze krajowej nr 50. 

3 czerwca Rada Gminy Młodzieszyn podjęła uchwałę nr 
III/13/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 
ogólnego gminy Młodzieszyn.

Planowanie i zagospodarowanie przestrzenne
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Pomimo wzrostu liczby ludności w gminie w porównaniu do roku 
2023, rok 2024 to rok niżu demograficznego w gminie 
Młodzieszyn ponieważ zmarło więcej osób niż się urodziło. 
Urodziło się 51 dzieci (23 dziewczynki i 28 chłopców), o troje 
dzieci  więcej niż w roku poprzednim. Zmarło 58 osób. Tutaj 
odnotowaliśmy spadek ilości zgonów o 12  w stosunku do roku 
2023, jednak przyrost naturalny ma wartość ujemną i wynosi –7.

Na koniec 2024 r. na terenie gminy Młodzieszyn zameldowane na 
stałe były 5524 osoby (o 31 osób więcej niż w 2023 roku) w tym:  
2757 mężczyzn i 2767 kobiet oraz na pobyt czasowy 45 osób 
(29 mężczyzn i 16 kobiet). Zameldowanych było 36 cudzoziemców.

Imiona, które najchętniej rodzice wybierali dla dziewczynek to 
Alicja (3), Marcelina (3) Antonina, Pola (2), dla chłopców to Jan (3), 
Antoni, Aleksander, Franciszek i Nikodem (2).

Najwięcej dzieci urodzonych w 2024 roku było w miejscowościach: 

Młodzieszyn (9), Juliopol (8) oraz w sołectwie Kamion (8).

W Urzędzie Stanu Cywilnego w Młodzieszynie zarejestrowano 
29 aktów małżeństw, w tym udzielono 8 ślubów cywilnych.

Gmina Młodzieszyn z rosnącą populacją i korzystną strukturą 
demograficzną, ma przed sobą szansę na dalszy rozwój. 
Dostosowuje się do pozytywnych trendów, rozwija infrastrukturę 
odpowiednio do zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

Gmina Młodzieszyn, zyskała na znaczeniu w ostatnich latach ze 
względu na duży rozwój infrastruktury, co wpłynęło na zmiany 
demograficzne. W 2024 roku populacja gminy Młodzieszyn 
wynosiła 5524 mieszkańców. W ostatnim roku gmina odnotowała 
niewielki wzrost liczby ludności, co jest wynikiem migracji 
wewnętrznej (międzygminnej) oraz stabilnego przyrostu 
naturalnego. O liczbie ludności decydują również urodzenia i 
zgony.

Młodzieszyn przyciąga nowe osoby, co wiąże się z dostępnością 
atrakcyjnych terenów pod zabudowę oraz bliskością do większych 
aglomeracji. W 2025 roku przewiduje się dalszy napływ ludności, 
zwłaszcza młodych rodzin, co wpłynie na rozwój infrastruktury 
oraz usług lokalnych.
W 2024 roku w urzędzie gminy Młodzieszyn 77 osób dokonało 
wpisu do Ewidencji Działalności Gospodarczej:  wpis do ewidencji 
– 16 osób, zmiana wpisu do ewidencji – 40 osób, zawieszenie 
działalności gospodarczej – 11 osób, wznowienie wykonywania 
działalności – 3 osoby, wykreślenie działalności – 7 osób.

Gmina Młodzieszyn w statystyce

Spotkania te były także okazją do podsumowania i oceny 
pięcioletniej działalności przedstawicieli wsi. Udział wójta gminy, 
sekretarza, radnych a także przedstawicieli urzędu gminy 
umożliwił poruszenie najważniejszych spraw danego sołectwa i 
dyskusję o trwających i planowanych inwestycjach. Podczas 
zebrań mieszkańcy sołectw poruszali tematy związane z poprawą 
stanu dróg, oświetleniem ulicznym, melioracją a także wiele 
istotnych spraw dla ich miejscowości.

Od 8 lipca do 16 sierpnia na terenie gminy Młodzieszyn odbywały 
się zebrania wiejskie, podczas których dokonywano wyborów 
sołtysów i członków rad sołeckich na kolejne 5 lat.
Podczas sołeckich zebrań mieszkańcy podejmowali decyzję o tym, 
czy na nową kadencję przedłużą mandat dla sołtysów oraz 
członków rad sołeckich, czy też wybiorą nowych.
W wyniku przeprowadzonych tajnych głosowań większość z 
dotychczasowych sołtysów pozostała na swoich stanowiskach. 
Zmian dokonano zaledwie w czterech sołectwach: Helenka, Nowe 
Mistrzewice, Mistrzewice oraz Bieliny-Olszynki.

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za udział w zebraniach, za 
zainteresowanie sprawami sołectwa, konstruktywne uwagi oraz 
zaangażowanie w proces kształtowania lokalnego społeczeństwa 
obywatelskiego. Dotychczasowym władzom sołeckim serdecznie 
dziękujemy za 5-letni wkład pracy i zaangażowanie w rozwój 
miejscowości. Nowo wybranym gospodarzom życzymy 

wytrwałości w rozwiązywaniu problemów społeczności lokalnej 
oraz życzliwości i współpracy ze strony mieszkańców w dążeniu 
do realizacji wyznaczonych celów.
Adamowa Góra – Stanisława Boniecka

Stare Budy – Teresa Kornacka     

Mistrzewice – Jarosław Król       

Bibiampol – Paweł Sałaciński

Młodzieszyn – Urszula Dudzińska
Młodzieszynek – Józef Sałaciński

Leontynów – Janina Woroniecka               

Januszew – Andrzej Stefaniak

Witkowice – Włodzimierz Bogucki

Bieliny-Olszynki – Marcin Janiak

Kamion – Dariusz Sączewa           

Nowa Wieś-Rokicina – Henryk Słowikowski          
Nowe Mistrzewice – Małgorzata Jagła  

Helenka – Michał Ożóg

Janów – Anna Krawczyk
Helenów Skutki – Krzysztof Stępień         

Radziwiłka – Artur Bartłoszewski              

Juliopol – Sylwia Księżak
Justynów – Jan Kwiatkowski

Marysin – Paweł Wojciechowski

Wybory sołeckie zakończone
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Umowa została podpisana przez Wójt Gminy Młodzieszyn Monikę 
Pietrzyk, Skarbnik Małgorzatę Zawadzką oraz Prezesa Zarządu 
Firmy EKO-MAZ Sp. z o.o. Pawła Urbańskiego na kwotę 
1 991 205,66 zł.

– z 32,00 zł na 38,00 zł od osoby miesięcznie (dla osób, które nie 
kompostują bioodpadów)

W związku z wzrostem kosztów odbioru odpadów od 1 stycznia 
2025 roku wzrosły stawki opłat za odbiór odpadów komunalnych 
ponoszone przez mieszkańców gminy:

– z 30,00 zł na 35,00 zł od osoby miesięcznie (przy uwzględnieniu 
zniżki na kompostowanie bioodpadów)
Prosimy o prawidłową segregację odpadów komunalnych i 
racjonalne nimi gospodarowanie. Aby utrzymać stawki opłat za 
śmieci na dotychczasowym poziomie powinniśmy kierować się 
zasadami zmierzającymi do ograniczenia ilości wytwarzanych 
odpadów (w szczególności odpadów zmieszanych, gdyż koszt ich 
zagospodarowania jest najwyższy) oraz stosować zasady 
prawidłowej segregacji.  
Prosimy o zapoznanie się z apelem dotyczącym poprawnej 
segregacji odpadów:

Gmina Młodzieszyn podpisała umowę na odbiór i zagospodaro-
wanie odpadów komunalnych z nieruchomości, położonych na 
terenie Gminy Młodzieszyn w 2025 roku. W wyniku przeprowa-
dzenia postępowania przetargowego wykonawcą usługi w 
dalszym ciągu będzie firma EKO-MAZ z Płocka, która od 
października 2022 roku zajmuje się odbiorem odpadów 
komunalnych od mieszkańców Gminy Młodzieszyn.

Odbiór odpadów komunalnych 

Jeżeli liczba odpadów nadal będzie rosła lub nie będziemy 
lepiej segregować, musimy liczyć się wówczas z kolejną 
podwyżką opłaty w najbliższym czasie. 

W przypadku stwierdzenia niewłaściwej segregacji odpadów 
prowadzonej przez właściciela danej nieruchomości, a w 
szczególności wrzucania odpadów podlegających segregacji 
do pojemników na odpady zmieszane, naliczona zostanie 
opłata jak za odbiór odpadów gromadzonych w sposób 
nieselektywny tj. 76,00 zł miesięcznie od osoby. Liczę, że 
powyższy apel zostanie odebrany przez Państwa ze 
zrozumieniem i zastosowaniem się do zasad segregacji 
odpadów komunalnych dla dobra wszystkich mieszkańców.  

Apeluję więc o prawidłową segregację odpadów komunalnych 
i racjonalne nimi gospodarowanie. 

Prawidłowa	 segregacja	 odpadów	 ma	 ogromny	 wpływ	 na	
zmniejszenie	ilości	odpadów	zmieszanych	(niesegregowanych),	
których	 odbiór	 i	 zagospodarowanie	 kosztuje	 najwięcej.	 To	 od	
jakości	segregacji	odpadów	zależy	wysokość	opłat	jakie	wszyscy	
właściciele	nieruchomości	zamieszkałych	ponoszą	za	ich	zbiórkę	
i	zagospodarowanie.

Szanowni Mieszkańcy Gminy Młodzieszyn,

Bardzo duża ilość wytwarzanych odpadów zmieszanych w 
stosunku do odpadów segregowanych skutkować będzie 
nieosiągnięciem przez naszą gminę wymaganego przepisami 
prawa poziomu recyklingu, a co za tym idzie - nałożeniem 
wysokich kar pieniężnych. Informujemy również, że wzrost 
ilości odpadów, w szczególności odpadów niesegregowanych 
powoduje większe koszty dla gminy Młodzieszyn ponieważ, 
firma świadczącą usługi odbioru odpadów rozlicza się z gminą 
Młodzieszyn naliczając opłatę od odebranej tony odpadu.

W celu utrzymania stawek opłat za śmieci ponoszonych przez 
mieszkańców na dotychczasowym poziomie powinniśmy 
kierować się więc zasadami zmierzającymi do ograniczenia 
ilości wytwarzanych odpadów (w szczególności odpadów 
zmieszanych, gdyż koszt ich zagospodarowania jest naj-
wyższy) oraz stosować zasady prawidłowej segregacji.      

niestety w dalszym ciągu nie wszyscy rozumiemy potrzebę 
segregacji odpadów oraz pozbywania się ich w sposób 
właściwy.
Stale wzrastająca ilość odpadów zmieszanych świadczy o tym, 
że bardzo duża masa odpadów, które powinny trafić do 
worków na selektywną zbiórkę, przekazywana jest przez 
mieszkańców razem z odpadami zmieszanymi. Taka sytuacja 
praktycznie uniemożliwia ich dalszy odzysk, ponieważ odpady 
surowcowe są zanieczyszczone, a wysegregowane z nich 
surowce są w bardzo małym stopniu zagospodarowywane 
przez recyklerów do ponownego wykorzystania. Zdarza się 
także niestety, że w pojemnikach na odpady zmieszane 
znajdują się również odpady remontowo-budowlane, odpady 
bio czy z działalności rolniczej.

Od stycznia do października 2024 roku odebranych zostało 
ponad 939 ton odpadów zmieszanych, dla porównania 

przedstawiamy tabelę z ilością odebranych odpadów 
zmieszanych w poprzednich latach: 

Apel o poprawną segregację odpadów 

Rada Gminy Młodzieszyn przyjęła program opieki nad zwierzę-
tami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie Gminy Młodzieszyn w 2024 roku.

Zabezpieczono również środki na utrzymanie zwierząt prze-
bywających w schronisku, które zostały odłowione z terenu 
gminy Młodzieszyn. Zwierzęta te mają zapewnioną opiekę, 
odpowiednie warunki bytowe, a także możliwość adopcji przez 
nowych właścicieli. 

W ramach realizacji programu sfinansowano zabiegi wetery-
naryjne dla zwierząt z terenu gminy, w tym m.in. sterylizacje, 
kastracje, szczepienia przeciwko wściekliźnie oraz podstawową 
opiekę medyczną. Dokument ten został opracowany w celu zapewnienia komplekso-

wego podejścia do problemu bezdomności zwierząt oraz poprawy 
warunków bytowych czworonogów pozostających bez opieki. 
Program stanowi odpowiedź na rosnące potrzeby związane z 
ochroną zwierząt i ma na celu ograniczenie liczby bezdomnych 
psów i kotów na terenie gminy.

Gminny Program Opieki nad Zwierzętami
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Wartość całego zadania wyniosła 40 000 zł.

„Zapobieganie	bezdomności	zwierząt	w	gminie	Młodzieszyn”

W ramach realizacji programu sfinansowano 63 zabiegi stery-
lizacji i kastracji wraz z czipowaniem zwierząt mieszkańców 
gminy Młodzieszyn.

Gmina Młodzieszyn otrzymała dofinansowanie w wysokości
20 000 zł z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach 
zadania „Mazowieckiego	 Programu	 Wsparcia	 Zapobiegania	
Bezdomności	Zwierząt	–	Mazowsze	dla	zwierząt	2024”.

Dofinansowanie na zabiegi dla zwierząt właścicielskich 

26 czerwca w Urzędzie Marszałkowskim Województwa 
Mazowieckiego w Warszawie Gminna Spółka Wodna Młodzieszyn 
reprezentowana przez Prezesa Spółki Wodnej Kamila Kwiatkow-
skiego i oraz Wiceprezesa Spółki Wodnej Jana Jeznacha podpisała 
umowę o udzielenie dotacji celowej na bieżące utrzymanie wód i 
urządzeń wodnych z budżetu Województwa Mazowieckiego.
Niniejszą dotację udało się pozyskać dzięki dobrej współpracy 
przedstawicieli Gminnej Spółki Wodnej z wójt gminy Moniką 
Pietrzyk, co pozwoliło w 2024 roku przygotować oraz złożyć 
wniosek o przyznanie dotacji. 

Dziękujemy posłowi na Sejm Mirosławowi Adamowi Orlińskiemu 
oraz Marszałkowi Województwa Mazowieckiego Adamowi 

Struzikowi za przydzielone środki finansowe z budżetu 
Województwa Mazowieckiego.

W związku z pozytywną oceną tego wniosku Gminna Spółka 
Wodna Młodzieszyn otrzymała dotację w wysokości 99 996,12 zł, 
która pozwoliła na wykonanie prac polegających na bieżącym 
utrzymaniu rowów w miejscowości Juliopol.

Dotacja na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych

prowadzenie edukacji ekologicznej wśród mieszkańców, ze 
szczególnym naciskiem na poprawę jakości powietrza, udział 
w kontrolach palenisk realizowanych na terenie gminy, celem 
monitorowania przestrzegania norm środowiskowych.Dzięki bardzo dobrej współpracy wójt gminy Młodzieszyn Moniki 

Pietrzyk z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowiec-
kiego w Warszawie, udało się pozyskać znaczące dofinansowanie 
w wysokości 986 421,60 zł. S�rodki te zostaną przeznaczone na 
realizację działań zgodnych z uchwałą w sprawie programu 
ochrony powietrza dla stref w województwie mazowieckim. 
Jednym z kluczowych elementów programu jest „Prowadzenie	
doradztwa	energetycznego	i	ekologicznego”, którego zadaniem jest 
nie tylko edukacja, ale także realna pomoc mieszkańcom w 
podejmowaniu działań proekologicznych.

27 czerwca w Warszawie odbyło się oficjalne otwarcie projektu 
„Mazowsze	 bez	 smogu”, którego celem jest poprawa jakości 
powietrza, zapewnienie tańszej energii, podniesienie komfortu 
życia mieszkańców oraz wsparcie osób dotkniętych ubóstwem 
energetycznym. 

W ramach projektu w Urzędzie Gminy Młodzieszyn został 
zatrudniony ekodoradca, którego obecność znacząco wpływa na 
efektywność wdrażanych działań. Do jego zadań należy m.in.: 
udzielanie mieszkańcom informacji dotyczących możliwości 
pozyskania dotacji na wymianę przestarzałych kotłów i pieców na 
paliwo stałe na bardziej ekologiczne źródła ogrzewania, 
doradztwo w zakresie instalacji odnawialnych źródeł energii (np. 
fotowoltaiki, pomp ciepła) oraz przeprowadzania termomoder-
nizacji budynków lub ich części, wsparcie wnioskodawców w 
przygotowywaniu niezbędnej dokumentacji oraz wniosków o 

dofinansowanie, koordynowanie działań informacyjnych i 
edukacyjnych prowadzonych w ramach projektu,

Serdeczne podziękowania kierujemy do Marszałka Wojewódz-
twa Mazowieckiego, pana Adama Struzika, za przyznanie 
dofinansowania oraz wsparcie w działaniach na rzecz czystego 
powietrza i zrównoważonego rozwoju.

Projekt „Mazowsze	 bez	 smogu” został zaplanowany na lata 
2024–2028. Całkowita wartość realizacji przedsięwzięcia 
wyniesie około 1 160 496,00 zł. Dzięki zaangażowaniu wielu 
stron oraz odpowiedzialnemu podejściu do ochrony środowi-
ska, projekt stanowi realną szansę na poprawę warunków życia 
mieszkańców naszej gminy oraz całego regionu.

Oficjalne otwarcie projektu ,,Mazowsze bez smogu”
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    KRS 0000037904

    KRS 0000037904

	1.Szymański	Wojciech
    KRS 0000037904
    cel szczegółowy: 9686 Szymański Wojciech

3.Żuczek	Oskar

    Stare Budy 21, 96-512 Młodzieszyn

    KRS 0000396361

5.OSP	Budy	Stare

 

7.OSP	Młodzieszyn

Poniżej przedstawiamy Państwu listę mieszkańców i organizacji z 
terenu gminy Młodzieszyn, którym możecie przekazać 1,5% 
podatku:

2.Wilczek	Sandra

    Cel szczegółowy 21909 Wilczek Sandra

    Cel szczegółowy 33550 Z�uczek Oskar
4.Czarnolas	Alicja

    cel szczegółowy 0462416 Alicja 

    Cel szczegółowy:  OSP Budy Stare

6.OSP	Kamion

    Kamion 5, 96-512 Młodzieszyn

    KRS 0000116212
    Cel szczegółowy:  OSP Młodzieszyn
    Sochaczewska 18, 96-512 Młodzieszyn

    KRS 0000116212

8.OSP	Witkowice

    KRS 0000116212
    Cel szczegółowy:  OSP Kamion

    KRS 0000116212
    Cel szczegółowy:  OSP Witkowice
    Witkowice 31, 96-512 Młodzieszyn

1,5% Podatku dla mieszkańców i organizacji z terenu gminy Młodzieszyn

Informujemy, że w związku z dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców 
naszej gminy utylizacją wyrobów zawierających azbest,  Gmina Młodzieszyn w 
kolejnych latach będzie opracowywać i składać kolejne wnioski na pozyskanie 
środków finansowych na ten cel. 

Pozyskana dotacja w wysokości 33 117,00 zł pozwoliła na utylizację przez gminę 
47 ton materiałów zawierających azbest z wielu gospodarstw znajdujących się w 
naszej gminie.

W związku z otrzymanym dofinansowaniem w wysokości 33 117,00 zł Wójt 
Gminy Młodzieszyn Monika Pietrzyk 14 sierpnia podpisała umowę z firmą 
P.H.U. US-KOM Robert Kołodziejski, która zrealizowała dla gminy Młodzieszyn 
usługę polegającą na zbieraniu, transporcie i unieszkodliwianiu materiałów 
zawierających azbest z terenu gminy Młodzieszyn w 2024 r.

Gmina Młodzieszyn co roku pozyskuje środki z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony S�rodowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w ramach programu pn. 
„Usuwanie	 i	 unieszkodliwianie	 wyrobów	 zawierających	 azbest	 z	 terenu	
województwa	mazowieckiego”.

Dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony S�rodowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie stanowi 100% kosztów kwalifikowanych tego zadania.

Odbiór i utylizacja materiałów zawierających azbest

Stan realizacji Programu „Czyste	 Powietrze” w Gminie 
Młodzieszyn na dzień 31 grudnia 2024 roku przedstawia się 
następująco: złożono 223 wnioski, z czego zakończono 96 
inwestycji, a łączna kwota wypłaconych dotacji wyniosła 
3 156 752,22 zł.

W trosce o jakość powietrza oraz zdrowie mieszkańców, w 
Urzędzie Gminy Młodzieszyn działa punkt konsultacyjno-
informacyjny rządowego Programu „Czyste	Powietrze”. Inicjatywa 
ta ma na celu wspieranie właścicieli i współwłaścicieli budynków 
jednorodzinnych w pozyskiwaniu dofinansowania na wymianę 
nieefektywnych źródeł ciepła oraz poprawę efektywności 
energetycznej budynków mieszkalnych.
Punkt działa na podstawie porozumienia zawartego pomiędzy 
Gminą Młodzieszyn a Wojewódzkim Funduszem Ochrony 
S�rodowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

W ramach programu można otrzymać wsparcie finansowe 
m.in. na: wymianę starych pieców (tzw. „kopciuchów”) na 
nowoczesne, ekologiczne źródła ciepła, docieplenie ścian, 
dachów, stropów i fundamentów, wymianę stolarki okiennej i 
drzwiowej, montaż instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej 
wody użytkowej, montaż wentylacji z odzyskiem ciepła 
(rekuperacji), wykonanie audytu energetycznego.

Mieszkańcy mogą w punkcie uzyskać szczegółowe informacje o 
Programie „Czyste Powietrze”, sprawdzić, czy kwalifikują się do 
otrzymania dotacji, skonsultować niezbędne dokumenty, uzyskać 
pomoc przy wypełnianiu wniosku o dofinansowanie, złożyć 

wniosek elektronicznie z pomocą pracownika punktu, uzyskać 
informacje na temat kolejnych etapów realizacji projektu.

Realizacja Programu Priorytetowego Czyste Powietrze

GMINNY PUNKT INFORMACYJNO-KONSULTACYJNY
Urząd Gminy Młodzieszyn

ul. Wyszogrodzka 25, 96-512 Młodzieszyn
tel. 46 864 17 59
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Stowarzyszenia

Ochotnicza Straż Pożarna została założona w 1964 roku, w 
odpowiedzi na rosnące potrzeby zapewnienia bezpieczeństwa 
pożarowego w regionie. Nowo powstały zarząd – prezes 
Bronisław Orliński, naczelnik Henryk Buraczyński, skarbnik  
Feliks Orliński, sekretarz Kazimierz Orliński, gospodarz Andrzej 
Wilczek i członkowie Jerzy Kornacki, Marian Ogrzebacz i Edward 
Orliński utworzyli prężnie działającą straż. Przez te sześć dekad 
straż prowadziła nie tylko działania ratunkowe, ale również 
szereg akcji edukacyjnych, mających na celu zwiększenie 
świadomości społecznej odnośnie zagrożeń pożarowych.

Nie zabrakło też wystąpień, w których Małgorzata Kornacka 

przedstawiła osiągnięcia jednostki oraz plany na przyszłość. 
Wśród zaproszonych gości byli poseł Maciej Małecki, komendant 
powiatowy PSP w Sochaczewie Rafał Krupa, prezes Zarządu 
Gminnego OSP RP Roman Stobiecki, przedstawiciele władz 
samorządowych wójt gminy Monika Pietrzyk, sekretarz gminy 
Anna Sobieraj, skarbnik gminy Małgorzata Zawadzka, przed-
stawiciele innych jednostek straży pożarnej, którzy na ręce 
prezesa jednostki Mariusza Kornackiego i naczelnika Marcina 
Kornackiego złożyli gratulacje i życzenia dalszych sukcesów.
Uroczystość 60-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej była nie tylko 
okazją do świętowania, ale także do refleksji nad wartością, jaką 
niesie ze sobą ta organizacja. OSP to nie tylko sprawny zespół 
ratunkowy, ale także stowarzyszenie, które łączy społeczność i 
promuje działania na rzecz bezpieczeństwa. Jubileuszowe 
obchody pokazały, jak ważna jest społeczna rola strażaków 
ochotników oraz jak wiele znaczy ich praca dla lokalnej społeczności.

W listopadowy weekend miała miejsce uroczystość obchodów 
60-lecia istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej Budy Stare w 
gminie Młodzieszyn. To wydarzenie zgromadziło licznych gości, 
w tym członków straży, ich rodziny, mieszkańców oraz 
reprezentantów lokalnych władz. Uroczystość miała na celu nie 
tylko uczczenie jubileuszu, ale także zakończenie projektu „Ocalić	
od	 zapomnienia	 budnickie	 wspomnienia…”. Był to wyjątkowy 
moment, który skłaniał do refleksji, podsumowania osiągnięć i 
spojrzenia w przyszłość.

W trakcie uroczystości zaproszeni goście mieli możliwość poznać 
krótką historię jednostki, działania i przemiany, jakie w niej 
zaszły na przestrzeni lat. W tym uroczystym dniu najstarsi 
druhowie zostali uhonorowani tytułem „Członka	 honorowego	
OSP	Budy	Stare” za swoją wieloletnią aktywną pracę na rzecz 
jednostki oraz otrzymali podziękowania za wieloletnią służbę. W 
trakcie tej wyjątkowej uroczystości zaprezentowana została 
również publikacja o wsi Stare Budy opracowana w ramach 
realizacji zadania „Ocalić	od	zapomnienia	budnickie	wspomnie-
nia”	finansowanego przez Gminę Młodzieszyn i OSP Budy Stare.

Uroczystość 60-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej Budy Stare

Współpraca	gminy	Młodzieszyn	z	organizacjami	pozarządowymi	opierała	się	na	przepisach	ustawy	z	dnia	24	kwietnia	2003	r.	o	
działalności	 pożytku	 publicznego	 i	 o	 wolontariacie	 oraz	 Programie	 współpracy	 z	 organizacjami	 pozarządowymi	 na	 rok	 2024	
uchwalonym	 przez	 Radę	 Gminy	Młodzieszyn.	 Na	 tej	 podstawie	wójt	 gminy	 ogłosiła	 otwarty	 konkurs	 ofert	 na	 realizację	 zadań	
publicznych	w	zakresie	kultury,	sztuki,	ochrony	dóbr	kultury	i	tradycji	oraz	w	zakresie	wspierania	i	upowszechniania	kultury	fizycznej	
i	turystyki.

Na konkurs wpłynęło 227 prac z całej Polski. Bardzo się cieszymy, 
że w konkursie wzięły udział i zostały nagrodzone dzieci 
uczęszczające na zajęcia plastyczne do Pracowni Plastycznej 
Kocham Polskę… z Sercem w Witkowicach. Byli to: Magdalena 
Kwiatkowska (9 lat), Szymon Bielecki (13 lat), Jakub Szymański 
(12 lat), Alicja Samson (12 lat), Antonina Czubak (13 lat), 
Aleksandra Stefaniak (7 lat), Filip Kubiak (12 lat) i Karolina 
Stefaniak  (10 lat).
Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom i dziękujemy za 
ogromne zaangażowanie i oddanie sztuce.

12 czerwca w kramnicach miejskich w Sochaczewie odbyła się 
gala wręczenia nagród dla zwycięzców XII edycji ogólnopolskiego 
konkursu plastycznego im. Władysława S� lewińskiego pod tytułem 
„Kocham	Polskę…	Ojczyzna	przyszłości” oraz finał XIII Wydarzenia 
Artystycznego „Kocham	 Polskę…” zorganizowanego przez 
Towarzystwo Miłośników Malarstwa Władysława S� lewińskiego 
oraz Miejską Bibliotekę Publiczną.
Gmina Młodzieszyn w ramach zadań zlecanych organizacjom 
pozarządowym w wyniku konkursu, dofinansowała wydanie 
katalogu nagrodzonych prac w konkursie plastycznym organizo-
wanym przez Towarzystwo Miłośników Malarstwa Władysława 
S� lewińskiego. Oprawę muzyczną zapewnili uczniowie Państwo-
wej Szkoły Muzycznej I i II stopnia w Sochaczewie. 

28 września w Pracowni Plastycznej „Kocham	Polskę…	z	Sercem”	w 
Witkowicach odbyła się druga odsłona XIII Wydarzenia Artystycz-
nego Kocham Polskę… Władysław S� lewiński. Uroczystość była 
podsumowaniem XII Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego im. 
Władysława S� lewińskiego pt. Ojczyzna Przyszłości. Wręczono 
Nagrodę Publiczności dla Antoniny Czubak ufundowaną przez 
posła na Sejm Mirosława Adama Orlińskiego oraz  nagrody dla 
uczestników zajęć plastycznych w pracowni Witkowicach 
ufundowane przez wójt gminy Monikę Pietrzyk. Wystawę 
pokonkursową można było oglądać w pracowni plastycznej.

XII edycja konkursu Kocham Polskę… Władysław Ślewiński
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ABC pierwszej pomocy to cykl szkoleń z zakresu pierwszej 
pomocy dla OSP Budy Stare i lokalnej społeczności.
Ochotnicze Straże Pożarne obecnie, to nie tylko wyspecjalizowane 
jednostki ratowniczo-gaśnicze walczące z powodziami, pożarami 
czy niosące pomoc w sytuacjach zagrożenia zdrowia i życia 
ludzkiego, ale także lokalne ośrodki edukacyjne. To właśnie 
członkowie OSP prowadzą różnorodne zajęcia i szkolenia podczas, 
których uczą jak zapobiegać pożarom, prawidłowo powiadamiać i  
bezpiecznie działać w przypadku wypadku czy pożaru. Uczą 
dzieci, młodzież, dorosłych i seniorów zasad udzielania pierwszej 
pomocy.
Wychodząc naprzeciw społecznym potrzebom druhowie i druhny 
z OSP Budy Stare w roku 2024 zrealizowali cykl zajęć edukacyjno-
profilaktycznych z zakresu nauki udzielania pierwszej pomocy dla 
członków swojej jednostki i mieszkańców wsi Stare Budy. 
Zajęcia odbywały się w świetlicy wiejskiej w Starych Budach w 
formie aktywnych spotkań szkoleniowych. Podczas spotkań 
instruktorzy przekazywali uczestnikom praktyczną i teoretyczną 
wiedzę z zakresu resuscytacji krążeniowo-oddechowej oraz 
korzystania z AED, ucząc m.in. jak prawidłowo sprawdzić oddech, 
puls i przeprowadzić RKO u dorosłych i dzieci. Uczestnicy zdobyli 
również umiejętności udzielania pierwszej pomocy w różnych 
sytuacjach zagrożenia życia, takich jak poparzenia, porażenia 
prądem, zadławienia, wstrząs anafilaktyczny, urazy czy stany 
chorobowe, np. padaczka i cukrzyca.
W ramach pozyskanej z Gminy Młodzieszyn dotacji w kwocie 
7 450,00 zł zakupiony został specjalistyczny sprzęt ćwiczeniowy 
w postaci zestawu fantomów Presten LED z defibrylatorem XFT, 
fantomu Amoul Man LED, Act Fast kamizelka do treningu 
zadławień, zestawu Pierwszej Pomocy Typ III oraz zestaw 
opatrunków, bandaży, hust, foli życia. Zakupiony sprzęt umożliwił 
członkom OSP Budy Stare prowadzenie zajęć w formie aktywnych 

warsztatów, podczas których każdy uczestnik mógł przećwiczyć 
zdobytą nową wiedzę podczas praktycznych ćwiczeń. Uczestnicy 
m.in. mieli możliwość poćwiczenia resuscytacji krążeniowo-
oddechowej na nowoczesnych fantomach, nauki obsługi 
urządzenia AED, prawidłowego udzielania pomocy w przypadku 
zakrztuszeń i zadławień z wykorzystaniem kamizelki Act Fast. 
Nauka obejmowała także właściwe opatrywanie ran, zabezpiecza-
nie urazów czy prawidłowe ułożenie poszkodowanego. Każdy 
uczestnik szkolenia otrzymał również zestaw materiałów 
informacyjno-szkoleniowych z poszczególnych zajęć. 

Nowy sprzęt ćwiczeniowy i aktywne działania druhów i druhen z 
OSP Budy Stare w przyszłości dają możliwość organizowania zajęć 
i pokazów dla społeczności Gminy Młodzieszyn.

Ponadto zakupiony sprzęt umożliwi członkom OSP Budy Stare 
samodoskonalenie swoich umiejętności w zakresie udzielania 
pierwszej pomocy poprzez systematyczne prowadzenie spotkań 
szkoleniowych. 

Prowadzone spotkania miały na celu nie tylko naukę zasad 
udzielania pierwszej pomocy, ale przede wszystkim przełamy-
wanie społecznej bariery lęku, na rzecz podejmowania aktywnych 
działań  w sytuacjach zagrożenia zdrowia i życia ludzkiego. 

ABC pierwszej pomocy

W ramach tego projektu został również stworzony wieniec 
dożynkowy, który reprezentował gminę Młodzieszyn podczas 
dożynek powiatowych w Iłowie. Warsztaty mogły odbyć się dzięki 
dofinansowaniu projektu przez gminę Młodzieszyn w ramach 
współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi.

Zajęcia cieszyły się dużym zainteresowaniem i pozytywnym 
odbiorem wśród lokalnej społeczności. Uczestnicy chętnie brali 
udział w spotkaniach, doceniając ich wpływ na zdrowie oraz 
atmosferę sprzyjającą integracji.

26 lipca w OSP Kamion odbyły się warsztaty pod nazwą "Wianki	w	
Kamionie". Aleksandra Chaber z Kwiaciarni Ale Bajka - Kwiaty i 
Dekoracje pokazywała uczestnikom warsztatów jak stworzyć 
piękne i niepowtarzalne wianki.

W okresie od września do listopada 2024 r. na terenie szkoły 
podstawowej w Kamionie realizowany był również projekt 
"Aktywnie	w	Kamionie". To kolejny rok, w którym mieszkańcy mogli 

spędzić swój wolny czas w sposób zdrowy, aktywny i pełen 
pozytywnej energii. Projekt zakładał organizację zajęć z zakresu 
profilaktyki zdrowia kręgosłupa, które miały na celu poprawę 
postawy ciała, zmniejszenie dolegliwości bólowych związanych z 
siedzącym trybem życia oraz ogólną poprawę samopoczucia 
uczestników.

Projekt, podobnie jak warsztaty florystyczne, został dofinanso-
wany przez gminę Młodzieszyn, która systematycznie wspiera 
oddolne inicjatywy, odpowiadające na potrzeby mieszkańców i 
przyczyniające się do rozwoju życia społecznego w sołectwach.

Koło Gospodyń Wiejskich Kamionki
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96-512 Młodzieszyn, 
ul. Wyszogrodzka 23A

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
w Młodzieszynie jest czynny 
od poniedziałku do piątku 
w godz. 8⁰⁰-16⁰⁰

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Młodzieszynie

tel.: 46 862 41 59/ fax: 46 816 63 38 Numer konta bankowego:
Skrytka e-puap: 
/GOPSmlodzieszyn/skrytka

15 9011 0005 0273 0619 2000 0010

e-mail: gops@mlodzieszyn.pl www.gops.mlodzieszyn.pl

W ramach Punktu konsultacyjno-informa-
cyjnego dla osób uzależnionych i ich rodzin 
oraz ofiar przemocy domowej  mieszkańcy 
gminy Młodzieszyn mają możliwość 
skorzystania z bezpłatnej pomocy psycho-
loga i prawnika.

Dyżur w ramach tego punktu pełni: 

we wtorki telefonicznie pod tel. 46 862 41 59  
w godzinach 8⁰⁰-11⁰⁰   

1.terapeuta –psycholog : 

W 2024 r. z pomocy skorzystały 33 osoby i 
udzielono 89 porad. W 2024 r.  udzielono 51 porad.

2 razy w miesiącu po ustaleniu terminu 
osobiście w GOPS lub telefonicznie pod 
numerami telefonu 46 816 63 43(-44, -45).  

2. Radca prawny:

Punkt konsultacyjno-informacyjny

Z programu skorzystały 2 osoby niepełnosprawne ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności.

Usługi asystenta w szczególności mogły polegac ́ na pomocy 
asystenta w wyjściu, powrocie lub dojazdach w wybrane przez 
uczestnika programu miejsce, w zakupach z zastrzeżeniem 
aktywnego udziału uczestnika programu przy ich realizacji, w 
załatwianiu spraw urzędowych, w nawiązaniu kontak-
tu/wspoł́pracy z roż́nego rodzaju organizacjami, w korzystaniu z 

dóbr kultury, w wykonywaniu czynności dnia codziennego, w tym 
przez dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawnos ́ci także w 
zaprowadzaniu i przyprowadzaniu ich do lub z placówki 
oświatowej.

Gmina Młodzieszyn przystąpiła do Programu „Asystent	osobisty	
osoby	 niepełnosprawnej” – edycja 2024 Ministerstwa Rodziny i 
Polityki Społecznej ze sŕodków Funduszu Solidarnościowego – 
państwowego funduszu celowego. Program miał na celu 
zapewnienie dostępnosći do usługi asystenta tj. wsparcia w 
wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w 
życiu społecznym osób niepełnosprawnych. Kwota całkowita 
realizacji programu wyniosła 54.767,88 zł

Uczestnik programu za usługi asystenta nie ponosił odpłatnosći.

Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością – edycja 2024

W paczkach znalazły się tradycyjne przysmaki wielkanocne, które 
wprowadziły do domów obdarowanych namiastkę świątecznej 
atmosfery. Wszystko zostało starannie zapakowane i przekazane z 
serdecznymi życzeniami zdrowia, spokoju oraz nadziei na lepsze 
jutro.

Dzięki współpracy i zaangażowaniu pracowników Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Młodzieszynie oraz pracowników 
Urzędu Gminy, udało się przygotować i dostarczyć wielkanocne 
paczki świąteczne. Akcja została przeprowadzona w dniach 20–21 
marca i objęła kilkadziesiąt osób z różnych miejscowości gminy.

S�więta Wielkiej Nocy to wyjątkowy czas – pełen nadziei, miłości 
oraz wzajemnej życzliwości. W duchu tych uniwersalnych 
wartości wójt gminy Młodzieszyn Monika Pietrzyk, jak co roku, nie 
zapomniała o najbardziej potrzebujących mieszkańcach – 
osobach samotnych oraz seniorach w wieku 90+.

Tego rodzaju inicjatywy to nie tylko materialne wsparcie, ale 
przede wszystkim gest pamięci i troski. Dla wielu seniorów to 
ważne przypomnienie, że mimo upływu lat i często samot-
ności, są częścią lokalnej wspólnoty, która ich nie zapomina.

Paczki świąteczne dla seniorów 90+

Pomoc w ramach programu mogła zostać udzielona po 
spełnieniu określonych kryteriów – przede wszystkim 
dochodowego, które wynosiło 1 200,00 zł na osobę w rodzinie 
lub 1 552,00 zł w przypadku osoby samotnie gospodarującej. 
Dodatkowo, niezbędne było spełnienie jednej z przesłanek 
określonych w ustawie o pomocy społecznej.

W ramach programu wypłacane były również świadczenia 
pieniężne w formie zasiłku celowego przeznaczonego na zakup 
posiłku lub żywności. Łącznie wypłacono 327 takich 
świadczeń dla 57 rodzin zamieszkujących teren gminy. 
Na realizację programu przeznaczono w sumie 122 185,00 zł.
Z tej kwoty aż 97 263,00 zł, co stanowi 79,6% całej puli, 
pochodziło z dofinansowania przyznanego przez Wojewodę 

Mazowieckiego. Pozostała część – 24 922,00 zł (czyli 20,4%) – 
została pokryta ze środków własnych Gminy Młodzieszyn.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Młodzieszynie aktywnie 
uczestniczył w realizacji rządowego programu „Posiłek	w	szkole	i	w	
domu”, którego celem jest zapewnienie wsparcia osobom 
potrzebującym w zakresie dożywiania. W ramach programu 
finansowane były posiłki zarówno dla dzieci uczęszczających do 
szkół (54 dzieci), jak i dla osób dorosłych (1 osoba).

Posiłek w szkole i w domu
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Wpłynęły łącznie 553 wnioski o przyznanie dodatku. Po doko-
naniu oceny spełnienia kryteriów dochodowych oraz innych 
wymogów formalnych, 522 osoby otrzymały pozytywną 
informację o przyznaniu świadczenia. Łączna kwota wypłaco-

nych dodatków osłonowych wyniosła 202 763,60 zł.
Działania GOPS w tym zakresie pozwalają realnie poprawić 
sytuację bytową wielu mieszkańców gminy, którzy w ostatnich 
miesiącach mierzą się z rosnącymi kosztami życia.

W okresie od stycznia do końca kwietnia 2024 roku Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej prowadził nabór wniosków o 
wypłatę dodatku osłonowego. S�wiadczenie to miało na celu 
wsparcie finansowe mieszkańców w związku ze wzrostem 
kosztów utrzymania, w tym przede wszystkim kosztów 
energii, ogrzewania i podstawowych produktów.

Dodatek osłonowy 

2. Co najmniej jeden z Rodziców (lub prawnych Opiekunów) jest 
ubezpieczony w pełnym zakresie w Kasie Rolniczego Ubezpiecze-
nia Społecznego (jednocześnie w zakresie emerytalno-rentowym 
oraz wypadkowym, chorobowym i macierzyńskim) lub pobiera 
rentę/emeryturę z KRUS

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej informował mieszkańców 
poprzez stronę i facebook o możliwości skorzystania z wyjazdu na 
w/w formę wypoczynku dla dzieci rolników. Z wyjazdu 
wakacyjnego w 2024 roku skorzystało 3 dzieci, a z zimowiska 7 
dzieci.

1. Dzieci w wieku 7-16 lat, czyli dzieci urodzone od 1 stycznia 
2008 roku.

Warunki jakie należało spełnić aby dziecko mogło wziąć udział w 
wypoczynku dofinansowanym przez Fundusz Składkowy 
Ubezpieczenia Społecznego Rolników:

Kolonie i zimowisko w górach dla dzieci rolników

15 lipca została podpisana umowa z przedstawicielem firmy HRP 
Care SP. Z o. o., dotycząca przekazania naszym seniorom „opasek 
bezpieczeństwa”, które na bieżąco monitorują stan zdrowia 
Seniora i pozwalają na natychmiastową reakcję w sytuacji 
zagrożenia ich zdrowia lub życia.
Podczas spotkania 8 seniorów zamieszkujących na terenie gminy 
Młodzieszyn otrzymało opaski i zostało przeszkolonych wraz z 
opiekunami z zasad korzystania z urządzenia przez pracownika 
w/w firmy.

Gmina Młodzieszyn przystąpiła do realizacji Programu „Korpus	
Wsparcia	Seniorów”- edycja 2024, w ramach programu Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Projekt realizowany jest przez 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Młodzieszynie.
Celem programu była poprawa bezpieczeństwa oraz możliwości 
samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania dla osób 
starszych przez zwiększenie dostępu do tzw. ”opieki na odległość”. 
Adresatami programu są seniorzy w wieku 60 lat i więcej, mający 
problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan 
zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub 
mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im 
wystarczającego wsparcia.

Na realizację tego zadania w ramach programu	„Korpus	Wsparcia	
Seniora” na 2024 rok Gmina Młodzieszyn otrzymała od Wojewody 
Mazowieckiego kwotę 2 821,00 zł dofinansowania. Całkowita 
wartość programu to 4 303,00 zł.
Teleopieka stanowi nowoczesną formę sprawowania opieki nad 
osobami starszymi z niepełnosprawnościami, które czasowo lub 
na stałe wymagają wsparcia w codziennym funkcjonowaniu.

Korpus Wsparcia Seniorów

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Młodzieszynie od 
1 sierpnia do 30 września przyjmował wnioski o wypłatę bonu 
energetycznego. 
Przyjęto 541 wniosków, wydano 488 pozytywnych informacji na 
łączną kwotę 181 481,72 zł, wydano 53 decyzje odmowne.

Bon energetyczny

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Młodzieszynie w 2024 r. 
po raz  kolejny przekazał  wolontariuszom „Szlachetnej	paczki” 
zgody 7 rodzin na przeprowadzenie przez wolontariuszy 
rozmowy i zakwalifikowanie do otrzymania paczki w ramach tego 
projektu. O tym, czy rodzina zostanie zakwalifikowana do 
otrzymania pomocy decyduje wolontariusz, który przeprowadza 
rozmowę z osobą, ktoŕa wyraziła taką zgodę.

Szlachetna paczka
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Od 1 do 15 września można było składac ́wnioski o stypendium 
szkolne. O stypendium mogli ubiegać się uczniowie zamieszkujący 
teren gminy Młodzieszyn, ktoŕzy znajdują się w trudnej sytuacji 
materialnej, wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie, 
(miesięczna wysokosć́ dochodu na osobę w rodzinie ucznia 
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne nie może być 
większa niż kwota, o ktoŕej mowa w art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 
12 marca 2004 r. o pomocy społecznej tj. 600,00 zł) w 
szczego ́lności, gdy w rodzinie tej występuje bezrobocie, 
niepełnosprawnosć́, ciężka lub długotrwała choroba, wielodziet-
nos ́ć, brak umiejętnos ́ci wypełniania funkcji opiekun ́czo 
wychowawczych, alkoholizm, narkomania, niepełna rodzina, 
zdarzenie losowe.

2) wychowankom publicznych i niepublicznych ośrodków 
rewalidacyjno–wychowawczych – do czasu ukończenia realizacji 
obowiązku nauki.

Stypendium szkolne przysługuje: 1) uczniom szkół publicznych, 
niepublicznych i niepublicznych szkół artystycznych o 
uprawnieniach publicznych szkoł́ artystycznych oraz słuchaczom 
kolegioẃ pracowników służb społecznych – do czasu ukonćzenia 
kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24. roku życia;

Stypendium przyznawane jest na rok szkolny i realizowane 
poprzez refundację wydatkoẃ poniesionych na cele edukacyjne 
dla ucznia w danym roku szkolnym, na podstawie przedłożonych 
oryginało ́w faktur VAT oraz rachunków wystawionych na 
wnioskodawcę

Stypendia szkolne

Wspólnie z wójt gminy Młodzieszyn, szkołami z terenu gminy 
Młodzieszyn i jednostkami OSP prowadziliśmy zbiórkę rzeczową 
dla powodzian. Artykuły w dniu 20 września zostały przekazane 
do gminy Głuchołazy, a w dniu 27 września zostały przekazane do 
Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej.
 Organizowaliśmy również zbiórkę płodów rolnych dla rolników.

Zbiórki dla powodzian

Od lipca do listopada wydaliśmy paczki żywnościowe dla 
mieszkańców gminy Młodzieszyn objętych Programem Fundusze 
Europejskie na Pomoc Z�ywnościową 2021-2027 współfinanso-
wanym z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus – 
Podprogram 2023.  Łącznie wydano paczki dla 212 osób, które 
otrzymały skierowanie do programu, łącznie w programie 
wydano  9 ton 300 kg żywności.
Dziękujemy wszystkim, którzy ofiarowali swoją pomoc w rozła-
dunku i rozdysponowaniu paczek. W szczególności dziękujemy 
druhnom i druhom z OSP Budy Stare.

Paczki żywnościowe  

Okres poprzedzający S�więta Bożego Narodzenia to magiczny 
czas. To nie tylko przygotowania do świąt, lecz także chwila, w 
której bardziej otwieramy się na drugiego człowieka. 
Chcieliśmy, aby wszyscy, którym w życiu jest ciężko, chociaż w 
tym czasie poczuli się lepiej.
W związku z tym, 6 grudnia do gminnego ośrodka pomocy 
społecznej zostały dostarczone paczki świąteczne, które 
druhowie z OSP z terenu gminy Młodzieszyn przekazali do 
osób samotnych i potrzebujących rodzin oraz mieszkańców 
90+. Osoby te otrzymały paczki świąteczne w dniach 6-8 
grudnia.
Swoje szczególne podziękowania kierujemy do druhów z OSP 
za pomoc w doręczeniu paczek do mieszkańców. Cieszymy się, 
że razem możemy zmieniać świat na lepsze. 

Paczki świąteczne dla mieszkańców
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Gminna Biblioteka Publiczna

Facebook: https://www.facebook.com/bibliotekamlodzieszyn

e-mail: biblioteka.kamion@mlodzieszyn.pl

www.biblioteka.mlodzieszyn.pl

Młodzieszyn ul. Wyszogrodzka 23A, 96-512 Młodzieszyn

TikTok: https://www.tiktok.com/@bibliotekamlodzieszyn
YouTube: https://www.youtube.com/@kulturamlodzieszyn

Filia Biblioteczna w Kamionie
Kamion Poduchowny 5 (Przy budynku OSP), 
96-512 Młodzieszyn

tel. (46) 861 66 02 

Biblioteka Gminna

e-mail: biblioteka@mlodzieszyn.pl lub 
biblioteka.mlodzieszyn@mlodzieszyn.pl

Instagram: https://www.instagram.com/bibliotekamlodzieszyn

Grupa na Facebooku o nazwie: Kultura Młodzieszyn 

tel. (46) 861 72 61

Facebook: https://www.facebook.com/BibliotekaKamion

21 stycznia – kreatywne warsztaty z okazji Dnia Babci i Dziadka: 
Kubek dla dziadka, Słoik szczęścia dla babci

Wszystkie zajęcia, warsztaty i wydarzenia odbywały się 
bezpłatnie!

Biblioteka w Młodzieszynie wypełniając działalność statutową 
niezmiennie służy mieszkańcom gminy. Staramy się żeby nasza 
biblioteka była miejscem, gdzie można zdobyć i poszerzyć wiedzę, 
poszukać informacji, a jednocześnie rozwijać swoje pasje, 
wymieniać doświadczenia, organizować spotkania oraz realizo-
wać nowe inicjatywy. Nasza biblioteka jest prężnie działającym 
ośrodkiem życia lokalnego, w którym poznaje się przeszłość i 
jednocześnie kreuje przyszłość, gdzie w naturalny sposób 
współbrzmią ze sobą tradycja i nowoczesność. Współpracujemy z 
wieloma różnymi instytucjami, organizacjami i osobami 
prywatnymi.

Małe podsumowanie działalności kulturalnej w naszych 
placówkach…

KALENDARIUM	2024	ROKU
WAŻNE	WYDARZENIA,	WARSZTATY,	ZAJĘCIA
6 stycznia –  Orszak Trzech Króli w Młodzieszynie
15-27 stycznia  - Super Feriada  (pachnące kule do kąpieli, 
zajęcia z frotażu, wycieczka do Orientarium w łodzi, wycieczka 
do kina Odeon na film „Wyfrunięci”, wycieczka do Ogrodu 
S�wiateł w Powsinie, kolaż Bałwanek, warsztaty cukiernicze 
„Babeczki	z	czekoladą	i	owocami”, warsztaty „Na	szkle	
malowane”, warsztaty graffiti, Zimowe kolaże, List do Pani Zimy, 
Zimowe dekoracje na okna

17 lutego – Dzień Kota

14 marca – spotkanie autorskie z Michałem Odolczykiem
19–24 marca – Konkurs z jajem
21 kwietnia – S�wiatowy Dzień Ziemi – nasiona roślin dla 
czytelników

30 kwietnia – warsztaty z okazji Narodowego S�więta Flagi 
(tworzenie symboli narodowych, malowanie buziek, 
poczęstunek);

8 marca -  Dzień Kobiet „Jak	dawniej”

24 kwietnia – S�wiatowy Dzień Książki i Praw Autorskich

24 lutego – Cała gmina czyta dzieciom

8-15 maja – 21 Ogólnopolski Tydzień Bibliotek ph. „Biblioteka	–	
miejsce	na	czasie” (inauguracja Strefy Małego Czytelnika w 
naszej bibliotece, turniej Fifa, Biblioquiz dla dzieci, Teatr 
Czarodziej z przedstawieniami „Zaczarowana	Zatoka” i „Wilk	
Gwizdała”, Turniej Bingo dla seniorów, Konkurs fotograficzny ph. 
„Z	książką	mi	do	twarzy”, akcja „Oddaj	książki	przetrzymane,	
niech	nie	będą	zapomniane”);

1 czerwca – udział w gminnym Dniu Dziecka przy Szkole 
Podstawowej w Młodzieszynie;
3-7 czerwca – XXIII Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom 
(wspólne czytanie „Lokomotywy” J. Tuwima, zajęcia sensoryczne 
dla dzieci z  grupy „Gokuś”  w Gminnym Ośrodku Kultury, 
odwiedziny we wszystkich szkołach z terenu gminy z 

1 marca – Narodowy Dzień Pamięci Z�ołnierzy Wyklętych

8 lutego – Tłusty Czwartek

26 maja – Loteriada dla każdej mamy, warsztaty plastyczne dla 
dzieci pt. „Kwiaty	od	serca	–	stwórz	bukiet	dla	mamy”;
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23 czerwca – warsztaty z okazji Dnia Ojca: „Stwórz	brelok	dla	
taty”
26 czerwca – Wycieczka do Wrocławia.
6 lipca – II Rodzinny Jackowy Rajd Rowerowy;
Czerwiec-sierpień: warsztaty w akcji Wakacje z biblioteką: 
Podwodny świat, Łapacze snów, Cuda z rolek po papierze, 
Wachlarze z różnych stron świata, Kinder Bal, Quilling (koty), 
Wakacyjna łąka, To i owo balonowo, Dzień Miłośników Książek, 		
Dinozaur Miluś, Wakacyjna biżuteria, Pojemniki na długopisy Na 
dzikim zachodzie – indiańskie pióropusze, Dzikie mustangi, gry 
planszowe, Dzień sportu, Wazony ze słoików, Ramki na zdjęcia, 
Prace z odcisków palców, Portrety plażowe, Zwierzaki cudaki, 
Mróweczka z letniego ogródeczka, Pudełka z różą;

Muminkiem, warsztaty literacko-plastyczne ph. „Z	Leonem	i	
Tygrysem	rozmowy	o	sztuce,	czyli	kopiujemy	znane	obrazy”)

11 i 18 października – Noc Bibliotek ph. „Moc	Bibliotek” – temat 
przewodni zaczerpnięty z książki L. Carrolla „Alicja	w	Krainie	
Czarów” -  (Herbatka u Szalonego Kapelusznika, W poszukiwaniu 
Białego Królika, Filiżankowy Wyścig, Cukierkowa uczta Alicji, Bal 
u królowej Kier, Magiczne przemiany);
23 października – Narodowe Czytanie „Kordiana” Juliusza 
Słowackiego;
24 października – udział w VII Senioralnym Festiwalu 
Wędrującym Piosenki Z�ołnierskiej i Pieśni Patriotycznej „Śladami	
Bitwy	na	Bzurą”;

4-5 grudnia – spotkania autorskie z Panią Beatą Okraską-C�wiek 
dla przedszkolaków z okazji Mikołajek;

UZYSKANE	GRANTY
Dotacja na zakup książek z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego. 
Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025 
(pozyskana kwota to 9154,00 zł)

Styczeń -luty – Zimowa Senioriada w Młodzieszynie

9 listopada – warsztaty patriotyczne z okazji Dnia Niepodległości 
(kokardy narodowe, zakładki do książek, przedwojenne 
pocztówki, flagi, słodkie upominki);

27 listopada – recital poetycki 
pt.: „Animus	–	serce	moje” w 
wykonaniu poety i aktora 
Piotra Pilarskiego;

Od 15 grudnia – S�więty Mikołaj w bibliotece -  nagrody dla 
najlepszych czytelników z projektu „Mała	książka	–	wielki	
człowiek”	

Nagrody od Fermy Drobiu Mateusiak

1-24 grudnia – Biblioteczny 
Kalendarz Adwentowy 
(konkurs online dla dorosłych 
z nagrodami);

Styczeń - luty – Super Feriada w Kamionie (zajęcia od 
poniedziałku do piątku)

Książki, filmy i audiobooki przekazywane przez czytelników

Książki obcojęzyczne od Wydawnictwa [ze słownikiem].
25 października – Wizyta pierwszoklasistów w bibliotece (temat: 
Skrzat Jagódka zakłada bibliotekę);

Lipiec-sierpień – Wakacje z Biblioteką (zajęcia od poniedziałku 
do piątku przez całe wakacje)
		OTRZYMANE	DAROWIZNY

Lipiec-sierpień – Letnia Senioriada w Młodzieszynie

Projekt „Mała	książka	–	wielki	człowiek” (bez wkładu własnego).

7 grudnia – S�wiąteczne Warsztaty z Bibliotecznej Szuflady 
(świąteczne opowieści, tworzenie ozdób i ubieranie bibliotecznej 
choinki, stworzenie łańcucha choinkowego 
o długości 30 m.);

Książki obcojęzyczne, popularnonaukowe, literatura piękna, gry, 
klocki lego, filmy, od Państwa Emilii i Mateusza Medyńskich

Styczeń - luty – Super Feriada w Młodzieszynie (zajęcia od 
poniedziałku do piątku)

28 października – udział w 3 S�więcie Dyni

11 listopada – udział w 
koncercie 
niepodległościowym w 
Młodzieszynie

2-24 grudnia - Biblioteczny 
Kalendarz Adwentowy dla 
dzieci (upominki do 

wygrania);

ZAJĘCIA	CYKLICZNE

Gminna Biblioteka Publiczna
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Gminny Ośrodek Kultury

· 11 lipca – 29 sierpnia - Letnia Senioriada w Młodzieszynie
· 13, 27 lipca oraz 10, 31 sierpnia – Młodzieszyńskie Fajfy, czyli 
potańcówki na dechach z kapelą na żywo

· 1 lipca – 24 sierpnia – Bezpłatne wakacje w Gminie 
Młodzieszyn

· 23 czerwca – Warsztaty sportowe „Z	moim	tatą	na	sportowo”

· 6 lipca - Rodzinny Jackowy Rajd Rowerowy

23	stycznia – Wyjazd do Ogrodu S�wiateł w Warszawie

Gminny Ośrodek Kultury w Młodzieszynie prowadzi wielokierun-
kową działalność społeczno-kulturalną, dzięki której mieszkańcy 
Gminy Młodzieszyn mogą korzystać bezpłatnie z rozrywki, 
uczestniczyć w licznych wydarzeniach kulturalnych, jak i rozwijać 
szereg umiejętności. Instytucja ma również na celu upowszech-
nianie i ochronę kultury w Gminie Młodzieszyn. Wart pod-
kreślenia jest fakt, że wszystkie zajęcia, warsztaty i wydarzenia 
odbywały się bezpłatnie dla mieszkańców naszej gminy.

· 15 lutego - 7 marca – „Zimowa	Senioriada” w Młodzieszynie

18	stycznia – Wycieczka do Teatru Rampa na Targówku „40	
–latek”

26	stycznia – Wycieczka do Kina Odeon na film pt. „Wyspa	
Puffinów.	Nowi	przyjaciele”

24	stycznia – Wyjazd do Kina Odeon na film pt. „Wyfrunięci” 

· 27 stycznia – Turniej Fifa 

· 4 sierpnia Wyjazd na mecz Legii Warszawa – Piast Gliwice 
„Akademii	Piłkarskiej	Victoria	Młodzieszyn”	

· 29 stycznia - 31. Finał WOS�P w Młodzieszynie

· 24 maja – Warsztaty cukiernicze „Słodka	Chwila	z	mamą”

· 8 marca –  Dzień Kobiet „Jak	dawniej”

· 18 maja - Wycieczka do Teatru Dramatycznego  w Płocku na 
spektakl pt. „Gdzie	jest	garnitur”

· 24 lutego – Wycieczka do Teatru Dramatycznego w Płocku na 
spektakl pt. „Damy	i	Huzary”

WARSZTATY	I	WYDARZENIA	KULTURALNE:

· 30 kwietnia - Warsztaty z okazji Narodowego S�więta Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej

WYCIECZKI	I	WYJAZDY:

· 26 czerwca – Wycieczka do Wrocławia (Zwiedzanie Panoramy 
Racławickiej, Ostrów Tumski, Ossolineum, Stare Jatki, Rynek 

Gotycko-Renesansowy, Gotyckie więzienie)

· 14 sierpnia  Wyjazd do Parku Rozrywki Julinek 
· 7 września Wycieczka do Osady Puszczańskiej w ramach 
projektu Dom Kultury+ Inicjatywy Lokalne. (Od) Nowa Kultura 
w Młodzieszynie

· 6 stycznia – Orszak Trzech Króli w Młodzieszynie
· 15-27 stycznia - „Super	Feriada” w Młodzieszynie

19	stycznia	– Wyjazd do Kina Odeon na film pt. "Akademia	Pana	
Kleksa"

25	stycznia - Wycieczka do Orientarium i ZOO w Łodzi

Młodzieszyn, ul. Wyszogrodzka 25
Gminny Ośrodek Kultury w Młodzieszynie

tel. (46) 861 64 54
e-mail: gok@mlodzieszyn.pl
www: gok.mlodzieszyn.pl
Facebook: 
www.facebook.com/GOKmlodzieszyn

Instagram: 
www.instagram.com/kultura.mlodzieszyn
TikTok: www.tiktok.com/@kultura.mlodzieszyn
YouTube: 
www.youtube.com/@kulturamlodzieszyn
Grupa na Facebooku o nazwie: Kultura 
Młodzieszyn 
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Gminny Ośrodek Kultury

· 26 października – III S�więto Dyni w Młodzieszynie

ZAJĘCIA	CYKLICZNE:

· Warsztaty wokalne

· Spotkania Klubu Seniora

· Turbo WF

· 3 edycja konkursu fotograficznego „W	poszukiwaniu	wiosny	w	
Gminie	Młodzieszyn”

· 24 października – VII Edycja Senioralnego Festiwalu 
Wędrującego Piosenki Z�ołnierskiej i Pieśni Patriotycznej 
„Śladami	Bitwy	nad	Bzurą”	

· 11 września – Webinarium dla seniorów 

· Udział zespołu wokalnego „Purple	Team” w Konkursie Pieśni 
Chrześcijańskiej „Zaufaj	Panu” (zajęcie trzeciego miejsca)

· 9 listopada - Koncert patriotyczny pt. „Kocham	Cię	Polsko”

   

· 24 lipca - Kino Sferyczne
· 24 sierpnia – Młodzieszyńskie Kino Letnie
· 7 września – „Spotkanie	po	latach	łącząc	pokolenia” spotkanie 
dla mieszkańców realizowane w ramach projektu Dom Kultury+ 
Inicjatywy Lokalne (Od) Nowa Kultura w Młodzieszynie

· 14 września – 12 grudnia – Warsztaty nauki tańca 
towarzyskiego i indywidualnego realizowane w ramach projektu 
Dom Kultury+ Inicjatywy Lokalne. (Od) Nowa Kultura w 
Młodzieszynie

· 25 października – Warsztaty rękodzielnicze Decoupage 
realizowane w ramach projektu Dom Kultury+ Inicjatywy 
Lokalne. (Od) Nowa Kultura w Młodzieszynie

· 10 listopada – Warsztaty rękodzielnicze Malowany kubek 
realizowane w ramach projektu Dom Kultury+ Inicjatywy 
Lokalne. (Od) Nowa Kultura w Młodzieszynie

KONKURSY:
· Udział zespołu wokalnego „Purple	Team”	w festiwalu „Nie	
mówię	szeptem,	gdy	mówię	skąd	jestem”

· Konkurs wielkanocny „Konkurs	z	jajem”

· VII Gminny Konkurs	„Rodzinna	Szopka	Bożonarodzeniowa”

· 23 października – Warsztaty rękodzielnicze z wikliny 
realizowane w ramach projektu Dom Kultury+ Inicjatywy 
Lokalne. (Od) Nowa Kultura w Młodzieszynie

· 22 listopada – Wyjazd na 10 Sochaczewską Olimpiadę 
Seniorów pod patronatem i o puchar Burmistrza Miasta 
Sochaczew

· Fitness dla kobiet
· Warsztaty z rysunki i malarstwa 

· Kraina Gokusia, czyli zajęcia sensoryczne

· Treningi Piłki Nożnej

· Gimnastyka korekcyjna

· Zajęcia taneczne

· Dofinansowanie na przeprowadzenie diagnozy lokalnej w 
programie Inicjatywy Lokalne Dom Kultury+ cz. I w kwocie 
10 000,00 zł

· Szydełkowanie i Makrama
· Zajęcia kreatywne

UZYSKANE	GRANTY:

· Zdrowy kręgosłup
· Hopsasa, czyli gimnastyka dla smyka

· Dofinansowanie w kwocie 30 000,00 zł na zrealizowanie 
zadań Inicjatywy Lokalne Dom Kultury + cz. II (Od) Nowa 
Kultura w Młodzieszynie
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Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej

Rok 2024 był dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 
czasem wielu wyzwań, które rozwijały nasze kompetencje w 
dodatkowych aspektach naszej działalności. Pierwszym 
wyzwaniem z jakim musieliśmy sobie poradzić jako odpowie-
dzialni za zimowe utrzymanie dróg gminnych była dosyć śnieżna 
aura w dwóch pierwszych miesiącach roku. Dzięki trafionym 
inwestycjom w sprzęt do odśnieżania i posypywania solą oraz 
pracy dwóch traktorów z odpowiednim osprzętem bardzo 
sprawnie udało się odśnieżyć i zabezpieczyć przed oblodzeniem 
drogi gminne. Pomagały nam w tym zadaniu również jednostki  
ochotniczych straży pożarnych. 

 Uzupełnialiśmy także drogowe oznakowanie pionowe w zakresie 
znaków drogowych jak i tablic informacyjnych oraz poddaliśmy 
renowacji kilka przystanków komunikacji zbiorowej. Od maja 
zaczęliśmy prace w zakresie utrzymania zieleni gminnej poprzez  
wykaszanie poboczy dróg gminnych kosiarką bijakową. 

Jednym z następstw mroźnej i śnieżnej zimy były liczne ubytki w 
powierzchniach asfaltowych dróg  gminnych, które jak co roku w 
pierwszych miesiącach wiosennych udało nam się naprawić 
uzupełniając je masą asfaltową metodą ,,na zimno”.

Dosyć dużo trudu musieliśmy włożyć w bieżące prace naprawcze 
oraz konserwacyjne realizowane na gminnej sieci wodociągowej 
w tym modernizację węzłów wodociągowych m.in. w miejsco-
wości Bibiampol, Helenka, Janów i Nowe Mistrzewice, ale obyło 
się bez większych utrudnień w zakresie bieżącej dostawy wody 
dla mieszkańców. Ponadto pracowaliśmy na rzecz dalszej 
poprawy bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy 
poprzez liczne wymiany niedziałających hydrantów i konser-
wację tych sprawnych. 
W zakresie gospodarki ściekowej należy nadmienić o licznych jak 
co roku awariach pomp w przepompowniach ścieków spowodo-
wanych najczęściej zapchaniem się wirnika z nożem tnącym,
z którego wyjmujemy najczęściej tekstylia, strzępki pieluch, 
chusteczki nawilżane, mopy itp. Generalnie są to przedmioty 
które nigdy nie powinny się znaleźć w sieci kanalizacyjnej i o 

których nie wrzucanie ciągle apelujemy. Dzięki posiadanemu 
sprzętowi udało się wyczyścić ciśnieniowo przepompownie 
ścieków i wypłukać kilka kluczowych odcinków gminnej sieci 
kanalizacyjnej, aby uniknąć zagniwania ścieków i odorów. 
Ponadto każdy z uszkodzonych elementów technicznych 
infrastruktury kanalizacyjnej w tym pompy ścieków są zawsze 
niezwłocznie oddawane do naprawy przez wyspecjalizowany 
podmiot zewnętrzny, co pozwala na szybkie i sprawne usuwanie 
awarii oraz prawidłowe funkcjonowanie infrastruktury techni-
cznej. Zainstalowano na terenie oczyszczalni ścieków nowy 
agregat prądotwórczy, który automatycznie włącza się w wyniku 
braku zasilania z sieci i dostarcza energię elektryczną do 
wszystkich urządzeń oczyszczalni ścieków oraz pomieszczeń 
socjalnych i biurowych, dzięki czemu wszystkie procesy 
transportu i oczyszczania ścieków nie ulegają trwałemu 
zatrzymaniu. Dużym udogodnieniem było uruchomienie nowej 
prasy odwadniającej osad ściekowy będącej jednym z elementów 
zrealizowanej inwestycji pn.: ,,Przebudowa	 z	 rozbudową	
gospodarki	 wodno-ściekowej	 Gminy	 Młodzieszyn”, która dzięki 
współdziałaniu odpowiednio dobranego polielektrolitu w 
znacznym stopniu redukuje ilość wytwarzanego w procesie 
technologicznym oczyszczania ścieków już odwodnionego osadu 
ściekowego, który do niej trafia. Dodatkowo obiekt oczyszczalni 
ścieków został wyposażony w system zdalnego powiadamiania 
sms, który informuje pracowników o zaistniałej awarii.  

Kiedy już warunki na to pozwoliły zaczęliśmy realizację usług 
budowy nowych przyłączy wodociągowych, których udało się 
wybudować w ciągu roku kilkanaście oraz kilka kanalizacyjnych. 
Należy wspomnieć o wielu inwestycjach indywidualnych 
mieszkańców w zakresie założenia na przyłączu wodociągowym 
zasuwy przydomowej, która daje pewność że w przypadku 
niespodziewanej awarii można szybko, samodzielnie i skutecznie 
zamknąć dopływ wody z sieci wodociągowej do posesji, aby 
uniknąć zalania. Takiej pewności nie daje umieszczona przy 
każdym przyłączu tzw. nawiertka, która w zasadzie jest 
urządzeniem jednorazowego użytku, służy do nawiercenia sieci 
wodociągowej i podania wody, nie spełnia ona funkcji zasuwy 
domowej. W wielu przypadkach podczas awarii nie można szybko 
zamknąć dopływu wody do posesji, gdyż jest brak zasuwy 
domowej, a  nawiertka już dawno była niesprawna.

W wyniku nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach - przeprowadzane od lipca 2024 r. kontrole 
mieszkańców w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływo-
wych i przydomowych oczyszczalni ścieków sprawiły, że w 
krótkim czasie podpisaliśmy rekordową ilość 474 nowych umów 
na wywóz nieczystości płynnych. Napływ bardzo wielu nowych 
klientów – mieszkańców naszej gminy - sprawił, że znacznemu 
wydłużeniu uległy terminy realizacji przez Zakład usług aseniza-
cyjnych oraz skokowo zwiększył się wolumen ścieków dowożo-
nych posiadanym taborem asenizacyjnym osiągając rekordową 
roczną ilość 12.355 m³ ścieków z terenu naszej gminy. 
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Wydarzenia

Podczas finału działała kawiarenka przygotowana przez KGW 
Harde Babki i KGW Kamionki, oraz loteria fantowa przygotowana 
przez Klub Seniora, gdzie za datki włożone  do puszki można było 
częstować się słodkościami oraz wylosować fanty. O nasze 
podniebienia zadbali również druhowie OSP Młodzieszyn, którzy 
przygotowali kiełbaski z grilla.

Podziękowania należą się również tym, którzy przekazali 
fantastyczne fanty na naszą licytację: VOKE PPH Agnieszka i 
Wojciech Pąk, Przystań Januszew, SM TECH Maciej Boczkowski, 
Sklep Odzieżowy Tomasz Dragan, STUDIO DEKORACJI, Justyna 
Jackowska, Fresh Market, 37 dywizjon rakietowy Obrony 
Powietrznej, Marzena Kalinowska, Panie z zajęć makramy i 
szydełkowania, Księgarnia Jogi z Sochaczewa, Gminna Biblioteka 
Publiczna w Młodzieszynie oraz Filia Biblioteczna w Kamionie, 
Gminny Ośrodek Kultury w Młodzieszynie, Aleksandra 
Walkowska, INESS Agnieszka Gałka, Marlena Dębicka, Mariusz 
Jassa, Kwiaciarnia Ale Bajka Aleksandra Chaber, KGW Harde Babki, 
Wojciech Szymański, KGW Kamionki, 38 dywizjon zabezpieczenia 
Obrony Powietrznej, Firma NATEK Natalia Zborowska-Buda, Wójt 
Monika Pietrzyk, Sekretarz Anna Sobieraj, Akademia Jazdy Nowak 
& Janiak, Salon Fryzjerski VIOLA Wioletta Z�ulczyk, Flash Nails 
Kamila Zielińska- Płaza,  Salon Depil Concept, Justyna Banasiak-
Felczak, Klinika Piękna Daria Smółka, Quady Kamion, OSP Budy 
Stare, Amelka Napierska, Makeup by Aleksandra Tępczyk, Sztab 
WOS�P nr 643 Hufiec ZHP Sochaczew, Zajazd 7 Mila, Da Grasso 
Sochaczew, Amelka Z� uczek, Monika Łasica, WULKANIZACJA 
Andrzej Stępień, ForYou MIX Outlet Gabriela Smagała, Restauracja 
Beczka Smaków, Pixel Sochaczew, Daniel Janiak, Zenona 
Lachowicz, Maria Czerwińska, Marcin Rząb- Tajm.

Między licytacjami mogliśmy obejrzeć pokaz sztuk walk i 
samoobrony, ratownika medycznego oraz spróbować swoich sił 
korzystając z urządzenia do nauki celowania TCW-97 CYKLOP. 
Każdy mógł poczuć się jak prawdziwy żołnierz. Następnie wieczór 
umilił pokaz taneczny dzieci z GOKu, przygotowany przez 
instruktora Igora  Mijasa oraz dwa wspaniałe zespoły „WIHAJ-
STER” oraz „TAJM”.

Gadżetów oraz voucherów licytowanych było bardzo dużo 
jednakże największą popularnością cieszyły się: Voucher na dwa 
noclegi w Hotelu Mikołajki Resort & SPA przekazany przez firmę 
VOKE Państwa Agnieszkę i Wojciecha Pąk wylicytowany za  kwotę 
1100zł, anioł przekazany przez Grupę Nieformalną „Razem	dla	
Młodzieszyna” wylicytowany za kwotę 1000 zł, biały anioł z 
czerwonym sercem WOS�P przekazany przez Wojciecha Szymań-
skiego, wylicytowany za kwotę 500 zł, oraz Voucher na ściankę 
dekoracyjną z balonami przekazana przez Studio Dekoracji, 
wylicytowany również za kwotę 500 zł. Gadżetów oraz voucherów 
było wiele więcej m.in. przejażdżka maluchem, kajaki, jabłka, 
makijaż, gadżety komputerowe, pluszaki, odzież, książki, itd.,

Po oficjalnym otwarciu rozpoczęto licytacje, które z każdą chwilą 
osiągały coraz większe kwoty. Ależ były emocje! Licytacje były 
bardzo emocjonujące oraz owocne.

Dziękujemy wszystkim, którzy uczestniczyli w tej niesamowitej 
akcji jaką jest 32. Finał WOS�P-u w Młodzieszynie. W szczególności 
te podziękowania należą się naszym darczyńcom, licytującym, 
prowadzącym licytację: Leszkowi Borkowskiemu oraz Danielowi 
Janiakowi, dyrektorom szkół, nauczycielom, kwestującym zu-
chom, harcerzom ze Szkoły Podstawowej w Młodzieszynie, 

uczniom Szkoły Podstawowej w Janowie i Kamionie, druhom z  
OSP Młodzieszyn, OSP Witkowice, OSP Budy Stare, KGW Harde 
Babki, KGW Kamionki, Paniom z Klubu Seniora,  pracownikom 
urzędu gminy,  GOK i Biblioteki, żołnierzom oraz ratownikowi 
medycznemu z 37 dywizjonu rakietowego Obrony Powietrznej, 
Panu Krystianowi Ciesielskiemu oraz Panu Sebastianowi 
Duplickiemu. Dziękujemy za wasze serca, które włożyliście w tą 
szlachetną akcję. Dziękujemy komendantce Hufca ZHP w 
Sochaczewie Pani Ani Wasilewskiej oraz całemu sochaczew-
skiemu sztabowi za wspaniałą współpracę, pomoc oraz 
zaangażowanie.

W niedzielę 28 stycznia w Gminnym Ośrodku Kultury w 
Młodzieszynie odbył się 32. Finał WOS�P. Cała impreza odbyła się 
pod hasłem „Płuca	po	pandemii.	Gramy	dla	dzieci	 i	dorosłych!” i 
przyniosła nie tylko znakomite rezultaty finansowe, ale również 
mnóstwo radości, wspólnoty i wzajemnej pomocy. Wydarzenie 
otworzyła wójt gminy Monika Pietrzyk wspólnie z sekretarz 
gminy Anną Sobieraj oraz dyrektorem szkoły podstawowej w 
Janowie Leszkiem Borkowskim wraz z dyrektorem GOK i GBP w 
Młodzieszynie Danielem Janiakiem .

Podczas 32. Finału WOS�P z licytacji przeprowadzonych w 
Gminnym Ośrodku Kultury, kawiarenek, loterii oraz sprzedaży 
kiełbasek zebraliśmy 16 185,08 zł. Dziękujemy za każdą wpłaconą 
złotówkę, jesteśmy bardzo dumni z przebiegu finału.

Dziękujemy za kolejny wartościowy 32. Finał WOŚP
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Wydarzenia

Na finał uroczystości na parkingu przed kościołem zorganizowany 
został piknik orszakowy, podczas którego atrakcjami była 
zwierzęca zagroda oraz stoisko kulinarne przygotowane przez 
Koło Gospodyń Wiejskich „Harde	Babki”. 

– Orszak Azjatycki Króla Melchiora wraz z dyrektorem biblioteki i 
GOK-u  wyruszył z Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie. 
Ulice wypełniły się po brzegi mieszkańcami gminy Młodzieszyn, 

do orszaku dołączyli uczniowie ze szkół z gminy Młodzieszyn oraz 
strażacy z ochotniczych straży pożarnych z terenu naszej gminy. 
Orszaki pod kościołem przywitał proboszcz parafii ksiądz Jan 
Rawa. Następnie Trzej Królowie złożyli dary Jezusowi w stajence. 
Po mszy odbył się koncert w wykonaniu Scholi parafialnej i 
zespołu „Purple Team” z Młodzieszyna. Obie grupy wykonały 
przepiękne kolędy i pastorałki nagrodzone gromkimi brawami. 
Następnie nastąpiło rozstrzygnięcie VI Gminnego Konkursu 
„Rodzinna	 Szopka	 Bożonarodzeniowa”. Pierwsze miejsce zajęła 
Rodzina Jarków za szopkę „Narodziny	Mesjasza”. Drugie miejsce 
zajęła rodzina Pacholskich za szopkę „Dzisiaj	w	Betlejem”. Trzecie 
miejsce zajęła Elżbieta Z� akowska za szopkę „Szopka	 Polska	
Różańcem	 opisana”. Wyróżnienia otrzymały rodziny Dylików, 
Wiśniewskich, Orlińskich, Matusiaków wraz z rodziną Barszczów.

– Orszak Afrykański Króla Baltazara wraz z wójt gminy wyruszył 
od krzyża przy drodze na cmentarz,

Z trzech miejsc na czele z Królami wyruszyły Orszaki, którym 
towarzyszyły zwierzęta, kierując się do Kościoła Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny w Młodzieszynie:

– Orszak Europejski Króla Kacpra wraz z sekretarz gminy  
wyruszył od Przychodni Medycyny Rodzinnej,

Trzej Królowie pokłonili się nowo narodzonemu Jezusowi w 
Młodzieszynie. Po raz drugi ulicami Młodzieszyna przeszedł 
Orszak Trzech Króli. Do wspólnego świętowania zaprosiła wójt 
gminy Monika Pietrzyk, proboszcz Parafii Narodzenia Najświęt-
szej Maryi Panny w Młodzieszynie ksiądz Jan Rawa, proboszcz 
Parafii pw. S�w. Michała Archanioła i św. Anny w Kamionie Walde-
mar Majchrowski oraz dyrektor GBP i GOK-u w Młodzieszynie 
Daniel Janiak.

Rodzinny Orszak Trzech Króli w Młodzieszynie!

11 marca w Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie odbyły 
się gminne obchody Dnia Sołtysa. Uroczystość stanowiła okazję do 
uhonorowania sołtysów z terenu gminy Młodzieszyn. Spotkanie 
zgromadziło kilkunastoosobową grupę sołtysów, którym 
towarzyszyli: wójt gminy Monika Pietrzyk, 
sekretarz gminy Anna Sobieraj, skarbnik 
gminy Małgorzata Zawadzka, przewodniczący 
rady gminy Młodzieszyn Sławomir Makowski 
oraz z-ca kierownika USC Agnieszka Wilano-
wska.
Wójt Monika Pietrzyk nawiązując do historii i 
współczesności, podkreśliła znaczenie 
instytucji sołtysa, tak mocno ugruntowanej w 
świadomości mieszkańców wsi.  Zaznaczyła, 
że w strukturze samorządu terytorialnego 
sołtysi pełnią bardzo ważną rolę. Jako liderzy 
swoich małych ojczyzn są bezpośrednimi 
reprezentantami wspólnot lokalnych. Wyra-
żając głos mieszkańców wsi, stanowią pomost 
między sołectwami a gminnym samorządem.
Podczas uroczystości złożono życzenia, 
gratulacje podziękowania oraz wręczono 
drobne upominki. Wspaniałym dopełnieniem  
wieczoru był spektakl w wykonaniu 

ŁO� DZKIEGO TEATRU PIOSENKI oraz fotobudka. Kameralne, 
przebiegające w sympatycznej atmosferze obchody Dnia Sołtysa 
zakończyły się uroczystym obiadem oraz okolicznościowym 
tortem.

Dzień Sołtysa 
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Wydarzenia

Co roku 4 maja w dzień S�więtego Floriana, swoje święto obchodzą 
strażacy. Uroczyste obchody Gminnego Dnia Strażaka odbyły się  
27 kwietnia.

Wśród przedstawicieli władz samorządowych byli: wójt gminy 
Monika Pietrzyk, sekretarz gminy Anna Sobieraj, skarbnik gminy 
Małgorzata Zawadzka oraz przewodniczący rady gminy Sławomir 
Makowski.
Aby uczcić święto swojego patrona św. Floriana, Druhny i 
Druhowie zgromadzili się w Kościele p.w. Narodzenia Najświętszej 
Marii Panny w Młodzieszynie, gdzie odprawiona została msza w 
intencji strażaków ich rodzin i zmarłych strażaków. 

Słowa podziękowań za trud i poświęcenie na rzecz lokalnej 
społeczności oraz nieustanną gotowość niesienia pomocy w 
kierunku druhów strażaków skierował ks. proboszcz Jan Rawa, 
podkreślając jak ważne jest istnienie Ochotniczych Straży 
Pożarnych dla zapewnienia mieszkańcom bezpieczeństwa. 
Dziękujemy księdzu proboszczowi Janowi Rawie za odprawienie 
mszy świętej w intencji Strażaków. Po nabożeństwie Druhny i 
Druhowie udali się do strażnicy w Młodzieszynie gdzie odbyła się 
dalsza część uroczystości. 
W ramach wielkiego uznania z okazji święta strażaków jednostki 
OSP z terenu gminy Młodzieszyn otrzymały statuetki i 
podziękowania za ich codzienną służbę i poświęcenie. Dziękujemy 
Drodzy Strażacy za Waszą wytrwałość w wykonywaniu tej trudnej 
misji.

Uczestniczyli w nim druhny i druhowie  z OSP Młodzieszyn, OSP 
Kamion, OSP Witkowice, OSP Budy Stare oraz władze samorzą-
dowe i zaproszeni goście.

Dzień Strażaka

19 maja w Kościele Pw. S�w. Michała Archanioła i S�w. Anny w 
Kamionie odbyła się uroczysta Msza S�więta po której odbył się 
Piknik Parafialny z okazji poświęcenia salki katechetycznej w 
której uczestniczyli wójt gminy Monika Pietrzyk, sekretarz Anna 
Sobieraj oraz skarbnik Małgorzata Zawadzka, a także radny 
Sejmiku Województwa Mazowieckiego Michał Orliński, radna 
Powiatu Sochaczewskiego Anna Orlińska, przewodniczący rady 
gminy Sławomir Makowski, dyrektor szkoły podstawowej w 
Kamionie Marzena Cichy, delegacja rady sołeckiej sołectwa Kamion 
Dariusz Sączewa i Małgorzata Sicińska, Koło Gospodyń Wiejskich 
Kamionki, Schola Dziecięca oraz Koło Różańcowe.

Ładna pogoda i wiele ciekawych atrakcji zachęciło parafian oraz 
przybyłych gości do spędzenia niedzielnego popołudnia na 
Pikniku Parafialnym. Można było zjeść pyszną  grochówkę 
przygotowaną przez Przystań Januszew,  ciasta i słodkości 
przygotowane przez KGW Kamionki oraz wspaniałe wędliny z 
Gospodarstwa Rolnego – Tadeusza Nagórniewicza.
Klub Wolontariuszy CUS Sochaczew przygotował dla 
najmłodszych wiele atrakcyjnych zabaw, konkurencji, dzieci 
mogły skorzystać z malowania buziek czy zaplatania kolorowych 
warkoczyków. Czas umilił i poprowadził zabawę Wodzirej Arek, 
nie zabrakło konkursów dla dzieci i dorosłych.

Piknik Parafialny w Kamionie
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Wydarzenia

Na najmłodszych oraz tych starszych dzieci czekało moc atrakcji. 
Oprawę muzyczną, konkursy i zabawy poprowadził DJ Jaguar. Były 
dmuchane zjeżdżalnie, zamek, kule wodne, eurobungee, 
fotobudka, biały miś, klaun, konkursy, zabawa z bańkami. Gminna 
Biblioteka Publiczna w Młodzieszynie i Gminny Ośrodek Kultury 
przygotowały strefę z kolorowankami, malowaniem włosów, 
malowaniem twarzy, tatuażami w której do samego końca było 
dużo dzieci. Podczas wydarzenia dzieci mogły obejrzeć wóz 
strażacki. Wszyscy mogli posilić się gorącymi kiełbaskami z grilla. 
Koła Gospodyń Wiejskich: „Harde	 Babki” i „Kamionki” 
przygotowały pyszną lemoniadę, ciasteczka, babeczki, gofry, watę 

cukrowa, popcorn, owoce w czekoladzie. Na zakończenie imprezy 
była super zabawa z kolorami Holi, dużo radości, uśmiechu i 
koloru.

Ładna pogoda, uśmiechnięte buzie, świetna zabawa i cudowna 
atmosfera… tak minął 1 czerwca w Młodzieszynie. Tego dnia na 
kompleksie lekkoatletycznym przy Szkole Podstawowej w 
Młodzieszynie odbył się Gminny Dzień Dziecka. Oficjalnego 
otwarcia wydarzenia dokonała wójt gminy Monika Pietrzyk. 
Jednym z punktów wydarzenia było podsumowanie i wręczenie 
nagród w konkursie fotograficznym „W	poszukiwaniu	wiosny	w	
gminie	 Młodzieszyn”. Kolejnym punktem tego wydarzenia był 
występ grupy tanecznej Step Dance z Młodzieszyna, dzieci 
młodszych i starszych oraz występ grupy wokalnej Purple Team z 
Młodzieszyna. Po występie zostały wręczone dzieciom stroje 
zakupione z pozyskanego dofinansowania z Fundacji PGNiG.

Wydarzenie nie byłoby udane, gdyby nie pomoc i współpraca 
wielu osób odpowiedzial-
nych za organizację Gmin-
nego Dnia Dziecka. Dzięku-
jemy Druhnom i Druhom 
OSP: Młodzieszyn, Budy 
Stare, Witkowice,  Kamion, 
KGW „Harde	 Babki”, KGW 
„Kamionk i ” ,  Tę c z o w y 
Ogród, Przystań Januszew, 
Kwiaciarni  Ale Bajka, 
Zenonowi Grąbczewskie-
mu, pracownikom Gmin-
nego Ośrodka Kultury i 
Gminnej  Bibl ioteki  w 
Młodzieszynie, pracowni-
kom szkoły oraz pracowni-
kom urzędu gminy Mło-
dzieszyn.

Gminny Dzień Dziecka

Liczna obecność we mszy św. parafian oraz osób związanych z 
księdzem Stanisławem w całej jego duszpasterskiej służbie 
pokazała że jest on obdarzany miłością wiernych. Ks. Stanisław w 
Młodzieszynie pełni posługę od 2016 r.
Za codzienną posługę kapłańską, głoszone Słowo Boże, uśmiech 
oraz troskę o świątynię oraz parafian księdzu prałatowi 
podziękowała wójt gminy Monika Pietrzyk wspólnie z sekretarz 
gminy Anną Sobieraj. Z życzeniami do ks. Stanisława przybyli 
przedstawiciele Rady Parafialnej, służby liturgicznej ołtarza, 

dzieci, przedstawiciele Rodzin Szensztackich, chóru, scholi, OSP 
Młodzieszyn, OSP Budy Stare, KGW Harde Babki, Klubu Seniora z 
Młodzieszyna. Gratulacje i życzenia założyła również rodzina, 
przedstawiciele parafii w Ostrowach z wójtem tejże gminy oraz 
przedstawiciele parafii z Brwinowa. Niespodzianką dla ks. 
Stanisława był poczęstunek dla parafian i przybyłych gości 
przygotowany przez KGW Harde Babki przy wsparciu wójt gminy, 
księdza proboszcza Jana Rawy oraz mieszkańców. 

16 czerwca 1974 r. w Warszawie, Kardynał Stefan Wyszyński 
udzielił święceń kapłańskich Stanisławowi Łubianowi. Po 50 
latach od tego wydarzenia 16 czerwca 2024 r. w kościele p.w. 
Narodzenia N. M. P. w Młodzieszynie odbyła się uroczysta msza św. 
koncelebrowana przez Biskupa Andrzeja F. Dziubę, ks. Stanisława 
Banacha oraz ks. Stanisława Łubiana. Swoją modlitwę i 
wdzięczność wobec ks. Stanisława wyrazili również uczestniczący 
we mszy ks. proboszcz Jan Rawa oraz ks. Dariusz Kuźmiński 
dawny proboszcz tutejszej parafii. 

Kocha Boga, kocha kościół, kocha ludzi… o wielkiej miłości księdza 
Stanisława do Boga kilkakrotnie wspominał biskup Andrzej 
Franciszek Dziuba  podczas mszy św. z okazji złotego jubileuszu 
święceń kapłańskich ks. Prałata Stanisława Łubiana.

Złoty jubileusz kapłaństwa ks. Stanisława Łubiana
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Sołtysi na co dzień zajmują się spawami swoich lokalnych 
społeczności, a społeczność Juliopola wyraziła potrzebę zorga-
nizowania spotkania integracyjnego. Sołtys wsi Sylwia Księżak 
wraz z radą sołecką wyszła naprzeciw oczekiwaniom mieszkań-
ców i wspólnie z Radnymi Martą Zalewską i Markiem Ciurzyńskim 
zorganizowali spotkanie dla mieszkańców sołectwa sfinanso-
wane ze środków Funduszu Sołeckiego Gminy Młodzieszyn. Duży 
wkład w organizację mieli również mieszkańcy, którzy przygoto-
wali słodki poczęstunek, druhowie z OSP Młodzieszyn przygoto-
wali grilla którego sfinansowała wójt gminy Monika Pietrzyk,
a KWG Kamionki przygotowały watę cukrową i popcorn. Dla 
najmłodszych mieszkańców przygotowane były animacje, 
dmuchańce, żywa maskotka i piana party. Maluchy mogły obejrzeć 
wóz strażacki i zasiąść za jego kierownicą co było dla nich wielką 
atrakcją.                                          

Celem imprezy, było zachęcenie do wspólnego spędzania czasu 
mieszkańców Juliopola, dobra zabawa i integracja mieszkańców 
sołectwa. Wójt gminy Monika Pietrzyk oraz sekretarz gminy Anna 
Sobieraj biorą udział we wszystkich wydarzeniach w gminie, ale to 
spotkanie było dla nich szczególnie ważne ponieważ obie są 
mieszkankami wsi Juliopol.

To był pierwszy ale na pewno nie ostatni piknik  integracyjny w 
Juliopolu, towarzyszyła mu wspaniała atmosfera i super zabawa. 
6 lipca w sobotnie popołudnie, na placu zabaw w Juliopolu odbył 
się piknik, który był okazją do integracji mieszkańców sołectwa.

W większości są to zadania inwestycyjne, ale jest możliwość 
przeznaczenia środków także na takie spotkania jak to w Julio-
polu. W sołectwie Juliopol podczas zebrania wiejskiego 
zdecydowano, że część środków funduszu sołeckiego na 2024 rok 
zostanie przeznaczona na organizację spotkania integracyjnego 
dla mieszkańców tego sołectwa i okazuje się, że była to bardzo 
dobra decyzja.

Fundusz Sołecki, daje możliwość mieszkańcom sołectw naszej 
gminy wyboru przedsięwzięć, które chcieliby zrealizować. 

Piknik integracyjny w Juliopolu 

Wydarzenia

Rolę Starostów Dożynkowych pełnili Państwo Monika i Michał 
Kwiatkowscy z Kamiona Podgórnego. W imieniu wójt gminy 
Moniki Pietrzyk, wiceprzewodniczący rady gminy Dariusz 
Sączewa podziękował rolnikom za wielki trud pracy jaki wkładają 
w zbiór plonów. Dzięki ich całorocznemu wysiłkowi wspólnie 
możemy korzystać z plonów pochodzących z pobliskich pól i 
sadów. Zgodnie ze staropolską tradycją, po mszy świętej, 
parafianie podzielili się dożynkowym chlebem i miodem. 

Dożynki to nie tylko okazja do podziękowania Bogu za plony, ale 
także czas wspólnej integracji i kultywowania tradycji. To 
wyjątkowe święto rolników odbyło się 18 sierpnia  w Kościele pw. 
św. Michała Archanioła i św. Anny w Kamionie. O godzinie 12.00 
rozpoczęła się msza święta dziękczynna za plony oraz w intencji 
rolników koncelebrowana przez ks. Waldemara Majchrowskiego.
Tradycyjnie nie mogło zabraknąć koszy z darami, które zostały 
złożone przez delegacje okolicznych miejscowości: Witkowice, 
Kamion Podgórny, Nowy Kamion, Przęsławice, Januszew, Bieliny-
Olszynki, Bieniew, S� ladów, Kamion Duży, Kamion Mały oraz KGW 
Kamionki i Sołectwo Kamion a także przez przedstawicieli wójta 
gminy Młodzieszyn Joannę Adamczyk i Michała Pacholskiego. 
Chleb dożynkowy został złożony przez przewodniczącego rady 
gminy Sławomira Makowskiego

Po mszy św. parafianie udali się na plac przy kościele gdzie na 
wszystkich czekały kiełbaski z grilla zakupione przez wójt gminy 
Młodzieszyn Monikę Pietrzyk oraz poczęstunek przygotowany 
przez KGW Kamionki, KGW S� ladów oraz parafian. Obchodom 
Dożynek Parafialnych towarzyszyła niepowtarzalna atmosfera 
modlitwy, wdzięczności i radości.

Dożynki parafialne w Kamionie
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Wydarzenia

8 września, tradycyjnie w parafii pw. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w 
Młodzieszynie, odprawiona została msza dziękczynna za plony połączona z odpustem ku 
czci Narodzenia Najświętszej Maryi Panny, w której uczestniczyła cała wspólnota 
parafialna z rolnikami parafii Młodzieszyn. Z wielką radością i wdzięcznością 
spotykaliśmy się w tym wyjątkowym dniu, aby świętować dożynki — czas radości z 
plonów i dziękczynienia za urodzaj, który przyniosła ziemia. Mszy S�więtej przewodniczył  
Ksiądz Mariusz Rudzki z parafii w Czerwińsku.

Owoce pracy rolnika powinny być powodem dumy i satysfakcji. 
Zdajemy sobie sprawę jak trudną i nieprzewidywalną profesją 
stało się dzisiaj rolnictwo w którym trudno o stabilizację 
finansową. Anomalie pogodowe takie jak susze bądź ulewy to 
przeciwności z którymi muszą zmagać się rolnicy. Pomimo tych 
wielu niepewności i zagrożeń z jeszcze większym szacunkiem 
odnosimy się do rolników. Powinniśmy nieustannie promować 
naszą żywność i budować markę polskich produktów.
Zgodnie ze staropolskim zwyczajem chleba nie można było 
nikomu odmawiać, należało się nim dzielić z każdym kto o niego 
poprosił. Tak też się stało po uroczystej Mszy S�więtej, kiedy 
wspólnie z mieszkańcami podzieliliśmy się chlebem.

Msza św. rozpoczęła się przekazaniem darów ziemi przez mieszkańców i władze 
samorządowe. Chleb dożynkowy na ręce proboszcza przekazały wójt gminy Monika 
Pietrzyk oraz sekretarz gminy Anna Sobieraj. Wieniec dożynkowy został wykonany przez 
KGW Harde Babki przy udziale sołtys Nowych Mistrzewic Małgorzaty Jagły oraz sołtysa 
Mistrzewic Jarosława Króla, a przekazany proboszczowi przez Danutę Wójcicką, Paulinę 
Dylik, Pawła Kozłowskiego i Jarosława Króla, kosz z darami od gminy Młodzieszyn i rady 
gminy przekazany został przez radnych Martę Zalewską i Pawła Sałacińskiego. Dary ziemi 
zostały złożone przez delegacje okolicznych sołectw: ciasto drożdżowe przekazane przez 
Małgorzatę i Kamila Jagła z Nowych Mistrzewic, kosz z pieczywem od sołectwa 
Młodzieszyn przekazany przez sołtys Urszulę Dudzińską i radną Marię Czerwińską, chleb 
od sołectwa Bibiampol przekazany przez Jarosława Leśkiewicza, kosz z darami i chleb 
dożynkowy od sołectwa Adamowa Góra przekazany przez radnego Daniela Sikorę i sołtys 
Stanisławę Boniecką, kosz z darami od sołectwa Juliopol 
przekazany przez sołtys Sylwię Księżak i Jana Chabę, kosz z 
darami od Rady Parafialnej przekazany przez Dominika 
Milczarka oraz kosz z darami przekazany przez Andrzeja Sikorę 
i Ewelinę Imińską.

Dożynki parafialne w Młodzieszynie połączone z odpustem

Podziękowania dla Kola Gospodyń Wiejskich Harde Babki za 
pomysł i wspaniałą organizację oraz dla wszystkich, którzy 
włączyli się do tego wydarzenia: GOK Młodzieszyn, Marka 
Orzechowskiego, OSP Młodzieszyn, OSP Witkowice, OSP Stare 
Budy, OSP Kamion, radnego wsi Mistrzewice Piotra Stelmacha, 
sołtysa wsi Mistrzewice Jarosława Króla, sołtys wsi Nowe 
Mistrzewice Małgorzaty Jagły, Przemysława Wasilewskiego z 
Tęczowego Ogrodu, Ministrostwa Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego, Narodowego Centrum Kultury - Dom Kultury, 
mieszkańców Mistrzewic. 

Spotkanie rozpoczęło się prelekcją Marka Orzechowskiego na 
temat historii Mistrzewic, które przybliżyło mieszkańcom 
przeszłość miejsca które, wiele osób zamieszkuje od urodzenia.  
Gospodarze wydarzenia zadbali o atrakcje dla starszych jak i 
najmłodszych mieszkańców, maluchy świetnie się bawiły podczas 
animacji z myszką Miki, na dmuchańcu oraz szukając skarbów za 
pomocą wykrywacza metali.  Wszyscy mogli się posilić 
kiełbaskami z grilla oraz leczo, które było gotowanie wspólnie z 
KGW z Kiernozi. Licznie przybyli mieszkańcy bardzo dobrze się 
bawili z DJ Pervers.

Pierwsze i na pewno nie ostatnie takie spotkanie odbyło się
7 września, w budynku po byłej Szkole Podstawowej w 
Mistrzewicach pod nazwą „Spotkanie	po	latach	łącząc	pokolenia”, 
które było okazją do integracji mieszkańców.

Dofinansowanie na realizację projektu pn. „Spotkanie	po	 latach	
łącząc	pokolenia” było przyznane ze środków Ministra Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego w ramach programu Narodowego 
Centrum Kultury, Dom Kultury, Edycja 2024

Mistrzewice „Spotkanie po latach łącząc pokolenia”
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Dziękujemy Starostom Dożynek Państwu Magdalenie i Kamilowi 
Pazikom z Bud Starych którzy reprezentowali gminę Młodzieszyn 
na Dożynkach Powiatowych w Iłowie. Dziękujemy Kołu Gospodyń 
Wiejskich Kamionki oraz Pani Anecie Kopka za wykonanie prze-
pięknego wieńca dożynkowego. 

22 września odbyły się Dożynki Powiatu Sochaczewskiego w 
których uczestniczyła wójt gminy Monika Pietrzyk wspólnie z 
sekretarz gminy Anną Sobieraj i skarbnik gminy Małgorzatą 
Zawadzką. Dożynki to czas, kiedy możemy podziękować naturze 
za jej dary i świętować zakończenie żniw.
Spotkanie z mieszkańcami powiatu na Dożynkach Powiatu 
Sochaczewskiego, które odbyły się w Iłowie było okazją aby 
wspólnie cieszyć się tym wyjątkowym dniem oraz złożyć hołd 
ciężkiej pracy rolników.
Po mszy św. uczestnicy przeszli na stadion gminny, gdzie nastąpiły 

wystąpienia organizatorów i zaproszonych gości, dzielenie się 
chlebem, podziękowania delegacjom wieńcowym, instytucjom i 
osobom zaangażowanym w pomoc w przygotowaniu dożynek.

Dożynki powiatowe

Wydarzenia

W ciągu roku gmina Młodzieszyn organizuje wiele wydarzeń 
sportowych, integrujących społeczność z myślą o aktywnej formie 
spędzenia czasu w których mieszkańcy bardzo chętnie biorą udział. 

28 września w Januszewie odbył się spływ kajakowy 
zorganizowany przez Przystań Januszew, proboszcza parafii w 
Kamionie ks. Waldemara Majchrowskiego oraz wójt gminy 
Młodzieszyn Monikę Pietrzyk.  Cały dochód ze spływu został 
przeznaczony dla powodzian.
Mimo wymagających warunków pogodowych grupa kilkudzie-
sięciu kajakarzy dzielnie popłynęła w szczytnym celu, pomocy 
potrzebującym powodzianom. Trasa liczyła około 11 km a po 
zakończonym spływie kajakowym na wszystkich uczestników 
czekał ciepły poczęstunek. Wydarzeniu temu przyświecał 
szczytny cel, wspólnie udało się zebrać kwotę 1930,00 zł, która 
zasiliła zbiórkę Caritas Polska dla powodzian. Pomimo kapryśnej 
pogody trasa minęła szybko, a wesołe towarzystwo pozwoliło na 
miłe i aktywne spędzenie czasu.

Popłynęli dla powodzian

Kamil Bednarek, znany z charakterystycznego stylu łączącego 
reggae z popem, po raz kolejny zachwycił swoich fanów podczas 
koncertu, który odbył się 20 października w Warszawie. Wójt 
gminy Monika Pietrzyk po raz kolejny zorganizowała dla 
mieszkańców gminy darmowy wyjazd na koncert, który był 
poprzedzony seminarium z zakresu ochrony p.poż. „Pali	się,	bądź	
czujny”.
Wypełniona po brzegi hala COS Torwar stworzyła niesamowitą 
atmosferę, a energia zgromadzonych fanów była nie do opisania. 
Artysta rozpoczął występ od swojego największego przeboju, co 
natychmiast porwało publiczność do wspólnego śpiewu. 
Bednarek, w towarzystwie zespołu, zaprezentował zarówno 
nowe utwory, jak i klasyki, które na stałe wpisały się w jego 
repertuar. W trakcie koncertu zatytułowanego „Cztery	 twarze	
życia” nie zabrakło momentów refleksji, kiedy artysta dzielił się z 
widownią osobistymi historiami i inspiracjami stojącymi za jego 
twórczością. W koncercie gościnnie wystąpił Kuba Badach co 

wzbudziło wśród fanów wiele pozytywnych emocji.
Kamil Bednarek po raz kolejny udowodnił, że jest jednym z 
najciekawszych artystów na polskiej scenie muzycznej. Cieszymy 
się, że po raz kolejny mogliśmy zorganizować dla naszych 
mieszkańców wyjazd na ciekawe wydarzenie, które z pewnością 
umiliło uczestnikom październikowy wieczór.

Mieszkańcy gminy Młodzieszyn na koncercie Kamila Bednarka
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Wydarzenia

Dzień Pluszowego Misia to wspaniała okazja, aby przypomnieć 
sobie o tym, jak ważne są przyjaźnie i emocjonalne wsparcie, które 
otrzymujemy przez całe życie. Niezależnie od wieku, każdy z nas 
może znaleźć w sercu miejsce dla swojego pluszowego przyjaciela. 
W ten szczególny dzień warto celebrować te niezapomniane 
chwile, które misie wprowadzają w nasze życie.

Z tej okazji wójt gminy Monika Pietrzyk wspólnie z sekretarz 
gminy Anną Sobieraj odwiedziły dzieci z punktów przedszkolnych 
w gminie Młodzieszyn i wręczyły pluszowe misie, które sprawiły 
maluchom dużo radości.

Dzień Pluszowego Misia obchodzony jest co roku 25 listopada. To 
wyjątkowe święto, które ma na celu uczczenie jednego z 
najpopularniejszych dziecięcych towarzyszy – pluszowego misia. 
Ten miły, miękki stworek nie tylko towarzyszy dzieciom w 
zabawie, ale również pełni ważną rolę w rozwoju emocjonalnym 
najmłodszych.

Dzień Pluszowego Misia – Święto Przyjaźni i Ciepła
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Wydarzenia

Dziękujemy wszystkim, którzy pomogli w organizacji tego 
cudownego wydarzenia a szczególne podziękowania kierujemy 
do św. Mikołaja, który odwiedził naszą gminę.

Każdego roku, w pierwszych dniach grudnia, w naszej gminie 
odbywają się Gminne Mikołajki, które cieszą zarówno dzieci, jak i 
dorosłych. To wyjątkowe wydarzenie, pełne radości i świątecznej 
atmosfery, jest okazją do spotkania dzieci ze wszystkich szkół oraz 
wspólnego świętowania.

Po występie wszystkich uczniów odwiedził św. Mikołaj, który 
rozdał dzieciom słodkości i pomimo wielkiego zmęczenia dzielnie 
pozował do zdjęć. Na koniec dyrektor szkoły podstawowej w 
Młodzieszynie Jolanta Bednarek zaprosiła wszystkie dzieci na 
gorące kiełbaski ufundowane przez wójt gminy Monikę Pietrzyk.

S�w. Mikołaj zaczął od najmłodszych dzieci, które odwiedził w 
punktach przedszkolnych w Młodzieszynie i Kamionie, a w 
Janowie w związku z nieobecnością najmłodszego oddziału 
przedszkolnego prezenty od Mikołaja dzieci otrzymały kolejnego 
dnia. Dzieci witały Mikołaja z ogromnym entuzjazmem a w 
podziękowaniu za prezenty recytowały wiersze, śpiewały 
piosenki i pięknie tańczyły. 
Dla starszych uczniów również zostały przygotowane atrakcje. 
Tak jak w poprzednich latach uczniowie ze szkół podstawowych z 
Młodzieszyna, Kamiona i Janowa wspólnie świętowali ten 
wyjątkowy dzień w SP w Młodzieszynie. Wójt gminy przywitała 
wszystkich zgromadzonych i zaprosiła do obejrzenia wyjątkowe-
go występu grupy Zaelektryzowani, przygotowanego specjalnie 
na mikołajkowe spotkanie w Młodzieszynie. Był to interaktywny 
spektakl z elementami fizyki i chemii zawierający elementy 
wykładu, laboratoriów naukowych i eksperymentów. Uczniowie 
bardzo aktywnie brali udział w doświadczeniach i z wielkim 

zaciekawieniem słuchali wyjaśnień dotyczących niezwykłych 
zjawisk, które mieli okazję obejrzeć.

Gminne Mikołajki 2024: Magia Świąt w Szkolnej Społeczności

Wydarzenie zyskało również na wyjątkowości dzięki obecności 
alpak – zwierząt, które wzbudzają sympatię zarówno dorosłych, 
jak i dzieci. Uczestnicy akcji byli oczarowani ich spokojnym 
usposobieniem i urokliwym wyglądem. Alpaki przyciągały uwagę 
zarówno najmłodszych, jak i dorosłych, którzy mogli na własne 
oczy zobaczyć te niesamowite zwierzęta, które stały się 
prawdziwymi bohaterami dnia.

Członkinie Kół Gospodyń Wiejskich wkładają wiele serca w 
przygotowanie swoich stoisk, oferując ręcznie wykonane 
smakołyki, które są niepowtarzalne i pełne świątecznego smaku. 
KGW Harde Babki przygotowały kiermasz z pierogami a dla 
najmłodszych gorącą czekoladę,  ciasteczka piernikowe i cukierki. 
Na dorosłych czekała gorąca kawa i herbata. KGW Kamionki 
przygotowały kiermasz ze świątecznymi słodkościami, ciasta, 
babeczki, pierniki oraz zimową rozgrzewającą herbatę.

Dzieci z dużym zniecierpliwieniem wyczekiwały świętego 
Mikołaja, który został przywitany z wielką radością i od razu w 
obecności wójt Moniki Pietrzyk oraz sekretarz Anny Sobieraj 
rozdawał dzieciom prezenty. Oprócz spotkań z Mikołajem, w 
trakcie wydarzenia dzieci mogły zrobić sobie zdjęcie z białym 
misiem lub skorzystać z fotobudki. Dorośli natomiast mieli okazję 
kupić ozdoby świąteczne ze stoiska Kwiaciarni Ale Bajka oraz 
ręcznie robione ozdoby rękodzielnicze z pracowni Coś znajdziesz. 
Sklep i Pracownia Rękodzielnicza.

Sobota 14 grudnia upłynęła nam w prawdziwie świątecznym 
nastroju podczas ulubionej świątecznej akcji „Choinka	 pod	
Choinkę”. Wydarzenie, zgromadziło wiele rodzin, które w jednym 
miejscu mogły poczuć prawdziwy, świąteczny klimat, pełen 
radości, ciepła i niezapomnianych chwil.
Mieszkańcy dużo wcześniej przed oficjalnym rozpoczęciem 
przyszli „upatrzeć” sobie drzewko, które ozdobi ich dom. 
Choinkowe spotkanie przed rzędem Gminy Młodzieszyn 
rozpoczęła wójt gminy Monika Pietrzyk, która przywitała 
wszystkich zgromadzonych. Po chwili wstępu rozpoczęło się 
rozdawanie choinek, które przebiegło bardzo sprawnie. Później 
mieszkańcy posilili się grochówką przygotowaną przez KGW 
Harde Babki.

W tym wyjątkowym dniu na placu rozbrzmiewały dźwięki 
świątecznych piosenek w wykonaniu zespołu Purple Team z 
Gminnego Ośrodka Kultury w Młodzieszynie.

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tego 
wydarzenia.

Akcja ,,Choinka pod choinkę” po raz 5. w Młodzieszynie
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Ochotnicza Straż Pożarna

Gminny turniej wiedzy pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom”

II miejsce – Róża Rotbart ze Szkoły Podstawowej w Kamionie

I miejsce – Maja Durzyńska ze Szkoły Podstawowej w 
Młodzieszynie

Pozostali uczniowie otrzymali nagrody pocieszenia za udział w 
konkursie.

III miejsce – Klaudia Stobiecka ze Szkoły Podstawowej w 
Młodzieszynie

26 lutego w Szkole Podstawowej w Młodzieszynie przeprowa-
dzony został etap gminny Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież	 zapobiega	 pożarom”. Zmaganiom 
młodzieży bacznie przyglądali się przedstawiciele OSP z terenu 
Gminy Młodzieszyn: komendant gminny związku OSP RP Marek 
Stobiecki oraz wiceprezes OSP w Kamionie Bogusław Ksyna. 
Urząd gminy reprezentowała Marzena Kalinowska, która w 
imieniu wójt gminy Moniki Pietrzyk podziękowała młodzieży za 
uczestnictwo, pogratulowała im posiadanej wiedzy, podziękowała 
nauczycielom, którzy poświęcili czas i przygotowali uczniów do 
turnieju oraz podziękowała organizatorom – gminnym członkom 
OSP oraz dyrektorom szkół za przygotowanie do gminnych 
eliminacji. Wspólnie z komendantem Markiem Stobieckim 
wręczyli również pamiątkowe dyplomy oraz ufundowane przez 
wójta gminy nagrody. W zmaganiach o awans do rywalizacji na 
szczeblu powiatowym stanęło 14 uczniów ze szkół podstawo-
wych z Janowa, Kamiona i Młodzieszyna.
Spośród nich wyłoniono 3 zwycięskie miejsca:

Dziękujemy wszystkim uczestnikom turnieju oraz nauczycielom, 
którzy przygotowywali uczniów do tegorocznych eliminacji. 
Gratulujemy i życzymy sukcesów na etapie powiatowym.

Przekazanie i poświęcenie nowego samochodu bojowego dla OSP w Młodzieszynie

Spotkanie rozpoczęło się od uroczystego apelu, wciągnięcia flagi 
na maszt i odśpiewania hymnu. Punktem kulminacyjnym uroczys-
tości było przecięcie wstęgi oraz wręczenie aktu przekazania i 
kluczyków do pojazdu pożarniczego. Kluczyki do nowego wozu, 
na ręce prezesa Marka Ciurzyńskiego przekazali wójt gminy 
Młodzieszyn Monika Pietrzyk oraz poseł Maciej Małecki. Do 
uroczystego przecięcia wstęgi zaproszeni zostali również poseł 
Adam Orliński i st. kpt. Rafał Krupa, p. o. Komendant Powiatowy 
PSP w Sochaczewie Ks. Jan Rawa - proboszcz parafii Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny w Młodzieszynie. Na koniec  dokonano 
poświęcenia samochodu strażackiego.
Nowy pojazd to samochód ciężki AUTOBAGI, który posiada napęd 

terenowy 6×6 i moc silnika 320 KM. Jest wyposażony w zbiornik 
na wodę o pojemności 5000 l, zbiornik na środek pianotwórczy 
500 l, autopompę o wydajności 3200 l/min oraz linię szybkiego 
natarcia, system zraszaczy, maszt oświetleniowy z agregatem 
prądotwórczym i wciągarkę o uciągu blisko 10 ton. Nowy 
samochód zastąpił wysłużonego Jelcza. Pojazd został zakupiony z 
udziałem środków pochodzących z: Województwa mazowiec-
kiego, Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony S�rodo-
wiska i Gospodarki Wodnej, Komendy Głównej Państwowej Straży 
Pożarnej oraz Gminy Młodzieszyn. Wartość zakupu wyniosła 
1 178 800,00 zł.

9 marca w Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie odbyła 
się uroczystość poświęcenia i przekazania jednostce nowego 
ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego oraz prezentacja 
Kroniki Ochotniczej Straży Pożarnej w Młodzieszynie.

Po uroczystym przekazaniu samochodu w sali OSP Młodzieszyn 
odbyła się prezentacja strażackiej kroniki, której autorem jest 
druh Jarosław Duplicki. Za otrzymaną pomoc druhowie wręczyli 
podziękowania i pamiątkowe statuetki wójt gminy Młodzieszyn 
Monice Pietrzyk oraz zaproszonym goście o
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Ochotnicza Straż Pożarna

Zawody Sportowo – Pożarnicze w gminie Młodzieszyn

W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele gminy Młodzieszyn: 
wójt gminy Monika Pietrzyk oraz skarbnik gminy Małgorzata 
Zawadzka. Obecni byli także członkowie prezydium zarządu 
oddziału gminnego związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej na czele z prezesem Romanem Stobie-
ckim oraz gminnym komendantem Ochotniczych Straży Pożar-
nych w Młodzieszynie Markiem Stobieckim. Nie zabrakło również 
Prezesów i Naczelników wszystkich jednostek. 

Zawody przebiegły pod czujnym okiem komendanta powiato-
wego Państwowej Straży Pożarnej w Sochaczewie st. kpt. Rafała 
Krupy. 

15 września na boisku przy ul. Sportowej w Młodzieszynie odbyły 
się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze, które były elimina-
cjami do Powiatowych Zawodów Pożarniczych. W zmaganiach 
wzięły udział drużyny Ochotniczych Straży Pożarnych z Młodzie-
szyna, Kamiona i Witkowic. Pomimo deszczowej pogody zawody 
odbyły się. 

Klasyfikacja końcowa przedstawiała się następująco: 1 miejsce – 
drużyna OSP Młodzieszyn, 2 miejsce – drużyna OSP Kamion,
3 miejsce – drużyna OSP Witkowice. 

Statystyka wyjazdów

Jednostki OSP z terenu gminy Młodzieszyn, które uczestniczyły w 
działaniach ratowniczo-gaśniczych w 2024 r. Wykaz sporządzony 
na podstawie statystyk z Komendy Powiatowej PSP w Socha-
czewie.
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Doposażenie jednostki OSP Młodzieszyn

20 września odbyło się symboliczne przekazanie sprzętu 
strażackiego oraz wyposażenia strażnicy tj. 10 par butów 
strażackich, 8 kompletnych hełmów strażackich wraz z latarkami, 
kominiarki strażackie, węże tłoczne W42 oraz W75, prądownicę 
W25, dwa lizaki podświetlane do kierowania ruchem, szafkę 
ubraniową 4 osobową oraz duży rozkładany namiot.
Wyposażenie zostało sfinansowane w ramach środków funduszu 
sołeckiego sołectwa Bibiampol, Juliopol oraz Młodzieszyn. 
Całkowita kwota  dofinansowania wyniosła 36 111,72  zł.
Zakupiony sprzęt znacząco wpłynie na poprawę bezpieczeń-
stwa oraz skuteczność działań podejmowanych przez lokalną 
jednostkę OSP.

Dotacja na komplety ubrań i rękawic

Za otrzymane pieniądze na początku 2024 roku jednostka 
zakupiła 3 komplety ubrań specjalnych firmy FHR 008 MAX oraz 3 
pary rękawic firmy HOLIK PROLINE EVO. Całkowita kwota 
inwestycji wyniosła 10 525,02 zł.

W 2023 roku jednostka OSP Młodzieszyn otrzymała dotację z 
Fundacji KGHM Polska Miedź w wysokości 10 000,00 zł. 

Nowy sprzęt w OSP Młodzieszyn

Całkowita kwota inwestycji wyniosła 17 773,50 zł za którą 
zakupiono: Motopompę pływającą NIAGARA 3 MAX, ratowniczą 
drabinę trzyprzęsłową, trzyosobową DNW 3080/3, cztery pary 
butów strażackich FHR 006 PL-N.

W styczniu jednostka OSP Młodzieszyn wzbogaciła się o nowy 
sprzęt, który został zakupiony dzięki dotacji w wysokości 
15.000,00 zł z Ministerstwa Klimatu i S�rodowiska, Narodowego 
Funduszu Ochrony S� rodowiska i Gospodarki Wodnej oraz 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony S�rodowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie. 
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Awans na stopień nauczyciela mianowanego w gminie Młodzieszyn

W 2024 roku odbyły się dwa egzaminy na 
stopień nauczyciela mianowanego.
Do egzaminu przystąpiły Angelika Wojtuniak 
oraz Izabela Dadak – nauczycielki ze Szkoły 
Podstawowej w Młodzieszynie.

Dziękujemy komisji za sprawne oraz profesjo-
nalne przeprowadzenie egzaminu. Paniom 
Angelice Wojtuniak i Izabeli Dadak serdecznie 
gratulujemy awansu zawodowego oraz świet-
nego przygotowania. 
Jesteśmy dumni, że nasza kadra pedagogiczna 
ciągle podwyższa swoje kwalifikacje zawo-
dowe, wzbogacając tym samym ofertę eduka-
cyjną naszych placówek.

Obie panie wykazały się bardzo dużą wiedzą i 
tym samym zdały egzamin wzorowo uzyskując 
najwyższą liczbę punktów. 

Zakończenie roku szkolnego 2023/2024 – stypendia Wójta rozdane

Dla najlepszych uczniów wójt gminy Monika Pietrzyk, jak co roku 
przygotowała stypendia za wysokie wyniki w nauce oraz za 
osiągnięcia sportowe. W tym roku po raz pierwszy przyznano 
także stypendia za osiągnięcia artystyczne. W sumie przyznano aż 
99 nagród (60 w Młodzieszynie, 18 w Janowie i 21 w Kamionie). 																																																			
Składamy wielkie gratulacje wszystkim uczniom, którym udało się 
osiągnąć wysokie wyniki i zdobyć stypendium.
Zakończenie roku to także ważny moment dla uczniów klas 

ósmych, którzy po ośmiu latach opuszczają mury szkoły i żegnają 
się z nauczycielami oraz kolegami. Z okazji ukończenia szkoły, 
zostały wręczone absolwentom szkół upominki w postaci 
podwójnych zaproszeń do kina Odeon.

21 czerwca w szkołach podstawowych w Młodzieszynie, Kamio-
nie i Janowie, odbyły się uroczystości związane z zakończeniem roku 
szkolnego 2023/2024 połączone z pożegnaniem klas ósmych.

Szczególne zakończenie roku szkolnego miało miejsce w szkole 
podstawowej w Młodzieszynie, gdzie po 25 latach kierowania 
placówką, pożegnaliśmy dyrektor Małgorzatę Malczewską. 
Z tej okazji wójt gminy złożyła na jej ręce podziękowania i wyrazy 
uznania za wieloletnią pracę na stanowisku dyrektora szkoły 
podstawowej w Młodzieszynie oraz wszystkie podjęte działania 
na rzecz rozwoju edukacji naszej gminie.
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Nowy Dyrektor Szkoły Podstawowej w Młodzieszynie

Jolanta Bednarek jest pedagogiem z wielo-
letnim doświadczeniem i od początku swojej 
kariery na stanowisku nauczyciela związana 
jest ze szkołą w Młodzieszynie. Od 25 lat 
pełniła także funkcję wicedyrektora tej szkoły. 
Zastąpi na stanowisku Małgorzatę Malcze-
wską, która kierowała placówką przez ostatnie 
25 lat. Nowo wybranej dyrektor życzymy 
powodzenia na nowym stanowisku oraz sa-
mych sukcesów zarówno w sferze zawodowej 
jak i prywatnej.

W wyniku przeprowadzonego konkursu 
powołano na to stanowisko nauczycielkę 
dyplomowaną Jolantę Bednarek, która pełniła 
dotychczas obowiązki wicedyrektora w tejże 
szkole. Stanowisko objęła z dniem 1 września 
2024 r. na 5-letnią kadencję.
Na konkurs wpłynęła jedna oferta. Komisja 
konkursowa złożona z przedstawicieli Kurato-
rium Oświaty, organu prowadzącego, Rady 
Pedagogicznej, Rady Rodziców oraz Związku 

Nauczycielstwa Polskiego, dokonała analizy 
dokumentów oraz przeprowadziła postępo-
wanie konkursowe. Kandydatka na dyrektora 
otrzymała 100 % poparcia komisji, w wyniku 
czego konkurs został rozstrzygnięty.

W piątek 2 sierpnia 2024 r. odbył się konkurs 
na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej 
im. Stanisława Grzmota Skotnickiego w 
Młodzieszynie. Konkurs przeprowadzono w 
związku z zakończeniem kadencji dotych-
czasowej dyrektor placówki.

Uroczyste rozpoczęcia roku szkolnego 2024/2025

2 września powitaliśmy nowy rok szkolny 2024/2025. Dzień ten, 
był szczególny dla społeczności szkolnej z Młodzieszyna, gdzie po 
raz pierwszy od 25 lat nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora 
oraz wicedyrektora placówki. Podczas rozpoczęcia roku szkol-
nego, wójt gminy Monika Pietrzyk pogratulowała oraz wręczyła 
nowej pani dyrektor akt powierzenia stanowiska na okres 5-ciu lat 
szkolnych. Złożyła także gratulacje nowo wybranej wicedyrektor 
szkoły Iwonie Dragańskiej.
Na uroczystości rozpoczęcia roku szkolnego w Młodzieszynie 
gościli również radni Marta Zalewska oraz Maria Czerwińska. W 
Janowie, samorząd reprezentowała sekretarz gminy Anna 
Sobieraj, z kolei w szkole w Kamionie obecni byli przewodniczący 

rady gminy Sławomir Makowski, radny gminy Krzysztof Bielecki 
oraz Marzena Kalinowska.
Po przemówieniach, życzeniach i przedstawieniu przez dyrek-
torów spraw organizacyjnych związanych z nowym rokiem, 
uczniowie udali się do swoich klas na spotkania z wychowawcami.
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Wójt gminy Młodzieszyn Monika Pietrzyk co roku we współpracy 
z Komendą Powiatową Policji w Sochaczewie organizuje akcję 
poświęconą bezpieczeństwu na drodze. 
W trosce o bezpieczeństwo najmłodszych uczestników ruchu 
drogowego, w szkołach podstawowych w Młodzieszynie, Janowie 
i Kamionie zorganizowano akcję pod nazwą „Bądź	widoczny,	bądź	
bezpieczny”. Celem tego przedsięwzięcia była edukacja uczniów 
na temat znaczenia widoczności na drodze, zwłaszcza w okresach 
takich jak jesień czy zima. W ramach akcji, uczniowie otrzymali 
odblaski, które mogą być przypinane do plecaków, kurtek czy 
ubrań. Dzięki nim, dzieci stają się bardziej widoczne dla 
kierowców, co znacząco zwiększa ich bezpieczeństwo. 
Rozdanie odblasków połączone było z krótkim szkoleniem, 
podczas którego uczniowie dowiedzieli się, jak ważne jest 

noszenie odblasków oraz jakie inne środki ostrożności mogą 
podjąć, aby unikać niebezpiecznych sytuacji na drodze. Akcję 
edukacyjną we wszystkich szkołach z gminy Młodzieszyn 
przeprowadzili przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji
w Sochaczewie. Akcja spotkała się z dużym zainteresowaniem
i pozytywnym odzewem ze strony uczniów oraz nauczycieli.
Wójt gminy Monika Pietrzyk, dyrektorzy szkół, nauczyciele, jak
i uczniowie mają nadzieję, że rozdane odblaski oraz przeprowa-
dzone warsztaty przyczynią się do zmniejszenia liczby wypadków 
drogowych z udziałem dzieci. Dobre nawyki nabyte w dzieciń-
stwie z pewnością zaprocentują w przyszłości, dlatego też akcja ta 
była tylko jednym z wielu kroków podejmowanych w celu troski o 
bezpieczeństwo naszych najmłodszych.
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Najważniejszy punkt programu nastąpił w momencie złożenia 
uroczystego ślubowania, po którym odbyło się pasowanie na 
ucznia przez dyrektorów szkół, w Młodzieszynie przez Jolantę 
Bednarek, w Kamionie przez Marzenę Cichy a w Janowie przez 
Leszka Borkowskiego. Pierwszaki oraz przedszkolaki głośno i z 
przekonaniem przyrzekały być dobrymi i pilnymi uczniami oraz 
rzetelnie wypełniać swoje obowiązki, o czym przypominać im 

będą otrzymane dyplomy.
W imieniu wójt gminy Moniki Pietrzyk w uroczystościach wzięły 
udział sekretarz gminy Anna Sobieraj , Marzena Kalinowska oraz 
Katarzyna Jasińska, które złożyły gratulacje uczniom, rodzicom i 
nauczycielom, oraz przekazały wszystkim  dzieciom wstępującym 
w poczet uczniowskiej społeczności słodkie upominki 
ufundowane przez wójt gminy Młodzieszyn.

Tradycją stało się już, że 14 października w S�więto Edukacji 
Narodowej w szkołach z terenu gminy Młodzieszyn odbywają się 
uroczyste apele podczas których ma miejsce ślubowanie i 
pasowanie pierwszoklasistów i przedszkolaków. Uczniowie klas 
pierwszych i przedszkolaki do tej uroczystej chwili przygoto-
wywali się od początku roku, było to dla nich i ich rodziców wielkie 
przeżycie.

Święto Edukacji Narodowej 

Bądź widoczny, bądź bezpieczny – uczniowie otrzymali odblaski
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Bezpieczeństwo i zdrowie

Z inicjatywy wójt Moniki Pietrzyk, w trosce o zdrowie naszych 
uczniów, w grudniu 2024 r., we wszystkich szkołach gminnych 
przeprowadzono badanie wad postawy u dzieci i młodzieży z klas 
I-VIII. Badanie jest kluczowe dla wczesnego wykrywania 
problemów zdrowotnych i zapobieganiu ich rozwojowi. 
W pierwszym etapie wykonano analizę postawy ciała 3D. 
Następnie lekarz ortopeda dokonał opisu tych zdjęć, a gotowe 
wyniki zostały przekazane rodzicom. Badanie wykonała firma 
SORNO. Przebadano ponad 300 uczniów. Akcja została w pełni 
sfinansowana przez gminę Młodzieszyn.

400 tysięcy zł na nowoczesną edukację

Przyznana kwota dofinansowania wynosi 400 996,83 zł. 

Kompetentni Uczniowie to projekt z Funduszy Europejskich dla 
nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu. Bardzo nas cieszy 
informacja, że jedna z naszych placówek zakwalifikowała się do 
projektu. Dzięki środkom unijnym szkole zostanie zapewnione 
wsparcie rozwoju edukacyjnego uczniów oraz podniesienie 
kwalifikacji zawodowych nauczycieli, które swoim zakresem 
obejmą m.in. zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, wyjazdy 
edukacyjne, szkolenia dla nauczycieli, doradztwo zawodowe dla 
uczniów a także doposażenie w sprzęt i pomoce dydaktyczne do 
prowadzenia zajęć.

Całkowita wartość projektu wynosi: 468 596,83 zł.

Projekt Kompetentni Uczniowie FEMA.07.02-IP.01-012/24 
Priorytet VII Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej 
edukacji na Mazowszu, Działanie 7.2 Wzmocnienie kompetencji 
uczniów FEM 2021-2027

Miło nam poinformować, że nasz wniosek o wsparcie edukacji w 
ramach projektu ”Kompetentni	 Uczniowie” dla szkoły 
podstawowej w Kamionie został pozytywnie oceniony i zakwalifi-
kowany do dofinansowania. Przyznana kwota dofinansowania 
wynosi 400 996,83 zł.

Celem projektu jest przede wszystkim wyrównanie szans 
edukacyjnych uczniów oraz podniesienie jakości nauczania. 
Jesteśmy pewni, że zarówno uczniowie, jak i nauczyciele ze Szkoły 
Podstawowej w Kamionie w pełni skorzystają z zajęć, co przełoży 
się na poprawę jakości kształcenia.

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci

Na spotkaniu z Zespołem Mazowsze

Na scenie tego dnia wystąpiło 150 wykonawców (dorosłych i 
dzieci), aktorów, solistów śpiewaków, artystów baletu, chóru i 
orkiestry „Mazowsza”. Zespół otrzymał długie owacje na stojąco.
Na takim koncercie dzieci były po raz pierwszy i zapowiedziały, że 
chętnie obejrzałyby go ponownie.

31 stycznia  dzieci ze S�rodowiskowego Ogniska Wychowawczego 
TPD w Młodzieszynie wybrały się na spektakl „Betlejem Polskie” 
do siedziby Zespołu Mazowsze w Karolinie.

Po spektaklu dzieci odwiedziły Centrum Folkloru Polskiego 
„Karolin”, gdzie zapoznały się z ekspozycjami opowiadającymi o 
różnorodności i bogactwie polskiej kultury. Poznały także folklor 
różnych regionów Polski. Podczas zwiedzania wsłuchiwały się w 
dźwięki muzyki ludowej, odkrywały tajniki tańców narodowych i 
regionalnych. Można powiedzieć, że w pełni dały się porwać magii 
zespołu „Mazowsze”.
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Towarzystwo Przyjaciół Dzieci

Ferie zimowe

Dzięki wycieczce poznały najnowocześniejszy w Europie 
pawilon poświęcony faunie i florze Azji Południowo 
Wschodniej. Zajęcia prowadzili wspaniali edukatorzy, 
którzy w nowatorski sposób potrafili przekazać wiedzę i 
zainteresować dzieci życiem zwierząt na lądzie i w 
wodzie. Nasi tropiciele zwierząt odbyli misję badawczą 
oraz dowiedziały się jaka jest rola ogrodów zoologicz-
nych.

17 stycznia dzieci ze S�rodowiskowego Ogniska Wycho-
wawczego TPD w Młodzieszynie, w ramach ferii 
zimowych, wybrały się na nietypową lekcję przyrody do 
Orientarium w Łodzi.

W trakcie zwiedzania i warsztatów dzieci mogły zobaczyć 
jak żyją zagrożone gatunki i co robić by chronić planetę. 
Orientarium przybliżyło uczniom bioróżnorodność mórz 
i oceanów, poznały także pracę opiekunów zwierząt oraz 
ich codzienne zajęcia. Najwięcej radości sprawiła kąpiel 
słoni indyjskich. Uczestnicy zajęć, mieli unikalną 
możliwość spojrzeć na ogród zoologiczny z całkiem 
nowej perspektywy. Zrozumiały jego rolę, sposób 
działania oraz znaczenie w globalnej ochronie gatunków 
zagrożonych. Dzieci bezpiecznie i pouczająco spędziły 
zaplanowany czas. Na zakończenie dnia pełnego przygód, 
tradycyjnie uczestnicy wyjazdu wybrali się na wspólny 
posiłek a następnie bezpiecznie wróciły do domów. 

Wakacyjna nauka pływania

Dzieci ze S�rodowiskowego Ogniska TPD w Młodzieszynie miały 
okazję spędzić tegoroczne wakacje w sposób nie tylko przyjemny, 
ale i niezwykle pożyteczny. W ramach letnich zajęć uczestniczyły 
w intensywnej nauce pływania, która odbywała się pod czujnym 
okiem wykwalifikowanego instruktora oraz doświadczonych 
ratowników wodnych.
Zajęcia odbywały się na basenie, gdzie dzieci, często po raz 
pierwszy, miały okazję oswoić się z wodą. Wspólnie przełamywały 
swoje lęki i nabierały pewności siebie w wodnym środowisku. 
Dzięki cierpliwości i zaangażowaniu kadry prowadzącej każdy 
uczestnik mógł spróbować nurkowania, nauczyć się podsta-
wowych ruchów pływackich oraz ćwiczyć mięśnie nóg i rąk, co 
pozytywnie wpłynęło na ich kondycję fizyczną i ogólną spraw-
ność.
Po zakończonych zajęciach na basenie dzieci mogły odpocząć i 
zrelaksować się w jacuzzi, co stanowiło przyjemne zwieńczenie 
wysiłku fizycznego i dodatkową atrakcję. Była to przygoda pełna 
radości, nowych doświadczeń i pozytywnych emocji.

Wszystkie wyjazdy oraz formy aktywnego wypoczynku zostały 
sfinansowane ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych przy współpracy z wójt gminy Moniką 

Pietrzyk. 
Dzięki temu wsparciu dzieci 
mogły cieszyć się bezpiecz-
nym i wartościowym wypo-
czynkiem, który na długo 
pozostanie w ich pamięci.

Cały projekt nie tylko wzbogacił wakacje dzieci o nowe umiejęt-
ności, ale również promował zdrowy i aktywny styl życia. Wspólne 
wyjazdy sprzyjały integracji uczestników oraz budowały ich 
poczucie wspólnoty i wzajemnego wsparcia.

Wodny relaks w Suntago

W trakcie wycieczki nie zabrakło również chwili na wspólny 
posiłek, który pozwolił dzieciom nabrać sił przed dalszymi 
harcami w wodzie. Dzięki zaangażowaniu opiekunów i dobrej 
organizacji, cały wyjazd przebiegł bezpiecznie i w bardzo 
pozytywnej atmosferze. Po dniu pełnym wrażeń i niezapomnia-
nych emocji, wszyscy uczestnicy szczęśliwie wrócili do domów.

14 czerwca dzieci uczęszczające do S�rodowiskowego Ogniska 
Wychowawczego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Młodzieszynie 
miały okazję uczestniczyć w wyjątkowym, choć nieco opóźnio-
nym, wyjeździe z okazji Dnia Dziecka. Celem wyprawy był 
największy w Polsce zadaszony park wodny Suntago.
W wyjeździe wzięło udział 21 podopiecznych, dla których była to 
prawdziwa wodna przygoda. Dzieci z wielkim entuzjazmem 
korzystały z dostępnych atrakcji – zjeżdżalni, basenów z falami, 
jacuzzi i wielu innych wodnych niespodzianek. 
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Międzypowiatowe Sztafetowe Biegi Przełajowe w Kamionie

W zawodach wzięło udział ponad 500 zawodników. Uczennica  
Szkoły Podstawowej im. gen. Stanisława Grzmota-Skotnic-
kiego w Młodzieszynie Lena Domańska na odcinku 800 m w 
kategorii dziewczyn z rocznika 2012 zdobyła brązowy medal.  
Gratulujemy wszystkim zwycięzcom i życzymy udanych 
występów podczas piątkowych zmagań.

Podczas wydarzenia nie mogło zabraknąć wiernych kibiców, 
wychowawców, trenerów oraz publiczności. Sportowym 
zmaganiom przyglądała się również Marzena Kalinowska, która w 
imieniu wójt gminy Młodzieszyn Moniki Pietrzyk wraz z 
prezesem Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego 
Mirosławem Domińczakiem wręczali medale wygranym. Z kolei 
nad prawidłowym przebiegiem zawodów czuwał sekretarz 
Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego Zenon 
Grąbczewski.

15 kwietnia, tradycyjnie na trasach biegowych przy Szkole 
Podstawowej im. gen. bryg. Franciszka Włada w Kamionie odbyły 
się Międzypowiatowe Sztafetowe Biegi Przełajowe Szkół 
Podstawowych i Ponadpodstawowych Dziewcząt i Chłopców w 
ramach Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej.

Mazowieckie Igrzyska Młodzieży Szkolnej w Indywidualnych Biegach Przełajowych

19 kwietnia, w malowniczym Kamionie, na wymagających trasach 
imienia Roberta Lewandowskiego odbyły się Mazowieckie 
Igrzyska Młodzieży Szkolnej w Indywidualnych Biegach 
Przełajowych. O tytuł mistrza Województwa Mazowieckiego 
walczyła młodzież ze szkół podstawowych kl. V-VIII i ponad-
podstawowych. Gminę Młodzieszyn reprezentowała uczennica ze 
SP w Młodzieszynie, Lena Domańska. 
Uroczystego otwarcia zawodów dokonanali m.in.: zastępca 
dyrektora Departamentu Edukacji Publicznej i Sportu w 
Warszawie Mariusz Młynarczyk, prezes Warszawsko-
Mazowieckiego Szkolnego Związku Sportowego Iwona 
Zielińska-Mróz, dyrektor biura poselskiego posła Macieja 
Małeckiego Michał Orliński, radny Rady Powiatu Sochaczew-
skiego Filip Kopka, prezes Powiatowego SZS w Sochaczewie 
Mirosław Domińczak, inspektor oświaty w Młodzieszynie 
Marzena Kalinowska, wójt gminy Iłów Jan Kraśniewski, dyrektor 
szkoły podstawowej w Kamionie Marzena Cichy. Zawodników 
dekorowała również sekretarz gminy Anna Sobieraj .
Nad prawidłowym przebiegiem imprezy czuwał sędzia główny 
Zenon Grąbczewski, dzięki któremu zawody sprawnie zostały 
przeprowadzone. Imprezę poprowadził jak zawsze niezawodny 
Marcin Odolczyk , dyrektor wydziału promocji, kultury i sportu w 
sochaczewskim starostwie.

Zmagania młodych piłkarzy

Mamy nadzieję, że talenty młodych piłkarzy będą się rozwijać a 
chęci do trenowania nie miną. Bardzo się cieszymy, że młodzi 
mieszkańcy interesują się sportem i kompleks lekkoatletyczny 
może tętnić życiem. To zasługa zarówno zaangażowanych 
trenerów, jak i wsparcia rodziców, którzy kibicują swoim 
pociechom i motywują je do dalszego rozwoju.

W piątek 19 kwietnia na kompleksie lekkoatletycznym w 
Młodzieszynie dzieci z rocznika 2011/2013 zagrały mecz z Unią 
Boryszew 2013, a w niedziele 21 kwietnia ich starsi koledzy z 
rocznika 2014/2015 zagrali mecz z Unią Boryszew 2015.  
Dzieciaki jak zwykle dały z siebie wszystko. Gra była bardzo 
interesująca było wiele akcji zespołowych i bramek. Trener Michał 
Orliński jest bardzo zadowolony z postępów i osiągnięć. 
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Zawody  lekkoatletyczne w Młodzieszynie

W zmaganiach wzięły udział reprezentacje dziewcząt i chłopców 
ze szkół podstawowych z Sochaczewa SP nr. 6, Teresina, 
Szymanowa, Brzozowa Starego, Iłowa oraz Młodzieszyna. Nad 
przebiegiem zawodów czuwali sędziowie z Zenonem Grąbczew-
skim na czele. Zmaganiom przyglądali się również opiekunowie 
drużyn, którzy mocno wspierali swoich wychowanków.

Wszystkim młodym zawodnikom życzymy dalszych sukcesów 
oraz osiągania jak najlepszych wyników! Gratulujemy trenerom 
wspaniałych uczniów.

9 maja na kompleksie lekkoatletycznym przy szkole podstawowej 
w Młodzieszynie odbyły się Powiatowe zawody LA w czwórboju 
dziewcząt i chłopców szkół podstawowych rocznik 2011/2012 
oraz sztafety. Zawody zostały zorganizowane przez Szkolny 
Związek Sportowy w Sochaczewie.

W sztafecie szwedzkiej dziewczęta ze szkoły podstawowej w 
Młodzieszynie zajęły 1 miejsce. Gratulacje dla naszych uczniów, 
trenujcie i zdobywajcie kolejne medale.

Mistrzostwa Warszawy Dzieci w lekkiej atletyce

W sobotę, 11 maja odbyły się Mistrzostwa Warszawy Dzieci w 
lekkiej atletyce, w którym wzięli udział uczniowie szkoły 
podstawowej w Młodzieszynie.
W biegu na 600 m, w kategorii U 14 Lena Domańska, uczennica 
klasy V, z wynikiem 1:53:17 zajęła doskonałe 3 miejsce.
Bardzo dobry występ zanotował również Mikołaj Domański, który 
po dobrym biegu na 300 metrów uzyskał czas 46:50 i tym samym 
poprawił swój życiowy rekord, do podium zabrakło naprawdę 
niewiele. Jesteśmy bardzo dumni z tego, że nasi uczniowie 
odnoszą sukcesy.
Dziękujemy rodzicom, którzy wspierają dzieci i poświęcają czas 
dla ich rozwoju i składamy gratulacje ich trenerowi Zenonowi 
Grąbczewskiemu. 

Mecz sparingowy Victorii Młodzieszyn z Orkan Sochaczew

12 maja na kompleksie lekkoatletycznym w Młodzieszynie 
zawodnicy Victorii Młodzieszyn zagrali mecz sparingowy z 
drużyną Orkana Sochaczew rocznik 2015.

Bramki strzelili: Kuba Błaszczyk, Dawid Figaszewski, Jan Chaber, 
Kuba Duplicki, Jan Hryniewiecki, Antek Kreps, Tobiasz Błaszczyk, 
Jan Bryński, Szymon Durzyński i Tymon Znajdek.

Był to kolejny bardzo udany występ podopiecznych Michała 
Orlińskiego. Sumienne oraz systematyczne treningi owocują 
postępami w grze wszystkich zawodników.

Mecz był rozgrywany na 2 boiskach równocześnie. Gratulujemy 
zawodnikom i życzymy powodzenia w kolejnych zmaganiach.

Bieg Pamięci Sylwestra Rozdżestwieńskiego

24 maja odbył się jedenasty Bieg Pamięci Sylwestra Rozdżestwień-
skiego, którego trasa, jak co roku, przebiegała przez tereny 
malowniczej gminy Młodzieszyn. W wydarzeniu wzięli udział 
sympatycy sportu, przyjaciele, przedstawiciele samorządów, 
młodzież szkolna oraz mieszkańcy powiatu sochaczewskiego, 
którzy w duchu sportowej rywalizacji i wspólnoty uczcili pamięć 
wyjątkowego człowieka, jakim był Sylwester Rozdżestwieński.

W imieniu wójt gminy Młodzieszyn Moniki Pietrzyk, kwiaty 
złożyła skarbnik gminy Małgorzata Zawadzka.
Dziękujemy serdecznie wszystkim zawodnikom, organizatorom 
oraz osobom zaangażowanym w przygotowanie tego wyjątko-
wego wydarzenia. To piękny i wzruszający symbol pamięci o 
człowieku, który przez lata oddanie służył społeczności lokalnej, 
wspierając młodzież i promując sport jako styl życia.

Po zakończeniu biegu uczestnicy złożyli kwiaty i zapalili znicze na 
grobie Sylwestra Rozdżestwieńskiego w Iłowie, oddając hołd jego 
pamięci w atmosferze skupienia i wzruszenia.

Bieg odbywał się w formie sztafety, a jego uczestnicy wyruszyli 
tradycyjnie z terenu MOSiR-u w Sochaczewie, pokonując trasę aż 
do Iłowa, gdzie znajdowała się meta. To wydarzenie było nie tylko 
formą sportowego wyzwania, ale przede wszystkim symbolicz-
nym gestem wdzięczności wobec osoby, która swoją działalnością 

znacząco wpłynęła na rozwój sportu w regionie.
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Mistrzostwa Mazowsza w lekkiej atletyce

Dziękujemy organizatorowi zawodów – Warszawsko Mazowiec-
kiemu Okręgowemu Związkowi Lekkiej Atletyki oraz członkom 
Powiatowego Związku Sportowego w Sochaczewie – prezesowi 
Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Sochaczewie 
Mirosławowi Domińczakowi oraz sekretarzowi Powiatowego 
Szkolnego Związku Sportowego w Sochaczewie Zenonowi 
Grąbczewskiemu. Dziękujemy Leszkowi Borkowskiemu za 
profesjonalne poprowadzenie imprezy oraz wspieranie spor-
towców.
Gratulujemy wszystkim młodym sportowcom. Dziękujemy 
również tym, którzy czuwali nad prawidłowym przebiegiem 
zawodów, ich organizacją i pomagali w przygotowaniach – Panu 
Bogusławowi Ksynie, KGW Kamionki, pracownikom szkoły, firmie 
„Danis” za opiekę medyczną, strażakom, Top Market Maxfresh za 

przekazanie batonów, pracownikom firmy Rekin oraz wszystkim, 
którzy nie zostali wymienieni, a wsparli nas w organizacji imprezy.
Wszystkim młodym zawodnikom życzymy dalszych sukcesów 
oraz osiągania jak najlepszych wyników! Gratulujemy trenerom 
wspaniałych uczniów.

W sobotę 25 maja na kompleksie lekkoatletycznym przy Szkole 
Podstawowej w Młodzieszynie odbyły się Mistrzostwa Mazowsza 
w lekkiej atletyce dzieci młodszych U-12 (ur. 2012-2013). 
Cieszymy się, że po raz kolejny mogliśmy gościć najlepszych 
zawodników województwa mazowieckiego w lekkiej atletyce 
właśnie u nas. Otwarcia zawodów dokonała wójt gminy Monika 
Pietrzyk, która wspólnie z wicedyrektor Jolantą Bednarek 
organizatorami i trenerami dokonała wręczenia medali zwycięz-
com w poszczególnych kategoriach.

Turniej Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Młodzieszyn – Emocje na Boisku!

Turniej rozpoczął się od fazy grupowej, w której drużyny 
rywalizowały ze sobą w systemie każdy z każdym. Drużyny, pełne 
energii i zapału, pokazały duże umiejętności, a ich zacięta walka o 
każdy punkt dostarczyła widzom wielu emocji. Starsze drużyny 
również nie zawiodły, prezentując wysoki poziom gry oraz 
taktyczne podejście do rywalizacji.

Na zakończenie turnieju, każda drużyna została nagrodzona 
pucharami, a najlepsi zawodnicy z każdej drużyny oraz strzelcy i 
bramkarze turnieju otrzymali statuetki oraz nagrody rzeczowe. 
Dziękujemy wszystkim uczestnikom, kibicom za wsparcie i 
zaangażowanie.

15 września na kompleksie lekkoatletycznym w Młodzieszynie 
odbył się Turniej Piłki Nożnej o puchar Wójta Gminy Młodzieszyn 
Moniki Pietrzyk. W wydarzeniu uczestniczyły drużyny w dwóch 
kategoriach wiekowych rocznik 2014 i młodsi oraz rocznik 
2012/2013. W rozgrywkach wzięło udział po 8 drużyn z każdej 
kategorii wiekowej.

Walka była zacięta, a w jej wyniku pierwsze miejsce na podium w 
grupie młodszej zajęła drużyna Orkan Sochaczew, najlepszym 
strzelcem był Jan Hryniewiecki Victoria Młodzieszyn – 6 goli a 
najlepszym bramkarzem Jan Gajda Orkan Sochaczew. W grupie 
starszej pierwsze miejsce na podium zajęła Unia I Boryszew. 
Najlepszym strzelcem był Jakub Gmurek Unia II Boryszew – 7 goli, 
a najlepszym bramkarzem Kuba Sikora Unia I Boryszew.
Organizatorzy turnieju zadbali nie tylko o sportową rywalizację 

ale także inne atrakcje. Rodzice młodych piłkarzy,  drużyn 
reprezentujących Młodzieszyn przygotowali stoisko ze słodkimi 
przekąskami i gorącymi zupami, ufundowali dmuchańca oraz 
obsługiwali grilla na którego kiełbaski zakupiła Wójt Gminy 
Młodzieszyn Monika Pietrzyk.

Dziękujemy wszystkim dzieciom za udział w turnieju, rodzicom, 
którzy się zaangażowali w przygotowania i organizację oraz 
druhom OSP Młodzieszyn za to że czuwali nad bezpieczeństwem.  
Tego typu wydarzenia nie tylko promują sport, ale także integrują 
lokalną społeczność, tworząc przyjazną atmosferę. Dziękujemy 
również za zaangażowanie trenerom Michałowi Orlińskiemu i 
Adrianowi Znajdkowi oraz Annie Orlińskiej i Tomaszowi 
Marciniakowi za sprawne poprowadzenie stolika sędziowskiego.  
Już teraz czekamy na kolejny turniej, który na pewno przyniesie 
wiele emocji oraz sportowych wrażeń.
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„O roku ów…” chciałoby się powtórzyć za Mickiewiczem, 
podsumowując działalność Szkoły Podstawowej w Młodzieszynie 
w roku 2024. Przyniósł on bowiem wiele zasadniczych zmian, 
wpływających na podniesienie jakości oświaty w naszej placówce.

W szkole realizowanych było wiele projektów dydaktycznych, 
która to metoda inspirowała uczniów i czyniła proces nauczania 
atrakcyjnym: Klasowe Ogródki Warzywne, Nowe Horyzonty 
edukacji filmowej, Narodowe Czytanie „Kordiana” Juliusz 
Słowackiego, Jak czołg przetoczył się Wrzesień ziemi ojczystej 
przez piersi. Uczniowie uczestniczyli również w warsztatach: 
Woda to życie, Lekcja przyrody w Puszczy Kampinoskiej, 
Przemoc? Dowiedz się, jak telefon zaufania może ci pomóc, Szkoła 
pamięta, Edukacja z wojskiem, Wypiekamy toruńskie pierniki, 
Przeciwko narkotykom, W sieci, Harde Babki uczą robić masło.  
Swoimi talentami uczniowie mogli się wykazać, biorąc udział w 
licznych konkursach: O ptaki dbamy i je dokarmiamy (konkurs na 
karmnik – 1. miejsca Franek Sławiński i Dominika Koc), IX 
Powiatowy Konkurs Piosenki Patriotycznej (wyróżnienie w 
kategorii zespół dla uczniów kl. 2b: Igi Hryniewieckiej, Michaliny 

Dadak, Izy Dachowskiej, Mai Stęborowskiej), konkurs na kartę 
świąteczną (laureaci: Gabriela Barańska, Magdalena Samson, 
Avrora Krasnova, Aleksander Wiśniewski), Międzypowiatowy 
Konkurs Matematyczny, konkurs powiatowy „Młodzież	zapobiega	
pożarom”, konkurs płockiego Zarządu LOK „Przyroda	 –	 twój	
przyjaciel” (laureaci: Wiktoria Smółka, Agata Skorupska, Zofia 
Barańska, Dominika Koc, Gabriela Barańska, Avrora Krasnova), 
Ogólnopolski Konkurs Plastyczny im. W. S� lewińskiego (nagrody 
dla Antoniny Czubak, Filipa Kubiaka, Alicji Samson), konkurs 
powiatowy „Być	 kobietą…” (3. miejsce Zuzanny Durzyńskiej), 
powiatowy konkurs młodych dziennikarzy (wyróżnienie dla 
gazetki „STYK,	czyli	Co	w	Szkole	Piszczy”), Konkurs Dzień Języka 
Polskiego, konkurs Dzień Bezpiecznego Internetu. Tradycyjnie 
sukcesy sportowe odnosili wychowankowie pana Ryszarda 
Wiśniewskigo, zajmując eksponowane miejsca na zawodach 
lekkoatletycznych i w grach zespołowych. Wyróżniającymi się 
sportowcami byli: Mikołaj Domański, Lena Domańska, Nikola 
Chaber, Alicja Samson, Maria Duplicka, Klaudia Przywoźna, 
Angelika Czerniewska, Ola Kapusta, Wiktor Kapusta, Natalia 
Domańska, Jan Orliński.
Wolontariusze z naszej szkoły zbierali środki dla potrzebujących, 
organizując akcje charytatywne: WOS�P, Zbiórka dla Mocarzy z 
Mocarzewa, I ty możesz zostać św. Mikołajem, na rzecz kłodzkiej 
Fundacji Psia Gwiazda, dla powodzian, dla schroniska Psiakowo z 
Piotrowic. Uczestniczyli też w wigilii w Domu Pomocy Społecznej. 
Znakomite efekty tych działań były zasługą opiekunek drużyny 
harcerskiej i szkolnego koła PCK: pań Beaty Ciury, Elżbiety 
Boczkowskiej, Agnieszki Pytkowskiej, Klaudii Lelonek, Mirosławy 
Ptaszek, Martyny Klocek. W powiatowym Samorządowym 
Konkursie Nastolatków – Ośmiu Wspaniałych uczennica Antonina 
Czubak zdobyła Medal Wspaniałej Wolontariuszki, a jej koleżanka 
Lena Kryształowicz otrzymała wyróżnienie.

Po 25 latach efektywnego kierowania szkołą na emeryturę 
przeszła Małgorzata Malczewska, wizjonerka, organizatorka, bez 
reszty zaangażowana w pracę na rzecz dzieci. Jej funkcję objęła 
Jolanta Bednarek, dotychczasowa wieloletnia wicedyrektor 
szkoły. Merytoryczne wsparcie zapewniać jej będzie Iwona 
Dragańska, powołana na stanowisko wicedyrektora szkoły. 
Podwyższenie poziomu nauczania zapewniły także panie: 
Angelika Wojtuniak i Iza Dadak (uzyskały stopień nauczyciela 
mianowanego) oraz Klaudia Lelonek i Julia Kunikowaka 
(nauczyciel początkujący).
Dzięki staraniom wójt gminy przeprowadzony został II etap 
remontu, obejmujący salę gimnastyczną, stołówkę, wymianę 
drzwi, budowę placu zabaw.
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Uczniowski Samorząd Szkolny (opiekunki Agnieszka Woźniak i 
Mirosława Ptaszek) inicjował wiele akcji, takich jak Czytamy 
młodszym kolegom, Dzień Kolorowej Skarpetki – solidarni z 
osobami z zespołem Downa, Dzień gier planszowych, zabawa 
andrzejkowa, Walentynki dla szkoły, Dzień bez plecaka.

Ewenementem na skalę powiatu jest działalność naszego 
szkolnego koła radiowo-filmowego Grzmot Studio Audio Video, 

animowanego przez pana Marka Orzechowskiego. Wyemitowano 
już 32 filmy i uzyskano aż 132 subskrybentów. Przygotowany 
przez uczniów: Julię Padzik, Szymona Duszyńskiego i Jana 
Hryniewieckiego spot zajął 1. miejsce w wojewódzkim konkursie 
profilaktycznym „Nie hejtuj – reaguj”.

Wierzymy, że rok 2025 przyniesie jeszcze więcej inicjatyw, które 
uczynia naszą szkołę jeszcze atrakcyjniejszą i przyjazną.   

Ideę mądrego oszczędzania propagowała Szkolna Kasa 
Oszczędności, której opiekunką jest pani Barbara Sieczkowska.
O psychiczne zdrowie uczniów dbał kompetentny i zgrany zespół 
pedagogów i psychologów wraz z nauczycielami wspoma-
gającymi. 

Przedszkolaki obchodziły: Dzień Pluszowego Misia, S�wiatowy 
Dzień Wody, Piżamowy Dzień Kina, Dzień Maszynisty, 
Ogólnopolski Dzień Przedszkolaka, Dzień Mamy i Taty, Dzień 
Kundelka, Dzień Dziewczynek, Dzień Poczty, Dzień Budowlańca, 
Pierwszy Dzień Jesieni.

Turystyczne walory naszego kraju uczniowie poznawali na 
wycieczkach. Odwiedzili: Warszawę (Powązki, Wilanów, Muzeum 
Narodowe, Muzeum Powstania Warszawskiego, Centrum Nauki 
Kopernik, Park Trampolin), Kraków, Wieliczkę, Energylandię w 
Zatorze, Mandorię w Rzgowie, Termy Uniejów, Granicę (Muzeum 
KPN), Kazimierz Dolny, Brześć Kujawski, Lednicę, Gniezno, Góry 
S�więtokrzyskie, Sochaczew (kina Odeon i Mazowsze, Centrum 
Zabaw dla Dzieci, Komenda PSP), Niepokalanów (Misterium Męki 
Pańskiej), Piotrków Trybunalski (fabryka bombek), Malbork, 
Z� elazową Wolę, Płock (Teatr Dramatyczny – spektakl „Zemsty”), 
Toruń. 



Szkoła Podstawowa  im. płk L. Głowackiego w Janowie 

Rok 2024 rozpoczęliśmy od świetnych informacji, jakimi były 
decyzje o budowie boiska wielofunkcyjnego przy naszej szkole 
oraz utwardzenie kostką brukową parkingu przy szkole. Zaraz po 
feriach, na początku lutego odbyły się zawody w piłce siatkowej. 
Nasze zawodniczki, w kategorii dzieci zajęły I msc. w zawodach 
grupowych, I msc. w mistrzostwach powiatu i V msc. w zawodach 
międzypowiatowych. 8 lutego odbyła się akcja p.h. „Jesteś	
widoczny,	 jesteś	 bezpieczny” zorganizowana przez Urząd 
Marszałkowski. Uczniowie uczestniczyli w następujących pane-
lach tematycznych: wykład interaktywny na temat bezpieczeń-
stwa, pierwsza pomoc przedlekarska, rowerowy tor przeszkód.
9 lutego obchodziliśmy Dzień Pizzy. Uczniowie wspólnie z 
nauczycielami przygotowali pyszne pizze, były zabawy tematy-
czne i ruchowe. Również w lutym odbył się Bal Karnawałowy.
W ramach obchodów świąt nietypowych przedszkolaki uczciły 
S�wiatowy Dzień Kota. W marcu przeprowadziliśmy trzy akcje 
charytatywne: „Tulipana	kup	dla	Pani	i	pomagaj	razem	z	nami”, 
akcje z okazji S�wiatowego Dnia Osób z zespołem Downa oraz 
konkurs „Ozdoba Wielkanocna”. Mimo ich sukcesu, marzec był da 
nas niezwykle smutnym miesiącem, gdyż pożegnaliśmy śp. 
Bogusławę Kulińską, nauczycielkę, która pracowała w naszej 
szkole od początku jej powstania. 26 marca uczniowie klas VI, VII i 
VIII wzięli udział w żywej lekcji historii „Zaloguj	się	w	bunkrach” – 
projekt sochaczewskie fortyfikacje. Również w marcu, nasza 
uczennica Maja Krzemińska ,w ramach powiatowego konkursu 
dla wolontariuszy dołączyła do grona Ośmiu Wspaniałych.
11 kwietnia nasi uczniowie uczestniczyli w zawodach w indywi-
dualnych biegach przełajowych. W tym samym dniu przedszkola-
ki uczestniczyły w Przeglądzie Recytatorskim z okazji Dnia Teatru. 
22 kwietnia obchodziliśmy Dzień Ziemi, a 23 kwietnia Międzyna-
rodowy Dzień Książki i Praw Autorskich. 24 kwietnia obchodzili-
śmy Europejski Dzień S�niadania. Następnego dnia naszą szkołę 
odwiedził Marcin-Podróżująca Filharmonia, który poprowadził 
dla dzieci warsztaty muzyczne. 26 kwietnia odbył się uroczysty 
apel upamiętniający uchwalenie Konstytucji 3 Maja. 27 maja 
gościliśmy uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej „Ja-Ty-My”	
w ramach akcji „Każdy	jest	inny,	ale	wszyscy	są	równi”. Nasi goście 
opowiadali o swoich zainteresowaniach i sukcesach, a także 
zaprezentowali swoje prace. 29 maja zorganizowaliśmy finał X 
edycji Powiatowego Konkursu Ortograficznego, pod patronatem 
posła Mirosława Adama Orlińskiego. Cieszymy się niezmiernie, 
gdyż I miejsce zajęła nasza uczennica, Oliwia Rzeczycka.  8 
czerwca odbył się piknik rodzinny. Zarówno dla dzieci, jak i 
dorosłych przygotowano poczęstunek oraz wiele atrakcji. 11 
czerwca odbył się egzamin na kartę rowerową. 21 czerwca 
pożegnaliśmy rok szkolny i udaliśmy się na długo wyczekiwane 
wakacje, w czasie których grupa uczniów uczestniczyła w kolonii 
letniej w Szklarskiej Porębie. 

W okresie wakacyjnym przełożona została kostka oraz powię-
kszono plac od strony siłowni. Nowy rok szkolny rozpoczęliśmy
2 września. To miesiąc, w którym upamiętniamy postać płk 
Ludwika Głowackiego - patrona naszej szkoły. Z tej okazji grupa 
uczniów udała się na cmentarz powązkowski, gdzie na grobie 
patrona złożono kwiaty i zapalono znicze. 16 września w rocznicę 
Boju pod Ruszkami odbył się w szkole uroczysty apel. 
W ramach działań mających na celu naukę i doskonalenie 
udzielania pierwszej pomocy, 13 września w oddziałach przed-
szkolnych obchodzono S�wiatowy Dzień Pierwszej Pomocy, w 
trakcie którego dzieci uczestniczyły w specjalistycznych 
warsztatach. W tym samym dniu odbyła się wycieczka do 
Warszawy, gdzie uczniowie bawili się w SMART KIDS PLANET, 
uczestniczyli w warsztatach Cyjanotypie-malowanie światłem, a 
na koniec wjechali na taras Pałacu Kultury i Nauki. We wrześniu 
włączyliśmy się w akcję pomocy dla powodzian, którą koordyno-
wał SSU. 20 września przedszkolaki świętowały Ogólnopolski 
Dzień Przedszkolaka. Dzień później grupa uczniów uczestniczyła 
w grze sprawnościowo-taktycznej organizowanej przez Hufiec 
ZHP w Sochaczewie. 27 września przedszkolaki uczciły „Dzień	
Jabłka”. We wrześniu przeprowadzona została akcja „Sprzątanie	
Świata”. 1 października nasi sportowcy reprezentowali szkołę w 
sztafetowych biegach przełajowych, które odbyły się w Kamionie. 
14 października odbył się uroczysty apel z okazji S�więta Edukacji 
Narodowej, w trakcie którego, oprócz występów odbyło się 
ślubowanie i pasowanie na przedszkolaka i ucznia naszej szkoły. 
18 października w naszej szkole odbyły się mistrzostwa powiatu 
w badmintona. W kategorii młodzież nasze dziewczęta, Julia i 
Nikola zajęły I msc., a chłopcy – Dawid i Piotr III msc. W zawodach 
międzypowiatowych  dziewczęta wywalczyły brązowy medal. 30 
października odbył się XXIV Dzień Papieski. 31 października 
czwartoklasiści pojechali na wycieczkę do Granicy, gdzie zwiedzali 
nowo powstałą ekspozycję Muzeum Puszczy Kampinoskiej. 
4 listopada uczniowie klas I-III odwiedzili gospodarstwo w 
Grzybowie, gdzie uczestniczyli w warsztatach ekologicznych. 
5 listopada przedszkolaki uczciły święto swoich bajkowych 
bohaterów, czyli Dzień Postaci z Bajek, a dwa dni później celebro-
wały Dzień Zdrowego S�niadania. 7 listopada uczniowie klasy 
piątej pojechali na wycieczkę do Ośrodka Dydaktyczno-Muzeal-
nego KPN w Granicy, gdzie uczestniczyli w warsztatach „Woda	to	
życie”. 11 listopada uroczystym apelem upamiętniliśmy rocznicę 
odzyskania przez Polskę Niepodległości. 20 listopada grupa 
uczniów wzięła udział w wycieczce do Mandorii. Tego samego 
dnia przedszkolaki obchodziły Międzynarodowy Dzień Praw 
Dziecka. 29 listopada odbył się Bal Andrzejkowy. 3 grudnia 
podczas gali z okazji Międzynarodowego Dnia Osób z Niepełno-
sprawnościami nasze uczennice Maja i Nikola zostały nagrodzone 
w konkursie plastycznym „Ja-Ty-My”. Tego samego dnia uczniowie 
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klas I-III pojechali do Rodzinnego Parku Rozrywki Frajdalandia. 5 
grudnia w Młodzieszynie odbył się III Gminny Turniej Mikołajko-
wy, w którym nasi uczniowie zajęli II msc. Dzień później uczestni-
czyliśmy w Gminnych Mikołajkach, które tradycyjnie odbyły się w 
SP Młodzieszyn. Mikołajki w naszych oddziałach przedszkolnych 
odbyły się 9 grudnia. Mimo opóźnienia, spotkanie z Mikołajem 
było niezapomniane. 11 grudnia w ramach akcji „Bądź	widoczny,	
bądź	 bezpieczny” naszą szkołę odwiedzili Policjanci z WRD w 
Sochaczewie. Przeprowadzili pogadankę na temat bezpieczeń-
stwa w przestrzeni publicznej i rozdali uczniom odblaski. W ciągu 
roku szkoła była doposażona w niezbędny sprzęt i pomoce. 
Zakupiono nowe krzesła na stołówkę oraz monitor interaktywny, 
pomoce do prowadzenia zajęć specjalistycznych, książki do 
biblioteki. Jesienią wymienione zostało oświetlenie w całej szkole. 
Na bieżąco prowadzone były prace remontowe. Uczniowie 
uczestniczyli w wielu konkursach, wyjazdach i wycieczkach. Rok 
2024 był bardzo dobrym rokiem dla całej naszej społeczności 
szkolnej. Był to czas wychowania i nauki, ale też zabawy i relaksu, 
integracji szkolnej i międzyszkolnej, a także międzypokoleniowej. 
Niestety okryty cieniem śmierci p. Bogusławy Kulińskiej. Dla 
uczczenia pamięci o Niej podjęto decyzję, iż coroczny, charytatyw-
ny konkurs plastyczny „Ozdoba	Wielkanocna”, od 2025 będzie 
nosił Jej imię.
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W dniach 20 i 21 lutego uczniowie klas I-VIII uczestniczyli online w 
Sieciakowych lekcjach z okazji Dnia Bezpiecznego Internetu. W 
tym samym miesiącu w Szkole Podstawowej w Iłowie odbyły się 
eliminacje grupowe do mistrzostw powiatu w piłce siatkowej w 
kategorii dzieci. Dziewczęta naszej szkoły zajęły III miejsce. 
Uczniowie z klas IV-VI wzięli udział w Gminnym Turnieju o puchar 
Wójt Moniki Pietrzyk w Dwa Ognie w Szkole Podstawowej w 
Janowie. Po zaciętej sportowej walce nasi zawodnicy uplasowali 
się na II miejscu.  W marcu klasy 0, I, II i III wybrały się na wycieczkę 
do Domu Pracy Twórczej Granica w sercu Kampinoskiego Parku 
Narodowego. Przed świętami uczennice naszej szkoły zdobyły 
wyróżnienia w Międzyszkolnym Konkursie Plastycznym Ozdoba 
Wielkanocna zorganizowanym przez Szkołę Podstawową w 
Janowie. Magiczny świat współczesnego teatru porwał nas 27 

marca 2024 r. w niezwykłą podróż. S�wiat przedstawiony w 
edukacyjnym widowisku, pod tytułem Magiczna podróż-Piękna 
nasza Polska cała, które zostało przygotowane przez Państwowy 
Zespół Ludowy Pieśni i Tańca Mazowsze oczarował nas i pozwolił 
odkryć na nowo dorobek polskiej tradycji i kultury ludowej. W 
kwietniu uczniowie z klas IV-VIII wzięli udział w wycieczce do 
Warszawy, by zwiedzić Sejm Rzeczypospolitej Polskiej.

Ale to już było… Rok 2024 już za nami! Kalendarz uroczystości 
szkolnych wypełniony był jak zawsze po brzegi. Zapraszamy na 
podsumowanie najważniejszych imprez.
Nowy Rok rozpoczęliśmy od balu karnawałowego. W styczniu 
uczennice Maria Ciura i Amelia Biernat reprezentowały szkołę
w VI Powiatowym Konkursie Kolęd i Pastorałek Jam jest dudka
w Szkole Podstawowej nr 2 w Sochaczewie. Mimo, że styczeń jest 
zimowym miesiącem, pełnym chłodnych dni, to Babciom i Dziad-
kom robi się cieplej na sercu, bo przecież w tym miesiącu przypada 
Ich święto, które corocznie organizowane jest w naszej placówce. 
Kolejny już raz przystąpiliśmy do realizacji ogólnopolskiego 
projektu Mała książka – wielki człowiek przygotowanego przez 
Instytut Książki z myślą o dzieciach rozpoczynających edukację w 
szkole. W lutym wójt Monika Pietrzyk podpisała umowę na 
wykonanie budowy boiska wielofunkcyjnego oraz hali sportowej 
przy naszej szkole. Inwestycje są w trakcie realizacji. W lutym 
odbyły się także gminne eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej Młodzież zapobiega pożarom. Szczególne 
osiągnięcie zdobyła uczennica klasy VIII - Róża Rotbart, która 
zakwalifikowała się do eliminacji powiatowych. W tym samym 
miesiącu uczennica klasy VI - Milena Paduch odebrała wyróżnie-
nie za udział w Powiatowym Konkursie Plastycznym Z  pokolenia 
na pokolenie, czyli moja supermoc w spadku po babci i dziadku 
organizowanym przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w 
Sochaczewie. Uczniowie z klas IV-VIII wzięli udział w Biegu 
Walentynkowym, który zorganizowany został przez KGW 
Kamionki we współpracy z panią wójt, Ochotniczą Strażą Pożarną 
w Kamionie, dyrektorem Biura Poselskiego Macieja Małeckiego 
Michałem Orlińskim oraz SP w Kamionie. Każdy zawodnik 
otrzymał walentynkowy medal oraz dyplom. W lutym dzieci z 
oddziałów przedszkolnych gościły ratownika medycznego. 
Przedszkolaki poznały numery telefonów alarmowych, 
wysłuchały informacji na temat udzielania pierwszej pomocy. 

Indywidualne Powiatowe Biegi przełajowe w Kamionie odbyły się 
11 kwietnia . Awans do zawodów międzypowiatowych uzyskała 
uczennica klasy VI- Alicja Wrońska. W kwietniu na terenie naszej 
szkoły odbyły się XXVI Mazowieckie Igrzyska Młodzieży Szkolnej 
w Indywidualnych Biegach przełajowych. S�więta majowe 
zaczęliśmy upamiętać już 24 kwietnia. Klasa VI przygotowała 
montaż słowno-muzyczny o wymowie patriotycznej. W związku z  
rocznicą zakończenia II wojny światowej uczniowie klasy VI, VII i 
VIII naszej szkoły uczestniczyli w pikniku fortecznym ph. 
Spotkania z historią – śladami sochaczewskich fortyfikacji z 
okresu II wojny światowej zorganizowanym przez Fundację 
Ochrony Zabytków Mazowsza. W maju uczniowie klas VIII oraz V 
wyjechali na wycieczkę do Wieliczki i Krakowa. 6 czerwca 
przedszkolaki wzięli udział w Sochaczewskiej Olimpiadzie 
Przedszkolaków o Puchar i pod patronatem Burmistrza 
Sochaczewa Daniela Janiaka. Najmłodsi nasi uczniowie zwyciężyli 
w konkurencji Orły Piłkarskie. Dnia 10 czerwca w Szkole 
Podstawowej im. Władysława Jagiełły w S� ladowie został 
rozstrzygnięty konkurs ortograficzny. W kategorii klas czwartych 
trzecie miejsce zajęła Amelia Popławska, zaś w kategorii klas 
szóstych drugie miejsce zajęła Maria Ciura. Dzieci z klasy I oraz z 
oddziałów przedszkolnych odwiedziły Skansen Osadnictwa 
Nadwiślańskiego w Wiączeminie w ramach programu Kulturalna 
Szkoła na Mazowszu. Tuż przed zakończeniem roku szkolnego 
uczniowie klasy II i III  uczestniczyli w wycieczce do Z�elazowej 
Woli. Piknik Rodzinny jest imprezą, która już mocno wpisała się w 
tradycję szkoły oraz jest oczekiwana z niecierpliwością przez 
dzieci oraz ich Rodziców. Cieszymy się, że to plenerowe 
wydarzenie zgromadziło wielu gości. We wrześniu odbyła się 
druga odsłona XIII Wydarzenia Artystycznego Kocham 
Polskę…Władysław S� lewiński. Nagrody za piękne dzieła 
malarskie otrzymali m. in. nasi uczniowie. W dniu 17 września  w 
ramach programu Kulturalna szkoła na Mazowszu, uczniowie klas 
I-III oraz oddziału przedszkolnego i 0 wybrali się na wycieczkę do 
Teatru Dramatycznego w Płocku na spektakl pt. Koziołek Matołek. 
W październiku na terenie naszej szkoły odbyły się Mistrzostwa 
Powiatu w Sztafetowych Biegach Przełajowych. Uczennice klasy 
VII zajęły V miejsce. W dniach 17-18 października  grupa uczniów 
naszej szkoły wzięła udział w dwudniowej wyciecze do Krakowa i 
Parku Rozrywki Energylandia. 14 października to wyjątkowy 

Szkoła Podstawowa im. gen. bryg. Franciszka Włada w Kamionie
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dzień w naszej społeczności uczniowskiej. W tym dniu w naszej 
szkole odbyła się uroczysta akademia, podczas której uczniowie 
klasy pierwszej złożyli ślubowanie. W październiku  w ramach 
programu Kulturalna Szkoła na Mazowszu uczniowie klas VI,VII i 
VIII wzięli udział w wycieczce do Teatru Dramatycznego im. 
Jerzego Szaniawskiego w Płocku na spektakl pt. SAM, czyli 
przygotowanie do życia w rodzinie. W tym roku uczciliśmy 106. 
Rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Polskę. W atmosferę 
świąteczną wprowadziły nas dzieci z oddziału przedszkolnego.  
Następnie montaż słowno-muzyczny przedstawili uczniowie 
klasy VII i V. Ewangelia starości i cierpienia, to hasło XXIV Dnia 
Papieskiego, który obchodziliśmy w naszej szkole przypominając 
nauczanie Jana Pawła II. Postać naszego świętego rodaka 
przybliżyli nam uczniowie klasy V i VI . W poniedziałek 9 grudnia 
uczniowie klas IV-VII naszej szkoły miło spędzili czas w 
Gospodarstwie Edukacyjnym Czarodziejsko. 6 grudnia 2024 r. w 
Szkole Podstawowej w Młodzieszynie odbyły się Gminne 
Mikołajki. Uczniowie wszystkich szkół z terenu gminy spotkali się, 
aby wspólnie świętować ten wyjątkowy dzień. W dniu 18 grudnia 

w naszej szkole odbyły się jasełka bożonarodzeniowe, 
przygotowane przez klasy V-VIII, które miały na celu doprowadzić 
nas do Betlejem. 
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Gminny Ośrodek Kultury w Młodzieszynie
ul. Wyszogrodzka 25, 96-512 Młodzieszyn
tel. 46 861 64 54		|  e-mail: gok@mlodzieszyn.pl

 

tel. 664 561 565

Gabinet Promocji Zdrowia w Młodzieszynie

 

  

   

ul. Krucza 4a, 96-512 Młodzieszyn

   

Kancelaria - tel. 46 861 70 10 

    

Kancelaria - tel. 46 861 64 18

tel. 46 861 66 02		|  e-mail: biblioteka@mlodzieszyn.pl

    

   

tel. 46 861 72 61		|  e-mail: biblioteka.kamion@mlodzieszyn.pl

Gminna Biblioteka Publiczna w Młodzieszynie

ul. Wyszogrodzka 7, 96-512 Młodzieszyn

Dom Pomocy Społecznej w Młodzieszynie

 Szkoła Podstawowa im.gen. Stanisława Grzmota 
Skotnickiego w Młodzieszynie

www.biblioteka.mlodzieszyn.pl

ul. Wyszogrodzka 23A, 96-512 Młodzieszyn

Przychodnia Medycyny Rodzinnej "ZDROWIE" NZOZ

Kamion Poduchowny 5, 95-512 Młodzieszyn

    

tel. 46 861 69 16 | fax 46 863 55 07
e-mail: dps.mlodzieszyn@op.pl

 

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego

tel. 46 861 64 13

Filia Biblioteczna w Kamionie

www.gok.mlodzieszyn.pl

Parafia pw. św. Michała Archanioła w Kamionie

tel. 46 861 64 15

www.spmlodzieszyn.edupage.pl

www.dps.e-sochaczew.pl

tel. 46 861 70 02 | fax. 46 816 63 26

ul. Wyszogrodzka 58, 96-512 Młodzieszyn
Telefon: 47 705 53 58
Dzielnicowy: Robert Pieńkowski - tel. 506 866 202

Wyszogrodzka 24, 96-512 Młodzieszyn

Kamion Poduchowny 9, 96-512 Młodzieszyn

ul. Wyszogrodzka 101, 96-512 Młodzieszyn

    

Parafia pw. Narodzenia NMP w Młodzieszynie

   

Batalionów Chłopskich 3/7, 96-500 Sochaczew
tel. 46 864 95 00		|  e-mail: kancelaria@szpitalsochaczew.pl

      

Posterunek Policji w Młodzieszynie

Szkoła Podstawowa im. gen. bryg. Franciszka Włada 
w Kamionie

ul. Wspólna 13a, 96-512 Młodzieszyn

www.szpitalsochaczew.pl
    

Powiatowy Urząd Pracy w Sochaczewie

       

www.spjanow.mlodzieszyn.pl

tel./fax 46 861 65 03  |  e-mail: spmlodzieszyn@mlodzieszyn.pl

tel./fax 46 861 66 19		|  e-mail: spjanow@mlodzieszyn.pl

Janusza Kusocińskiego 11, 96-500 Sochaczew

e-mail: spkamion@mlodzieszyn.pl 
www.spkamion.mlodzieszyn.pl   

Janów 71a, 96-512 Młodzieszyn
Szkoła Podstawowa im. płk Ludwika Głowackiego w Janowie

Urząd Pocztowy Młodzieszyn

www.sochaczew.praca.gov.pl
tel. 46 862 24 24		|  wash@praca.gov.pl

    

Szpital Powiatowy w Sochaczewie

Kaczorowskiego 1a, 96-500 Sochaczew
tel. 46 862 34 23		|  www.krus.gov.pl
    

Zakład Ubezpieczeń Społecznych
ul. Reymonta 20, 96-500 Sochaczew

ul. Łąkowa 22, 96-500 Sochaczew

Urząd Skarbowy w Sochaczewie

Starostwo Powiatowe w Sochaczewie

Terenowy punkt paszportowy 
w Starostwie Powiatu Warszawskiego Zachodniego

tel. 22 560 16 00		|  www.zus.pl
    

tel. 46 862 26 04

Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

ul. Piłsudskiego 65, 96-500 Sochaczew

    

tel. 22 733 72 16

tel. 46 861 83 58		|  www.arimr.gov.pl

tel. 46 864 18 00		|  www.powiatsochaczew.pl
   

ul. Poznańska 129, 05-850 Ożarów

   

Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego

ul. Władysława Grabskiego 4

Oddział Bielice - Bielice 19, 96-500 Sochaczew
tel. 46 862 00 50
e-mail: sekretariat.bielice@modr.mazowsze.pl
   

Bank Spółdzielczy w Sochaczewie - Oddział Młodzieszyn
ul. Walk nad Burą 10B, 96-512 Młodzieszyn
tel. 46 861 64 09

    

96-500 Sochaczew 
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